Relay Precision

                                                                                                                         Relay Precision


Úvod.
Cieľom dražby je nájsť taký záväzok, ktorý prinesie pre pár maximálny zisk alebo minimálnu stratu v danom rozdaní. Veľkosť zisku aj straty závisí od počtu figúrových bodov (FB) a dĺžky a sfitovania farieb. Úlohou licitačného systému je umožniť partnerom výmenu informácií tak, aby mohli nájsť optimálny záväzok. Toto sa môže diať rôznym spôsobom: 
· Obidvaja partneri ukazujú svoju silu a dĺžku svojich farieb prirodzeným spôsobom.
· Jeden z partnerov ukazuje svoje farby transferom, kým druhý tak činí prirodzeným spôsobom, pritom obidvaja ukazujú silu listu prirodzeným spôsobom.
· Len jeden z partnerov ukazuje dĺžku/krátkosť svojich farieb a/alebo figúrovú silu, kým druhý len udržiava dražbu v chode najbližšou hláškou, relay bid-om (RB).
Pre dražbu čiastočných záväzkov je najvhodnejší prirodzený licitačný systém. V tomto prípade sa nejedná o nájdenie ideálneho záväzku, ako skôr o nájdenie hrateľného záväzku, takým spôsobom, aby sa bez fitu zbytočne nedvíhala úroveň dražby, pokiaľ k tomu nie je k dispozícii potrebná sila na linke. Pre tieto listy by bola ideálna metóda, pri ktorej by žiadna hláška neforsovala, ale potom by gémy a slemy museli byť zalicitované odrazu, preto všetky naturálne systémy zavádzajú sériu forsujúcich hlášok: fors na 1 kolo,  fors na 2 kolá, fors do určitej úrovne, napríklad 2BT alebo 3 vo farbe odpovede a fors do gému. V súčasnosti najrozšírenejší systém, Two over One (2/1), používa odpoveď na prvom stupni forsujúco na jedno kolo a odpovede na druhom stupni forsujúco do gému. Taká metóda očividne zlepšuje dražbu gémov a slemov na úkor čiastočných záväzkov a priblíži sa licitačnému systému Precision.
Keď existuje na linke dostatočná sila pre gém a existuje možnosť voľby medzi rôznymi gémami, je v záujme hráčov, aby si zvolili taký gém, ktorý z hľadiska bezpečnosti alebo výhodnosti prinesie maximálny zisk, pri akceptovateľnom riziku. V týchto prípadoch už je k dispozícii dostatočný priestor pre výmenu informácií, aby taký záväzok mohol byť nájdený rôznymi dražobnými metódami. Pokiaľ sa jedná o pravidelné rozlohy, obyčajne je postačujúce spočítať FB spoločných listov, a ak je štatisticky opodstatnená dražba gému, jednoducho sa zalicituje. Ale u nepravidelných rozlôh situácia nie je taká jednoduchá – v mnohých prípadoch bude potrebná presná znalosť rozlohy partnera k tomu, aby mohol byť nájdený správny gém.
Ak je na linke sila pre slem, alebo je aspoň podozrenie, že na linke by mohol byť slem, už jednoduché spočítanie bodov je vhodné len pre úplne pravidelné rozlohy a len veľmi obmedzeným spôsobom. U slemovo-podozrivých listov znalosť toho, že partnerom ukázaný šesťlist je v skutočnosti sedemlist, môže znamenať rozdiel medzi malým a veľkým slemom, alebo medzi gémom a slemom. Karta naviac v dlhej farbe znamená, že máme na linke o 1 zdvih viac, než sme očakávali. Okrem toho siedma karta môže byť desiata vo sfitovanej farbe a už nemusíme sa starať o dámu v tejto farbe, aby sme vylicitovali veľký slem, lebo delenie troch kariet na obrane bude 2:1 v 78%, a teda dáma spadne pri stiahnutí dvoch najvyšších figúr, čo je viac, než štatisticky akceptovateľná požiadavka pre dražbu veľkého slemu (so 68%-nou šancou sa už oplatí licitovať veľký slem). Aj znalosť presnej dĺžky krátkej farby (1 alebo 0) môže znamenať rozdiel medzi malým a veľkým farebným slemom, z hľadiska kontroly farby.
Pri dražbe slemov má reléová dražba jasnú prevahu nad prirodzenou dražbou, najmä u vyfarbených listov, nakoľko reléovým spôsobom jeden z partnerov (respondent/odpovedajúci – ODP) vylicituje úplne presne svoju rozlohu, maximálne do úrovne 3BT a umiestnenie svojich vysokých kariet do úrovne slemu. Potom jeho partner (relayer/pýtajúci sa hráč – PÝT) licituje konečný záväzok tak, ako keby videl do listu partnera. PÝT už počas licitácie spozná pomerne presne, že koľko zdvihov je v rozdaní, aj to, že akým spôsobom je možné tie zdvihy získať, t.j. ako bude treba rozdanie zohrať.
Ale nielen u silne vyfarbených listov je znalosť presnej rozlohy a umiestnenia figúr dôležitá pre konečný záväzok. Veľakrát, aj pri (približne) pravidelných rozlohách je dôležité spoznať presnú rozlohu a umiestnenie figúr. Spomínam si na jedno rozdanie hrané špičkovými hráčmi sveta vo finále nejakého turnaja a prenášaného na BBO. To rozdanie vypadalo približne nasledovne:
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Jeden z komentátorov smutne poznamenal, že je tam 7♣, ale ťažko sa to dá vylicitovať. A mal pravdu: pri oboch stoloch hrali 4♠ s dvoma nadzdvihmi. 
Obidva listy sú, prakticky, pravidelné a predsa je obrovský rozdiel medzi nazeraním na zdvihovú silu podľa naturálnej a reléovej dražby. Pozrime sa na to, ako by išla dražba podľa nášho reléového systému.
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Úvodná dražba je známa z naturálnych systémov. Význam ostatných hlášok je nasledovný:

1) Otázka na rozlohu, FG a eventuálny začiatok slemovej dražby.

2) Rozloha presne 4324
3) Pri dvoch fitoch slem má šance. Sme dosť nízko, aby sme sa mohli spýtať na počet a umiestnenie es a na základe odpovede sa rozhodneme, či budeme pokračovať ďalej.

4) ♠A+(A

5) To je výborné, naše spoločné listy musia vydržať aspoň 5♠. Spýtame sa na krále.
6) ♣K+♠K+♣Q

7) 13 zdvihov je takmer istých. Zostať v malom sleme (6♠/6♣) je možné len z taktických dôvodov – vieme, že súperi (s naturálnym systémom) nedokážu vylicitovať veľký slem a v prípade, že jedna čierna farba bude zle delená, by sme mohli utrpieť stratu. 
Treba si všimnúť, že keby miesto jedného čierného kráľa mal otvárajúci (K, alebo miesto ♣Q mal otvárajúci červenú dámu, konečným záväzkom by bol malý slem. 
Problémom prirodzenej dražby v danom rozdaní spočíva v tom, že hráči zalicitujú gém tak, že ani nezistia (nezisťujú), že majú fit aj v lacnej farbe. Ak posudzujeme list štatisticky (a nie konkrétne), slem na 28-30 FB, pri dvoch pravidelných rozlohách má malé šance, preto naturálne systémy bočný fit ani nezisťujú. 
Ešte jedna ukážka reléovej dražby po otvorení 1BT, keď PÝT má nepravidelnú rozlohu a jednu farbu nepozná. Reléovou dražbou je možné dôjsť k záväzku, ktorý, pravdepodobne, počas celej dražby ani nenapadne hráčov, používajúcich prirodzený licitačný systém.
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Dražba podľa nášho systému:
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Význam jednotlivých hlášok:
1) FG, buď 5+♠ alebo ľubovoľná rozloha a RB

2) Rozloha 3334
3) Otázka na esá

4) 0/3/4 A, alebo 1A(♠), alebo 2A(♣+(/(+♠)

5) Nejasné, upresni!

6) 1A(♠A) a ♣K+(K

7) Aké dámy máš?
8) ♣Q+(Q

9) Máme 12 zdvihov v pikovom záväzku (6♠+4♣+2(), ale máme 4 figúry v trefovej farbe, a ak sa podarí získať jeden raf na malý tref v ruke a prejsť na stôl na (K/♠A na dotromfovanie, máme 13 zdvihov v trefovom záväzku. Záväzok bude dobrý pri delení trefov 3:3 alebo 4:2, spolu asi v 84% prípadov. 
Reléový systém spozná nielen bočný fit, ale kompletnú rozlohu automaticky a pomerne na nízkom stupni môže zahájiť dražbu figúr tak, aby mohol skončiť v bezpečnom gémovom záväzku, ak partner neprinesie tie správne figúry pre slem. Aké sú teda výhody a nevýhody reléového systému?
Výhody reléového systému:

1) Znalosť presnej dĺžky dlhej farby partnera pomôže určiť presný počet zdvihov, ktoré v danom rozdaní dokážeme získať v danej farbe.

2) Presná znalosť dĺžky krátkej farby partnera pomôže určiť skutočnú silu našich figúr a skutočnú kontrolu krátkej farby.

3) Súper sa dozvie presnú rozlohu len jedného listu našej linky, kým o druhom liste nevie nič. Vzhľadom na tieto podmienky môže zadať záväzok, alebo aspoň jeden zdvih, zo štartu.

4) Ak na stôl príde list, ktorý bol popísaný už pri licitácii – vo väčšine prípadov – súper naďalej nevie nič o ruke hlavného hráča, a teda hrá dosť dlho tak trochu „naslepo“.

5) Hráč, ktorý odpovedá na relay-bidy sa nevyčerpáva, lebo jeho činnosť je mechanická, ktorá nevyžaduje duševné úsilie, spojené s riešením dražobných problémov daného rozdania.

6) Pre niektorých hráčov (s dobrou pamäťou) poskytuje relayová dražba osobitnú zábavu.
7) Aj priemerní hráči môže dosiahnuť v oblasti slemovej dražby rovnaké, alebo dokonca lepšie výsledky ako najväčší experti, ktorí používajú naturálny systém.
Nevýhody reléového systému:

1) Ak bude zohrávať hráč s listom, ktorý bol počas dražby úplne popísaný (stáva sa to), súper bude hrať – po ukázaní stola – ako z otvorených kariet.

2) Hráč, ktorý odpovedá na relay-bidy, môže mať psychologický problém z vylúčenia z rozhodovania o záväzku, lebo on o liste partnera sa nedozvie nič.

3) Treba naštudovať pomerne dosť umelých sekvencií a pamätať si ich na dlhé obdobie.
4) Zásahy súperov môžu ubrať z dražobného priestoru toľko, že potom už pohodlná reléová dražba je nedokončiteľná. V takom prípade dražba pokračuje naturálne, ale s dôrazom na možnosť trestného kontrovania súperov. 

Celkove sa však dá povedať, že relayová dražba pre tých, ktorí sú schopní sa ju naučiť používať, má viac výhod ako nevýhod.

Na záver úvodu trochu teórie. Reléové systémy sú konštruované tak, aby mohli vylicitovať úplne presne každú rozlohu, pokiaľ v jednej farbe nie je viac ako 7 kariet a súčet kariet v dvoch farbách neprekročí 11, t.j. viac ako 99% všetkých rozlôh (presnejšie je to okolo 99,3%). Ak sa vyskytne extrémnejšia rozloha, draží sa ako iná, licitovateľná rozloha, pritom sa dbá na to, aby dĺžka najkratšej farby bola vylicitovaná presne.
S výnimkou pravidelných rozlôh, v celom systéme sa používa na dolicitovanie rozlohy vlastná verzia algoritmov Symmetric Relay (SR), ktorý vypracoval Prof. Roy Kerr, a ktorý spropagoval Alan Truscott. Symmetric Relay je vysvetlený po otvorení 1♣, preto je doporučené naštudovať algoritmy po tomto otvorení prv, než skúsite naštudovať dražbu farebných typov listov po iných otvoreniach. Po iných otvoreniach sa uvádza len cesta, ktorá vedie k SR. Dražba rozlohy po otvorení 1BT používa vlastné algoritmy, preto je vhodná na otestovanie vlastných schopností, či dokážete naštudovať a používať nejaký reléový systém.
Poznámka: Pre lepšiu vizuálnu orientáciu, budú hlášky PÝT,  uvedené v sivom poli a hlášky ODP, počas reléovej dražby, v zelenom poli. Nereléová dražba je uvedená v bielom poli. Typ rozlohy je zapísaný obyčajným písmom a v hranatých zátvorkách, napríklad rozloha [6421] znamená, že ODP má v jednej farbe 6 kariet, v inej 4 karty atď, ale zo zápisu nevyplýva že v ktorej farbe má koľko kariet. Ak rozloha je zapísaná tučným (bold) písmom, väčšinou bez zátvoriek a Arielom, číslice ukazujú počty kariet v jednotlivých farbách, podľa výšky farby: ♠((♣. napríklad rozloha 6421 ukazuje 6 kariet v pikoch, 4 karty v srdciach, 2 karty v kárach a 1 kartu v trefoch. 
	1. Otvorenie 1♣


Otvorenie 1♣ slúži pre otvorenie pravidelných rozlôh od 17 FB a nepravidelných rozlôh od 16 FB. List s rozlohou (4333) a roztrúsenými 17 FB bude v mnohých prípadoch lepšie otvoriť hláškou 1BT. Jedným trefom budú potom otvárané pravidelné rozlohy od 18 alebo dobrých 17 FB. Rozlohu (5332) s lacným päťlistom považujeme za pravidelnú rozlohu, ale s drahým 5-listom za nepravidelnú rozlohu. U silne vyfarbených listov, s veľkou zdvihovou silou je možné otvoriť 1( už od 15/14 FB.

Odpovede partnera (odpovedajúceho)

Otvorenie 1♣ je nepasovateľné. Partner (odpovedajúci = ODP) so slabým listom odpovie konvenčne 1(, v bodovom rozpätí 0-7 FB. Všetky ostatné odpovede ukazujú list od 8 FB, teda sú forsujúce do gému. Trojfarebné listy bez  päťlistu, typu [4441], ktoré sa podľa klasického Precisionu dražili najprv negatívne a sila sa ukázala až v ďalšom kole, sa dražia pozitívne tak, ako všetky ostatné pozitívne listy. Odpoveď 1( je jednoznačne negatívna, ale listy bez kontroly (bez A/K) bude lepšie dražiť negatívne aj s 8/9 FB.
Ďalšia dražba po negatívnej odpovedi.

Po negatívnej odpovedi už nedochádza k reléovej dražbe. Otvárajúci (OTV) draží svoj list naturálne. V nasledujúcej tabuľke sú uvedené rebidy otvárajúceho. 
	Tabuľka 1.

	Rebidy otvárajúceho po negatívnej odpovedi (II.kolo)

	OTV
	ODP
	

	1♣
	1(
	

	OTV2
	Význam

	1BT
	17(18)-20 FB, pravidelná rozloha

	2BT
	21-24 FB, pravidelná rozloha

	3BT
	25-27 FB, pravidelná rozloha

	1(/1♠
	16-21 FB, obyčajne 5+-list vo farbe, len s rozlohou (4441), môže byť štvorlist

	2♣/2(
	16-21 FB, 5+-list vo farbe 

	2(/2♠
	22+ FB a 5+-list vo farbe, forsuje na 1 kolo (podobné ako v SAYC, 2♣-2(; 2(/2♠)

	3♣/3(
	22+ FB a 5+-list vo farbe, forsuje na 1 kolo (podobné ako v SAYC, 2♣-2(; 3♣/3(); obyčajne popiera drahý 5-list


Po beztromfovom rebide, ODP môže použiť celú dražbu ako po otvorení 1BT, pritom musí zohľadniť odlišné bodové hranice.

Po rebide vo farbe bez skoku, ODP môže pasovať s minimálnym listom, ale ak je blízko maxima negatu, mal by udržať dražbu v chode, lebo OTV môže mať značnú rezervu, aby mohol byť dosiahnutý gém, resp. aby mohol byť eventuálne nájdený lepší záväzok.

Po rebide vo farbe skokom, ODP musí dražiť a nemôže pasovať ani v ďalšom kole, ak OTV draží novú farbu (dražba ako podľa SAYC).

Ďalšia dražba po pozitívnej odpovedi.

Všetky ostatné hlášky odpovedajúceho (okrem 1() sľubujú aspoň dobrých 8 FB, teda forsujú do gému (FG). Pre odpovede s pozitívnymi listami sa používajú transfery, aby záväzok hral vo väčšine prípadov otvárajúci (OTV), ktorý o svojom liste už veľa neprezradí, pokiaľ bude viesť dražbu relayovými sekvenciami (takmer vždy). OTV sa môže rozhodnúť pre prerušenie relayových sekvencií, pokiaľ partnerom ukázaná (obyčajne) drahá dĺžka postačí na rozhodnutie o drahom géme. Má tak urobiť vtedy, ak je jeho list minimálny (nejaví záujem o slem), alebo ak predpokladá, že prirodzenou dražbou bude lepšia cesta na dosiahnutie správneho záväzku (len výnimočne).

Najnižšie pozitívne odpovede môžu predstavovať rôzne typy rozlôh, ale odpoveď 2( ukazuje jednoznačne jednofarebný srdcový list a vyššie odpovede jednoznačne dvojfarebný károvo-srdcový list. U nižších odpovedí sa typ listu ukáže v druhom, niekedy až v treťom kole.

Najnižšia pozitívna odpoveď je 1(, ktorá ukazuje 4+♠. Odpovedajúci s dvojfarebným listom draží bližšie licitovateľnú farbu, nezávisle na dĺžke. Ak niektorú farbu vynechá, v takej farbe má menej ako 4 karty. To, že ktorá z dvoch farieb je dlhšia hkáže až následná dražba. Najvzdialenejšou farbou je teda farba srdcová (♠(♣((((), ktorá sa draží hláškou 2(, ktorá popiera akýkoľvek iný (bližšou hláškou licitovateľný) štvorlsit. S károvým 4+-listom (pri srdcovom 4+-liste) ODP draží podľa modelu dražby dvojfarebných listov od 2( vyššie. Hláška 2( u dvojfarebných listov je reverser, ktorý ukazuje 5+-list v nižšej farbe (z dvoch), a až na jednu výnimku, presne štvorlist vo vyššej farbe. Ak sú dĺžky farieb obrátene (nižší štvorlist a vyšší 5+-list), ODP draží krátke farby okamžite, počínajúc hláškou 2BT. Hláška 2♠ odpovedajúceho je rezervovaná pre veľké dvojfarebné listy (aspoň 5-5). Algoritmus dražby dvojfarebných listov sa môže použiť len potom, keď sú známe dlhé farby. Ak boli dve farby licitované transferom prv, než licitácia dorazila do úrovne 2(, jedná sa o tieto dve farby. Ak bola licitovaná len jedna farba, potom druhá farba je srdcová. Ak nebola licitovaná ani jedna farba, potom sa jeden o dve najvzdialenejšie farby, t.j. (+(. 

1.1. Reléová dražba jednofarebných listov.

Jednofarebné listy draží ODP vždy transferom, aby farebný záväzok v tejto farbe zohrával OTV (relayer). Ak farba je čierna, v druhom kole sa vloží do dražby hlášku 2(, ktorá ukazuje jednofarebný list. U červených farieb je to vyriešené automaticky.

	Tabuľka 1.1.

	Uvedenie jednofarebných listov.

	OTV1
	ODP1
	Význam

	1♣
	1(
	4+♠, jedno-, dvoj-, troj-farebný list (nie PR)

	
	
	OTV2
	ODP2
	

	
	
	1♠
	2(
	Jednofarebný 5+♠

	
	1BT
	4+♣, jednofarebný alebo dvojfarebný ♣+( (nie PR)

	
	
	OTV2
	ODP2
	

	
	
	2♣
	2(
	Jednofarebný 6+♣

	
	2♣
	6+(, jednofarebný (alebo trojfarebný s čiernou krátkosťou)

	
	2(
	5+(, jednofarebný (jednoznačne, nemá alternatívu)


Žiadna odpoveď, ktorá ukazuje jednofarebný (teda vyfarbený) list, nemôže obsahovať pravidelnú rozlohu, ktorá sa uvádza samostatnou hláškou (1♠), bez ohľadu na štvorlisty. U drahých jednofarebných listov sa draží aj rozloha [5332], ako jednofarebná. U lacných jednofarebných listov, musí byť dlhá farba aspoň 6-listá. Z uvedeného vyplýva, že hláška 3(, ktorá ukazuje rozlohu [5332] alebo [6331], u lacných jednofarebných listov ukončuje dražbu rozlohy [6331], lebo nemá alternatívu. U drahých jednofarebných listov, na jednoznačné určenie rozlohy je potrebné ešte jedno kolo, aby ODP mohol rozlíšiť rozlohu [5332] od rozlohy [6331]. Po uvedení jednofarebného listu hláškou 2((2♣), na ďalší RB(2(/2() sa dražia rovnako všetky jednofarebné listy, počínajúc hláškou 2♠. To znamená, že po sekvencii 1♣-2♣; 2(-? hláška v poradí (2() sa nevyužije pre jednofarebné listy. (Požíva sa pre trojfarebné listy s čiernou krátkosťou.) Najprv sa odstupňovane ukáže najkratšia farba, ak je v najnižšej (2♠) alebo strednej (2BT) nemej farbe a na ďalší RB je dolicitovaná konkrétna rozloha u všekých jednofarebných listov rovnakými hláškami. Ak najkratšia nemá farba je najvyššia, táto sa neukazuje špeciálnou hláškou, ale okamžite sa dolicitováva rozloha, od 3( vyššie.

V reléovej dražbe platí obecne, že pokiaľ sa krátka farba neukáže explicitne a draží sa rozloha (obyčajne od 3( do 3BT), za krátku farbu sa považuje najvyššia (vyššia) z nemých farieb.
Rozloha [6322] (bez jednoznačnej krátkosti) sa draží okamžitou hláškou 3♣, a po ďalšom RB sa odstupňovane ukáže trojlist. Rozloha [7222] sa najprv ukáže hláškou 2♠ (najnižšia farba je najkratšia), a na ďalší RB (2BT) draží 3♣ (bez krátkosti). 
V nasledujúcej tabuľke (Tabuľka 1.1.1.) je uvedená dražba jednofarebného listu so srdcovým 5+-listom. To, že sa jedná o jednofarebný list so srdcovou dĺžkou, sa ukáže odpoveďou 2(, ktoré popierajú akýkoľvek iný štvorlist. Na ďalší RB sa ukáže odstupňovane najkratšia farba, a až na ďalší RB sa dolicituje rozloha. Jedine, ak najkratšia farba je v najvyššej nemej farbe, tá sa neukazuje špeciálnou hláškou, ale okamžite sa dolicitováva rozloha s vedomím, že krátka farba je najvyššia. Všetky jednofarebné rozlohy sa dražia rovnakými algoritmami. Jediný rozdiel je v hláške 3(, ktorá s lacnou dĺžkou ukazuje rozlohu (6331), ale s drahou dĺžkou môže ukazovať aj rozlohu (5332), preto na dolicitovanie presnej rozlohy je potrebné ešte jedno kolo dražby – na ďalší RB (3() ODP dolicituje svoju rozlohu odstupňovane: 1.°(3♠)=[5332], 2.°(3BT)=[6331]. U lacných farieb hláška 3( jednoznačne určuje rozlohu [6331], preto ďalší RB(3() je otázkou na esá.
	Tabuľka 1.1.1.

	Dolicitovanie jednofarebných listov (5+().

	OTV1
	ODP1
	Jednofarebný 5+(

	1♣
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2(
	2♠
	0-2 ♣ (najnižšia nemá f. najkratšia) alebo 2722, nie (6322)

	
	
	OTV3
	ODP3
	Rozlohy

	
	
	2BT
	3♣
	2722

	
	
	
	3(
	3532/3631

	
	
	
	
	OTV4
	ODP4
	Rozlohy

	
	
	
	
	3(
	3♠
	3532

	
	
	
	
	
	3BT
	3631

	
	
	
	3(
	3721 (nižší dubel ako trojlist)

	
	
	
	3♠
	2731 (vyšší dubel ako trojlist)

	
	
	
	3BT
	3730 (chicane v krátkej farbe)

	
	2BT
	0-2 ( (stredná nemá farba je najkratšia) 

	
	
	OTV3
	ODP3
	Rozlohy

	
	
	3♣
	3(
	3523/3613

	
	
	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	
	
	3(
	3♠
	3523

	
	
	
	
	
	3BT
	3613

	
	
	
	3(
	3712 (nižší dubel ako trojlist)

	
	
	
	3♠
	2713 (vyšší dubel ako trojlist)

	
	
	
	3BT
	3703 (chicane v krátkej farbe)

	
	3♣
	Rozlohy (6322) (všetky)

	
	
	OTV3
	ODP3
	Rozlohy

	
	
	3(
	3(
	2623

	
	
	
	3♠
	2632

	
	
	
	3BT
	3622

	
	3(
	0-2 ♠ (najvyššia nemá farba je najkratšia) 2533/1633

	
	
	OTV3
	ODP3
	Rozlohy

	
	
	3(
	3♠
	2533

	
	
	
	3BT
	1633

	
	3(
	1732 (singel v najvyššej farbe a nižší dubel ako trojlist)

	
	3♠
	1723 (singel v najvyššej farbe a vyšší dubel ako trojlist)

	
	3BT
	0733 (chicane v najvyššej farbe)


1.2. Reléová dražba dvojfarebných listov.

	Tabuľka 1.2.

	Pozitívne odpovede – začiatok reléovej dražby.

	OTV
	ODP
	Význam

	1♣
	1(
	8+FB
	4+♠ (transfer), jednofarebný, dvojfarebný alebo trojfarebný list [4441]/[5440] s červenou krátkosťou (4/5♠); nepatria sem pravidelné rozlohy

	
	1♠
	
	1) Pravidelné rozlohy (všetky)

	
	
	
	2) Aspoň 5-4 v lacných farbách (dvojfarebný)

	
	1BT
	
	4+♣, vylučuje 4+♠, aj lacný dvojfarebný list (vylučuje 4+()
	1) jednofarebný 6+♣

	
	
	
	
	2) dvojfarebný ♣+(

	
	(2♣)
	
	Jednofarebný list, 6+(

	
	
	
	Trojfarebný list [4441]/[5440] s čiernou krátkosťou (4/5().

	
	(2()
	
	Jednofarebný 5+(

	
	2(
	
	Dvojfarebný list: 5+( + presne 4( (kára sú dlhšie ako srdcia) alebo 1561, dĺžka nemých farieb je neznáma: 0-3♠ a 0-3♣

	
	2♠
	
	Veľký dvojfarebný list: 5+(+5+(

	
	2BT
	
	Dvojfarebný list 5+( a presne 4((nižšia nemá farba je kratšia ako vyššia (♣<♠, 0-1♣ a 2-3♠)

	
	3♣
	
	Dvojfarebý list 5/7(+4( ((>() a rovnako dlhé nemé (krátke) farby (♣=♠) : 2542/1741 alebo 1651

	
	3(
	
	Dvojfarebný list: 1543

	
	3(
	
	Dvojfarebný list: 1642

	
	3♠
	
	Dvojfarebný list: 0643

	
	3BT
	
	Dvojfarebný list: 0742


Všetky malé dvojfarebné listy (jedna farba je presne štvorlistá) a rozloha [6511] sa dražia okamžite hláškou 2BT a vyššou, ale len za predpokladu, že vyššia z dlhých farieb je dlhšia (5+); ak nižšia farba je dlhšia, vloží sa do dražby hláška 2(. Toto platí nezávisle od spôsobu (cesty), akým dospela dražba do úrovne 2( (a vyššie). Konkrétna rozloha malých dvojfarebných listov sa dolicitováva od 3( vyššie, u všetkých dvojfarebných listov rovnakými hláškami. Prv než k tomu dôjde, musia byť známe dlhé farby a musí byť známe, že ktorá farba je presne štvorlistá. Ak vyššia nemá farba je kratšia, ODP draží okamžite presnú rozlohu, počínajúc hláškou 3(. Ak nižšia nemá farba je kratšia, ODP musí vložiť do dražby hlášku 2BT a presnú rozlohu dolicituje na ďalší RB (3♣) rovnakými hláškami. 
Okamžitá dražba dvojfarebných listov počínajúc hláškou 2(, bez toho, aby boli ukázané dlhé farby
Pokračovanie dražby po iných (nižších) odpovediach je uvedené v nasledovných tabuľkách.
	Tabuľka 1.2.1.

	Dolicitovanie rozlôh s rovnako dlhými nemými farbami.

	OTV1
	ODP1
	5-7( + 4(5)(

	1♣
	3♣
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	3(
	3(
	2542

	
	3♠
	1741

	
	3BT
	1651


	Tabuľka 1.2.2.

	Dolicitovanie rozlôh s krátkou nižšou nemou farbou.

	OTV1
	ODP1
	5-7( + 4(+0/1♣

	1♣
	2BT
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	3♣
	3(
	3541

	
	3(
	2641

	
	3♠
	3640

	
	3BT
	2740


	Tabuľka 1.2.3.

	Dolicitovanie rozlôh veľkých dvojfarebných listov.

	OTV1
	ODP1
	5-6( + 5-6(

	1♣
	2♠
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2BT
	3♣
	0 kariet v nižšej nemej farbe (0♣)

	
	
	OTV3
	ODP3
	Rozloha

	
	
	3(
	3(
	3550

	
	
	
	3♠
	2560

	
	
	
	3BT
	2650

	
	3(
	Rozloha 5-5 bez chicana

	
	
	3(
	3♠
	2551

	
	
	
	3BT
	1552

	
	3(
	0553

	
	3♠
	0562

	
	3BT
	0652


Všetky veľké dvojfarebné listy sa dolicitovávajú podľa Tabuľky 2.1.3. So šikanom vo vyššej farbe, draží 3( s rozlohou 5-5, a s rozlohou [6520] draží 3♠ s nižším 6-listom a 3BT s vyšším 6-listom. Ak šiken je v nižšej nemej farbe vloži do dražby hlášku 3♣ a rozlohu dolicituje podľa rovnakých pravidiel po ďalšom RB. Rozlohu 5-5 bez šikana draží hláškou 3( a na ďalší RB draží odstupňovane singla: 1.°(3♠)=nižší singel, 2.°(3BT)=vyšší singel.

U malých dvofarebných listov alebo rozlohy [6511], ak nižšia dlhá farba je dlhšia ako vyššia, túto skutočnosť oznámi ODP hláškou 2( (reverser). Vyššia dlhá farba je presne štvorlistá, s výnimkou rozlohy [5611]. Dolicitovanie rozlohy beží podľa vyššie uvedených tabuliek, po RB (2♠) s tým, že obidvaja partneri si musia uvedomiť, že dlhšia farba je teraz nižšia.

Lacné dvojfarebné listy sa uvedú najprv hláškou 1♠, a po ďalšom RB(1BT) hláškou 2♣ (1♣-1♠; 1BT-2♣; 2(-?...). Pokračovanie po ďalšom RB(2() je podľa algoritmu pre dvojfarebné listy (viď vyššie). 

1.3. Reléová dražba trojfarebných listov.

Rozlohy (4441) sa už nebudú dražiť neskutočným negatívom ako u klasického Precisionu, ale okamžite ukážeme pozitívny list. K tejto skupine patria aj trojfarebné listy typu (5440), s ľubovoľným chicanom a ľubovoľným päťlistom. Uvedenie týchto listov je odlišné s červenou od čiernej krátkosti. 

Ak krátka farba je červená, potom môžeme pohodlne ukázať obe čierne farby prirodzeným spôsobom, podobne ako u dvojfarebných listov.

	Tabuľka 1.3.1.

	Úvodná dražba trojfarebných listov s červenou krátkosťou.

	OTV1
	ODP1
	Význam

	1♣
	1(
	4+♠

	
	
	OTV2
	ODP2
	

	
	
	1♠
	1BT
	4+♣

	
	
	
	
	OTV3
	ODP3
	

	
	
	
	
	2♣
	2(
	[4441]/[5440], červená krátkosť


Tým, že ODP  ukázal 2 farby, nemôže mať jednofarebný list, teda hláška 2( sa v tomto prípade použije na ukázanie trojfarebného listu.

	Tabuľka 1.3.2.

	Úvodná dražba trojfarebných listov s čiernou krátkosťou.

	OTV1
	ODP1
	Význam

	1♣
	2♣
	4/5( a trojfarebný, resp. 6+( a jednofarebný list

	
	
	OTV2
	ODP2
	

	
	
	2(
	2(
	trojfarebný list s čiernou krátkosťou


Odpoveď 2♣, vo väčšine prípadov, sa bude používať pre jednofarebný kárový list, ktorý sa potom, na ďalší RB(2(), licituje od 2♠ vyššie. S trojfarebným listom vloží odpovedajúci do dražby hlášku 2(, ktorá sa u jednofarebných listov nepoužíva.

Po ukázaní trojfarebného listu (obidvoma spôsobmi), na ďalší relay-bid sa rozloha dolicitováva odstupňovanými hláškami, podľa nasledovných tabuliek.

	Tabuľka 1.3.1.1.

	Dražba trojfarebných listov s červenou krátkosťou.

	OTV
	ODP
	4/5♠+4/5♣, trojfarebný list (červená krátkosť)

	1♣
	1(
	

	1♠
	1BT
	

	2♣
	2(
	

	OTV4
	ODP4
	Význam

	2(
	2♠(1.°)
	Nižšia krátkosť (0/1()

	
	
	OTV5
	ODP5
	Rozloha

	
	
	2BT
	3♣    (1.1.°)
	4414

	
	
	
	3♦     (1.2.°)
	4405

	
	
	
	3♥     (1.3.°)
	4504

	
	
	
	3♠     (1.4.°)
	5404

	
	2BT(2.°)
	Vyššia krátkosť (1() a rozloha presne 4144

	
	3♣   (3.°)
	Vyššia krátkosť (0() a rozloha presne 4045

	
	3♦   (4.°)
	Vyššia krátkosť (0() a rozloha presne 4054

	
	3♥   (5.°) 
	Vyššia krátkosť (0() a rozloha presne 5044


Podobne sa dolicitujú trojfarebné listy s čiernou krátkosťou. 
	Tabuľka 1.3.2.1.

	Dražba trojfarebných listov s čiernou krátkosťou.

	OTV
	ODP
	4/5(, trojfarebný list (čierna krátkosť)

	1♣
	2♣
	

	2(
	2(
	

	OTV3
	ODP3
	Význam

	2♠
	2BT(1.°)
	Nižšia krátkosť (0/1♣)

	
	
	OTV4
	ODP4
	Rozloha

	
	
	3♣
	3(   (1.1.°)
	4441

	
	
	
	3(   (1.2.°)
	4450

	
	
	
	3♠    (1.3.°)
	4540

	
	
	
	3BT (1.4.°)
	5440

	
	3♣ (2.°)
	Vyššia krátkosť (1♠) a rozloha presne 1444

	
	3( (3.°)
	Vyššia krátkosť (0♠) a rozloha presne 0445

	
	3( (4.°)
	Vyššia krátkosť (0♠) a rozloha presne 0454

	
	3♠ (5.°) 
	Vyššia krátkosť (0♠) a rozloha presne 0544


1.4. Reléová dražba pravidelných rozlôh.

Pravidelné rozlohy sa dražia úvodnou hláškou 1♠. Hláška 1( sa používa aj pre lacné dvojfarebné listy, rozlíšenie príde na ďalší relay-bid otvárajúceho (1BT). Výhodou tejto sekvencie je, že pokiaľ sa má hrať beztromfový záväzok, bude ho hrať silná ruka. (Aj v prípade lacného záväzku bude hrať silná ruka.) 


Odpoveď 1♠ zahrňuje všetky pravidelné rozlohy od 8 FB vyššie. 
V liste môže byť lacný 5-list pri rozlohe (5332), ale drahý 5-list je vylúčený. 

Kým u nepravidelných rozlôh je veľmi dôležitá detailná znalosť rozlohy partnera, u pravidelných rozlôh do popredia nastupuje presnejšia znalosť figúrovej sily a umiestnenia figúr. 

Z hľadiska sily listu rozdelíme pravidelné listy do dvoch skupín: 

1) Do slabej skupiny budú patriť listy od 8 do 13 FB.

2) Do silnej skupiny budú patriť listy od 14 FB.


Každú skupinu môžeme ešte rozdeliť na 2 podskupiny. Slabá skupina bude mať tieto podskupiny:

1a) 8-10 FB

1b) 11-13 FB


Silná skupina bude mať tieto podskupiny:

2a) 14-16 FB

2b) 17+ FB


Výskyt silnej skupiny u odpovedajúceho (po otvorení 1♣) bude dosť zriedkavý, preto je dôležitejšie presnejšie rozpoznať silu slabej skupiny a odlišne dražiť slabšiu podskupinu (8-10) od silnejšej (11-13). Pritom, ku každej podskupine slabej skupiny, môžeme priradiť jednu podskupinu zo silnej skupiny a v prípade, že sa vyskytne list zo silnej skupiny, bude môcť ODP rozlíšiť väčšiu silu samostatnou hláškou, po skončení dražby rozlohy. Takto, pre dražbu pravidelných rozlôh, vytvoríme 2 dražobné skupiny, podľa sily listu odpovedajúceho, pričom listy označené rovnakým písmenom z obidvoch silových skupín budú patriť do rovnakej dražobnej skupiny, teda:

A) Slabá dražobná skupina: 8-10 alebo 14-16 FB (1a + 2a).

B) Silná dražobná skupina: 11-13 alebo 17+ FB (1b + 2b).


Silný variant  dražobnej skupiny je vždy o 6 bodov silnejší ako slabý variant. 
OTV po odpovedi 1( draží v 2. kole obyčajne relay-bid 1BT, na ktorý odpovedajúci draží 2(, ak má srdcovo-kárový list; s pravidelnou rozlohou, draží tak, ako keby bol partner licitoval Staymana, po otvorení 1BT. Výhodou tejto sekvencie je (okrem možnosti presne vylicitovať silu a rozlohu odpovedajúceho), že otvárajúci, teda hráč so silným listom bude zohrávať beztromfový záväzok, čo je dôležité najmä, ak partner je slabý (8-10 FB). ODP na relay-bid (1BT) s pravidelnou rozlohou draží: 

	Tabuľka 1.4.

	Prvé rebidy odpovedajúceho s pravidelnou rozlohou.

	OTV1
	ODP1
	Pravidelná rozloha (alebo dvojfarebný lacný list)

	1♣
	1♠
	

	OTV2
	ODP2
	FB
	Význam

	1BT
	2(
	8-10 /(14-16)
	Všetky listy bez drahého 4-listu

	
	
	11-13 /(17+)
	Bez drahého 4-listu, ale len s 3-listom ♠

	
	2(
	8-10 /(14-16)
	Všetky listy so 4-listom ♥

	
	
	11-13 /(17+)
	4-list ♥ , ale len bez 4-listu ♠

	
	2♠
	8-10 /(14-16)
	4-list ♠, bez 4-listu ♥

	
	2BT
	11-13 /(17+)
	Bez drahého 4-listu a presne dubel ♠.

	
	3♣
	
	4-list ♠ + 4-list ♣

	
	3♦
	
	4-list ♠ + 4-list ♦

	
	3♥
	
	4-list ♠ + 4-list ♥ + nižší dubel, t.j. 4432

	
	3♠
	
	4-list ♠ + 4-list ♥ + vyšší dubel, t.j. 4423

	
	3BT
	11 - 13
	4333

	
	4♣+...
	17+
	4333 + zoom(A)


Jednoznačne slabú dražobnú skupinu ukazuje rebid 2♠. Jednoznačne silnú dražobnú skupinu ukazujú všetky hlášky, počínajúc rebidom 2BT, pričom rebid 2BT ukazuje list bez drahé štvorlistu a presne s dublom pik (podobne, ako po otvorení 1BT-2♣; 2(-2♠; 2BT) a hlášky na treťom stupni ukazujú 4♠ + 4-list v menovanej farbe, pričom s oboma drahými štvorlistami sa ukazuje odstupňovane lacný dubel; s rozlohou 4♠333 draží ODP okamžite 3BT, ale len so slabším variantom dražobnej skupiny, inak, so silnejším variantom (17+FB),  draží esá na štvrtom stupni tak, ako keby bola prišla otázka na esá hláškou 3BT – poradie farieb (♠(♣((( ().
Obidve dražobné skupiny môžu byť licitované rebidmi 2( a 2(, ale silnú dražobnú skupinu je možné takto dražiť len s určitými obmedzeniami. Zo silnej dražobnej skupiny do rebidu:

a) 2( nepatria listy (bez drahého štvorlistu) s pikovým dublom (dražia sa rebidom 2BT),

b) 2( nepatria listy s obidvoma drahými štvorlistami (dražia sa rebidmi na treťom stupni).

So silnou skupinou a obidvoma drahými štvorlistami, resp. s jediným štvorlistom pikovým, je rozloha dolicitovaná už prvým rebidom, preto hláška v poradí, 3♠/4♣ (4♣ namiesto 3BT) je otázkou na esá.


ODP, so slabším variantom v rámci dražobnej skupiny, svojim prvým rebidom, ktorým dolicitováva rozlohu (3(/3♠/3BT/), nikdy neprekročí úroveň 3BT. Jedine so silným listom, s ktorým je slem prakticky okamžite licitovateľný (17+ FB), s rozlohou 4♠333 draží esá na 4. stupni (zoom). ODP so slabým listom má k dispozícii len hlášky 2♦/2♥/2♠, teda tie, ktoré by odpovedal na Staymana, keby bol sám otvoril 1BT. So silnejším listom môže dražiť za úrovňou 2♠, a to 2BT, ak nemá drahý štvorlist a má dubel pik a na 3. úrovni, ak má 4-list pik. 
1.4.1. Dražba slabej dražobnej skupiny.

	Tabuľka 1.4.1.1.

	Pokračovanie dražby: slabá skupina bez drahého štvorlistu.

	OTV1
	ODP1
	Pravidelná rozloha bez drahého štvorlistu

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2(
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	2(
	2♠
	8-10/

14-16 
	=3♠

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	2BT
	3♣
	5♣ (+3♠)

	
	
	
	
	OTV5
	ODP5
	

	
	
	
	
	3(
	3(
	3325, nižší dubel

	
	
	
	
	
	3♠
	3235, vyšší dubel, 8-10 FB

	
	
	
	
	
	3BT
	3235, vyšší dubel, 14-16 FB

	
	
	
	3(
	5( (+3♠)

	
	
	
	
	OTV5
	ODP5
	

	
	
	
	
	3(
	3♠
	3352, nižší dubel

	
	
	
	
	
	3BT
	3253, vyšší dubel, 8-10 FB

	
	
	
	
	
	4♣
	3253, vyšší dubel, 14-16 FB

	
	
	
	3(
	3244

	
	
	
	3♠
	3334

	
	
	
	3BT
	3343, 8-10 FB

	
	
	
	4♣
	3343, 14-16 FB

	
	2BT
	8-10/

14-16
	=2♠

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3♣
	3(
	2353

	
	
	
	3(
	2344

	
	
	
	3♠
	2335, 8-10 FB

	
	
	
	3BT
	2335, 14-16 FB


	Tabuľka 1.4.1.2.

	Pokračovanie dražby: slabá skupina so 4(.

	OTV1
	ODP1
	4(, pravidelná rozloha

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2(
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	2♠
	2BT
	8-10/

14-16 
	bez 4♠

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3♣
	3(
	4( (+4()

	
	
	
	
	OTV5
	ODP5
	

	
	
	
	
	3(
	3♠ 
	3442, nižší dubel

	
	
	
	
	
	3BT
	2443, vyšší dubel

	
	
	
	3(
	4♣ (+4(), (echo) nižší dubel: 3424

	
	
	
	3♠
	4♣ (+4(), (echo) vyšší dubel: 2434

	
	
	
	3BT
	3433, bez bočného štvorlistu

	
	3(
	4♠ (+4(), nižší dubel: 4432, 8-10/14-16 FB

	
	3♠
	4♠ (+4(), vyšší dubel: 4423, 8-10/14-16 FB


	Tabuľka 1.4.1.3.

	Pokračovanie dražby: slabá skupina so 4♠.

	OTV1
	ODP1
	4♠, pravidelná rozloha, bez 4(

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2♠
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	2BT
	3♣
	8-10/

14-16 
	4♣ (+4♠)

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3(
	3(
	4324, nižší dubel

	
	
	
	3♠
	4234, vyšší dubel, 8-10 FB

	
	
	
	3BT
	4234, vyšší dubel, 14-16 FB

	
	3(
	8-10/

14-16 
	4( (+4♠)

	
	
	3(
	3♠
	4342, nižší dubel

	
	
	
	3BT
	4243, vyšší dubel, 8-10 FB

	
	
	
	4♣
	4243, vyšší dubel, 14-16 FB

	
	3(
	8-10
	4333, bez bočného štvorlisu

	
	3♠
	14-16
	4333, bez bočného štvorlisu


1,4.2. Dražba silnej dražobnej skupiny.

	Tabuľka 1.4.2.1

	Pokračovanie dražby: silná skupina bez 4(/4♠, ale presne s 3♠.

	OTV1
	ODP1
	Pravidelná rozloha, bez drahého štvorlistu, ale s 3♠

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2(
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	2(
	3♣
	11-13/

17+
	5♣ (+3♠)

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3(
	3(
	3325, nižší dubel

	
	
	
	3♠
	3235, vyšší dubel, 11-13 FB

	
	
	
	3BT+...
	3235, vyšší dubel, 17+FB, zoom(A)

	
	3(
	11-13/

17+
	5( (+3♠)

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3(
	3♠
	3352, nižší dubel

	
	
	
	3BT
	3253, vyšší dubel

	
	
	
	4♣+...
	3253, vyšší dubel, 17+FB, zoom (A)

	
	3(
	11-13/

17+
	3244

	
	3♠
	11-13/

17+
	3334, 4♣

	
	3BT
	11-13
	3343, 4(

	
	4♣+...
	17+
	3343, 4( a zoom(A)


	Tabuľka 1.4.2.2.

	Pokračovanie dražby: silná skupina bez 4(/4♠ a presne s 2♠.

	OTV1
	ODP1
	Pravidelná rozloha, bez drahého štvorlistu, ale s 2♠

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2BT
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	3♣
	3(
	11-13/

17+
	5( (+2♠), 2353

	
	3(
	11-13/

17+
	2344, obe lacné farby

	
	3♠
	11-13
	5♣ (+2♠), 2335

	
	3BT+
	17+
	5♣ (+2♠), 2335 a zoom(A)


	Tabuľka 1.4.2.3.

	Pokračovanie dražby: silná skupina so 4( bez 4♠

	OTV
	ODP
	Pravidelná rozloha, so 4(

	1♣
	1♠
	

	1BT
	2(
	

	OTV3
	ODP3
	FB
	Význam

	2♠
	3♣
	11-13/

17+
	4♣

	
	
	OTV4
	ODP4
	

	
	
	3(
	3(
	3424, nižší dubel

	
	
	
	3♠
	2434, vyšší dubel, 11-13 FB

	
	
	
	3BT+...
	2434, vyšší dubel, 17+FB, zoom(A)

	
	3(
	11-13/

17+
	4♦ 

	
	
	3(
	3♠
	3442, nižší dubel

	
	
	
	3BT
	2443, vyšší dubel, 11-13 FB

	
	
	
	4♣+...
	2443, vyšší dubel, 17+FB, zoom (A)

	
	3BT
	11-13
	3433

	
	4♣ +..
	17+
	3433 +.. zoom(A)


	Tabuľka 1.4.2.4.

	Pokračovanie dražby: silná skupina so 4♠ (može mat 4().

	OTV1
	ODP1
	

	1♣
	1♠
	

	OTV2
	ODP2
	FB
	Význam

	1BT
	3♣
	11-13/

17+
	4♠+4♣

	
	
	OTV3
	ODP3
	

	
	
	3(
	3(
	4324, nižší dubel

	
	
	
	3♠
	4234, vyšší dubel, 11-13 FB

	
	
	
	3BT+...
	4234, vyšší dubel, 17+FB, zoom(A)

	
	3(
	11-13/

17+
	4♠+4(

	
	
	3(
	3♠
	4342, nižší dubel

	
	
	
	3BT
	4243, vyšší dubel, 11-13 FB

	
	
	
	4♣+...
	4243, vyšší dubel, 17+ FB, zoom(A)

	
	3(
	11-13/

17+
	4432, nižší dubel

	
	3♠
	11-13/

17+
	4423, vyšší dubel

	
	3BT
	11-13
	4333 (4♠)

	
	4♣+...
	17+
	4333 (4♠) a zoom(A)


1.5. Dražba po zásahu súpera.

Ak súperov zásah nezabráni pohodlnej dražbe reléovým systémom, pokračuje dražba rovnako ako bez zásahu. V niektorých prípadoch nám súperov zásah umožní presnejšie vylicitovať silu slabých listov odpovedajúceho. 

Ak súperov zásah je takého charakteru, že už nie je možné pokračovať v reléovej dražbe, veľká pozornosť je venovaná možnosti trestnej kontry súpera. Ak ODP zahájil reléovú dražbu, máme na linke 24/25 FB, čo nám umožní zobrať dostatočný počet zdvihov, aby sme rentabilne potrestali súpera, pokiaľ nie je veľmi vyfarbený. Ak vo farbe súpera sme krátki (trestná kontra nie je vhodná) dáme prednosť vlastnému záväzku; ak máme pritom aj figúrovú rezervu, hodnotíme svoj list ako vhodný pre pokus o slem.

1.5.1. Dražba po zásahu prvého obráncu.

Ak prvý obranca zasiahne nízko (kontrou/1(), nenaruší dražbu pozitívnych listov, preto dražba týchto listov beží rovnako ako bez zásahu.

Ak prvý obranca zasiahne kontrou, dražba silných listov, od 9/8 FB, beží rovnako ako bez zásahu. Ale slabé listy môže ODP popísať presnejšie, z hľadiska figúrovej sily. ODP draží:

1) 1(: s 0-2/3 FB

2) PAS: s 4/3-5 FB

3) REKONTRU: so 6-7/8 FB.

4) Ako bez zásahu: 8/9+ FB.

V hraničných prípadoch, o zaradení listu do určitej skupiny rozhoduje kvalita figúr. Ak ODP má jedného kráľa, má zaradiť list do strednej skupiny, ale ak má 3 buby (dokonca aj so 4J) do slabej skupiny.

Po odpovedi 1( je reléová dražba skončená a následná dražba beží prirodzene; OTV draží svoj list s vedomím, slabého listu partnera. Zbytočne neforsuje skokom, keď vie, že gém je nepravdepodobný.

Po odpovedi PAS/REKONTRA môže OTV, teoreticky, s veľmi silným listom,(26/27 FB) zahájiť reléovú dražbu hláškou 1(; teda 1( je konvenčná hláška, a pokiaľ chce OTV ukázať károvú dĺžku, musí dražiť 2( po všetkých negatívnych odpovediach. OTV s normálnym listom (do 24/25 FB) draží po všetkých negatívnych odpovediach prirodzene.

Ak prvý obranca zasiahne hláškou 1(, ODP draží:

1) PAS: so silou 0-3/4 FB

2) KONTRU: so silou 5/4-7/8 FB

3) Draží ako bez zásahu: 8/9+ FB.

V hraničných prípadoch, o zaradení listu do určitej skupiny rozhoduje kvalita figúr.

Ak prvý obranca zasiahne hláškou 1(, ODP draží:

1) PAS: Táto hláška je dvojznačná: 

a. Ukazuje buď list slabý (0-4/3 FB). 

b. Pozitívny list od 8/9 FB so 4+♠. 

Ak druhý obranca pasuje, OTV draží kontru, po ktorej (ak prvý obranca pasuje) draží hlášku 1♠, so slabým variantom a so silným variantom draží tak, ako po RB(1♠), teda od 1BT vyššie, ako bez zásahu.

2) KONTRU: ukazuje silu od 5/4-7/8 FB s ľubovoľnou rozlohou. OTV môže pasovať, alebo draží prirodzene svoj list. Reléová dražba je skončená.

3) So silným listom, od 8/9 FB, bez pikovej farby, draží svoj list ako bez zásahu.

Ak prvý obranca zasiahne hláškou 1♠ alebo vyššou,  s reléovou dražbou už nemôžeme pokračovať tak, ako bez zásahu. V tomto prípade nás súper obral aspoň o 2 pozitívne hlášky, teda už neexistuje nejaký triviálny spôsob vysporiadania sa so situáciou. Dražba ODP aj celá následná dražba je prirodzená, podobne ako sa draží po zásahoch v normálnom, štandartnom  (nie relayovom) Precisione. 

1.5.2. Dražba po zásahu druhého obrancu.

1.5.2.1. Ak ODP dražil negatívne (1(), reléová dražba bola vylúčená už odpoveďou odpovedajúceho, preto ďalšia dražba beží podľa princípov naturálnej dražby, aj po zásahu súpera.

1.5.2.2. Ak ODP dražil pozitívne, teda máme na linke aspoň 24/25 FB, nemal by byť veľký problém posúdiť výhodnosť trestného kontrovania súperov, pred vlastným záväzkom. Obecne  však platí, že pokiaľ súperov zásah neznemožnil pokračovanie v reléovej dražbe, bude výhodnejšie pokračovať v reléovej dražbe. Tieto princípy platia nielen v prvom kole dražby, ale v hociktorom kole, pokiaľ reléová dražba rozlohy nebola ukončená.

Trestne kontrovať  alebo rekontrovať môže len OTV. Okrem toho má naša linka k dispozícii forsujúci pas a kooperatívnu (opcionálnu) kontru. Význam hlášok partnerov odlišne treba posudzovať v situácii, keď súperov zásah znemožnil pokračovanie reléovej dražby, od situácie, keď takéto pokračovanie je možné. Ak je možné pokračovať v reléovej dražbe, táto možnosť má prednosť pred ostatnými možnosťami.

1.5.2.2.1. Ak druhý obranca kontruje (pozitívnu odpoveď odpovedajúceho), jeho hláška nezabrala priestor, práve naopak, naša linka získala 2 hlášky (PAS / REKONTRU), ktoré môžeme  využiť na spresnenie dražby, resp. na dolicitovanie rozlohy nižšími hláškami. Skúsenosti však ukazujú, že posúvanie hlášok, s ktorými sa dolicitovávajú konkrétne rozlohy, môže odčerpať veľa duševných síl a môže viesť k omylom. Preto v mnohých prípadoch bude najlepším a najjednoduchším riešením pokračovanie v dražbe rozlohy ako bez zásahu, teda OTV draží RB (hlášku v poradí).

Jedine v prípade, že kontra súpera je výnosová/trestná, teda partner kontrujúceho je povinný pasovať, ak OTV pasuje, môžeme novú situáciu využiť na to, aby ODP mohol presnejšie popísať svoj list z hľadiska sily. OTV pasuje a po pase súpera ODP pokračuje v dražbe rozlohy tak, že presnejšie popíše silu svojho listu. Z hľadiska sily rozdelíme jeho list do dvoch dražobných skupín, podobne ako pri dražbe pravidelných rozlôh:

a) Slabú dražobnú skupinu: 8-10 FB alebo 14-16 FB.

b) Silnú dražobnú skupinu: 11-13 FB alebo 17 a viac FB.

ODP so slabou dražobnou skupinou draží rekontru, a po RB otvárajúceho draží svoju rozlohu rovnakými hláškami ako bez zásahu. 

Príklad: 

	OTV
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	X

	P 1)
	P
	XX 2)
	P

	1♠ 3)
	P
	1BT+ 4)
	


1) Ukáž svoju silu

2) Mám slabú dražobnú skupinu

3) RB (o 1 kolo neskôr)

4) Dražba rozlohy (o 1 kolo neskôr)

ODP so silnou dražobnou skupinou draží svoju rozlohu bez zmeny. Príklad: 

	OTV
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	X

	P 1)
	P
	1BT+ 2)
	


1) Ukáž svoju silu

2) Mám silnú dražobnú skupinu a 4+♣ , preto dražím hneď rozlohu. Hláška v poradí (1♠), ktorá slúži pre RB, sa ignoruje.

OTV (po kontre druhého obrancu) môže mať dĺžku v kontrovanej farbe a môže chcieť hrať tento záväzok, napriek tomu, že vie o zlom delení farby na obrane. V takom prípade OTV rekontruje. ODP vo väčšine prípadov má pasovať, jedine s veľmi vyfarbeným listom a slemovými možnosťami má pokračovať v dražbe rozlohy, podľa nezmenených algoritmov, nezmenenými hláškami. Hláška v poradí, ktorá slúži pre RB, sa ignoruje (nemôže sa použiť pre dražbu rozlohy).

1.5.2.2.2. Ak druhý obranca draží hlášku v poradí. Jeho hláška neubrala nič z dražobného priestoru, lebo táto hláška slúži pre RB. OTV, namiesto dražby RB, teraz pasuje a ODP draží svoju rozlohu ako bez zásahu. Ak OTV kontruje, jeho kontra je trestná a ODP má z kontry odísť len výnimočne, so silne vyfarbeným listom alebo so slemovými možnosťami a v takom prípade draží svoju rozlohu ako bez zásahu.

1.5.2.2.3. Ak druhý obranca draží 2. hlášku v poradí. Jeho hláška ubrala jednu hlášku z odpovedí odpovedajúceho, ale ODP získal jednu hlášku naviac (kontru). OTV automaticky pasuje, a pokiaľ ODP chcel dražiť hlášku, ktorú zalicitoval druhý obranca, teraz kontruje. Inak draží svoju rozlohu ako bez zásahu.

1.5.2.2.4. Ak druhý obranca draží 3. hlášku v poradí alebo vyššiu. Už neexistuje triviálny spôsob ako sa vysporiadať so stratou priestoru, preto reléová dražba je skončená. Obidvaja partneri sa sústredia na možnosť trestného kontrovania a na ukázanie slemových možností. Hráč, ktorý  nasleduje za zasahujúcim (v našom prípade OTV) má nasledovné možnosti:

a) Kontruje súperovú hlášku, ak nie je veľmi vyfarbený a má aspoň 2 karty v súperovej farbe. Táto kontra je kooperatívna, t.j. partner má pasovať len v prípade, ak očakáva, že zisk za kontrované pády bude väčší ako za vlastný gémový záväzok. Pas odpovedajúceho (trestný) popiera záujem o slem, aj vyfarbenosť pre gém.

b) Pasuje  s dvoma odlišnými typmi listov.


b1) Ak má trestnú kontru


b2) Ak je silne vyfarbený a má záujem o slem.

Tento pas je forsujúci a ODP musí kontrovať na konci dražobného kola. Potom OTV  s trestnou kontrou pasuje a s vyfarbeným slemovým listom draží svoj list naturálne smerom ku slemu.


c) Draží svoj list naturálne, ak je vyfarbený (obyčajne s krátkosťou v súperovej farbe – nechce kontrovať) a nejaví záujem o slem. Ďalšia dražba je naturálna.

Táto dražba ( bod 1.5.2.2.4) sa používa vždy, keď po pozitívnej odpovedi odpovedajúceho, súperi (ktorýkoľvek z nich) zasiahnu hláškou, ktorá neumožní reléové pokračovanie. Hlášky tu popísané (forsujúci pas, koopretívna kontra, naturálna dražba) platia pre hráča, ktorý nasleduje po zasahujúcom, napríklad:

	OTV
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	P

	1♠
	2(
	?
	


Hláška 2( prvého obrancu neumožní pokračovať v reléovej dražbe, preto teraz ODP draží nasledovne:

a) Kontruje súperovú hlášku, ak nie je veľmi vyfarbený a má aspoň 2 karty v súperovej farbe. Táto kontra je kooperatívna, t.j. partner má pasovať len v prípade, ak očakáva, že zisk za kontrované pády bude väčší ako za vlastný gémový záväzok. Pas otvárajúceho (trestný) popiera záujem o slem, aj vyfarbenosť pre gém.

b) Pasuje  s dvoma odlišnými typmi listov.


b1) Ak má trestnú kontru


b2) Ak je silne vyfarbený a má záujem o slem.

Tento pas je forsujúci a OTV musí kontrovať na konci dražobného kola. Potom ODP s trestnou kontrou pasuje a s vyfarbeným slemovým listom draží svoj list naturálne smerom ku slemu.


c) Draží svoj list naturálne, ak je vyfarbený (obyčajne s krátkosťou v súperovej farbe – nechce kontrovať) a nejaví záujem o slem. Ďalšia dražba je naturálna.

Podobne to platí, ak obidvaja súperi zasahujú. Hráč, ktorý nasleduje za zasahujúcim hráčom, draží podľa tohto bodu.

1.5.3. Dražba po zásahu prvého obrancu v druhom a vyššom kole.

Potom, čo ODP ukázal pozitívny list, OTV vedie dražbu pomocou relé bidov. Ak prvý obranca zasiahne v 2. alebo vyššom kole, bude to väčšinou kontrou, prakticky vždy, výnosovou (trestnou), hoci obranca nemá najmenšieho tušenia, že kam smeruje naša dražba. Jeho kontra je nezmyselná vo väčšine prípadov a nám umožní, aby ODP popísal svoj list presnejšie z hľadiska sily. ODP draží pas, so slabou dražobnou skupinou a svoju rozlohu dolicituje po rekontre otvárajúceho. ODP so silnou dražobnou skupinou, draží svoju rozlohu okamžite.

Ak prvý obranca zasiahne (po RB) hláškou v poradí, ODP draží kontru, ak chcel dražiť túto hlášku, inak draží svoj list ako bez zásahu.

Ak prvý obranca zasiahne (po RB) druhou hláškou v poradí, ubral odpovedajúcemu 2 hlášky, ale ODP získal iné dve hlášky: pas a kontru. ODP draží kontru, ak chcel dražiť hlášku, ktorú dražil súper a dražba beží ďalej ako bez zásahu. Ak ODP chcel dražiť hlášku bezprostredne nižšiu od zásahu, teraz draží pas, a po kontre otvárajúceho pokračuje v dražbe rozlohy. Príklady:

	OTV
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	P

	1♠
	2♣
	P 1)
	P

	X 2)
	P
	2(+ 3)
	


1) Chcel som dražiť 1BT (4+♣).

2) OK, pokračuj v dražbe!

3) Pokračuje v dražbe rozlohy ďalším kolom (4+♠+4+♣ už ukázal, teda hláška 2( v 3.kole ukazuje trojfarebný list s červenou krátkosťou).

	OTV
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	P

	1♠
	2♣
	X 1)
	P

	2( 2)
	P
	2(+ 3)
	


1) Chcel som licitovať 2♣ (t.j. mám 4+()

2) OK, pokračujeme!

3) 2( (reverser, t.j. 5+().

Ak prvý obranca zasiahne v 2. a vyššom kole hláškou, ktorá prevyšuje RB o 3 alebo viac stupňov, reléová dražba je skončená a dražba pokračuje tak, ako bolo popísané v bode 2.2.4.

	2. Otvorenie 1BT


Hláškou 1BT sa otvárajú listy s pravidelnými rozlohami v bodovom rozpätí 15 – 16 FB. Sú to rozlohy [4333], [4432] a [5332] s lacným 5-listom. Na treťom a štvrtom mieste, keď už je jasné, že partner nás nemôže pohnať do slemu, je možné otvoriť aj s lacným 6 listom a rozlohou [6322] alebo s rozlohou [5422], ak je 5-list lacný.

     
Ďalšia dražba beží podľa Lancie HF (Belladonna-Garozzo), s výnimkou silných vyfarbených listov, pre ktorých je doporučená jednotná dražba pre všetky listy. Podstatou odpovedí Lancie sú invitujúce (neforsujúce) hlášky na treťom stupni a forsujúce hlášky (aspoň na jedno kolo) na druhom stupni, za použitia transferov. Pri dražbe transferom, invitujúce listy sa dražia systémom Canapé, t.j. odpovedajúcí draží transferom svoj drahý 4-list a bočný 5+-list licituje až v druhom kole.

Pre lepšiu orientáciu je prirodzená aj reléová dražba spracovaná v nasledovných tabuľkách,.

	Tabuľka 2.1.

	Negatívna odpoveď

	OTV 
	ODP 
	Význam

	1BT
	PAS
	0 – 8 HCP s pravidelnou rozlohou alebo s rozlohou 5332 s lacným 5-listom. Nebudeme však pasovať s 0 – 5 HCP s dvoma drahými 4-listami, alebo s 5+-listom károvým a 4:3 v drahých farbách; s drahým 5+-listom ODP nepasuje, prakticky, nikdy.


Odpovede na druhom stupni sú forsujúce: 2( je relay (Stayman), ktorý nezaručuje drahý štvorlist, preto sa má alertovať aj na turnajoch, kde sa štandartný Stayman nealertuje. Ostatné odpovede na druhom stupni (včítane 2BT) predstavujú transfery, pričom transfer na drahú farbu môže predstavovať dražbu systémom Canapé, preto všetky tieto hlášky treba alertovať, aj na turnajoch, kde sa Jacoby-transfery nealertujú.
Odpovede na treťom stupni sú invitujúce a pasovateľné. 
Odpovede na štvrtom stupni sú limitované a typu Sign Off. Dražba limitovaných odpovedí je popísaná v Tabuľke 2.2.

	Tabuľka 2.2.

	Limitované odpovede

	OTV 
	ODP 
	Význam

	1BT
	3(/3(
	7(6)-8 HCP aspoň 6-list v menovanej farbe, pravdepodobne aspoň s dvoma honérmi, napr.: ♠Q10x-(xx-(xx-(AJ10xxx; invituje do 3BT.

	
	
	Rebidy otvárajúceho

	
	
	PAS
	S 15 HCP bez honéru vo farbe partnera alebo tiež so 16 HCP a len s dvoma kartami vo farbe.

	
	
	3BT
	V ostatných prípadoch.

	
	3(
	7(6)-8 HCP s jednofarebným srdcovým 6-listom, pravdepodobne aspoň s dvoma honérmi vo farbe.

	
	
	Rebidy otvárajúceho

	
	
	PAS
	S 15 HCP bez fitu a s bodmi, ktoré nie sú koncentrované v esách a kráľoch.

	
	
	3BT/4(
	So 16 HCP.

	
	3♠
	7(6)-8 HCP s jednofarebným pikovým 6-listom, pravdepodobne aspoň s dvoma honérmi vo farbe.

	
	
	Rebidy otvárajúceho

	
	
	PAS
	S 15 HCP bez fitu a s bodmi, ktoré nie sú koncentrované v esách a kráľoch.

	
	
	3BT/4♠
	So 16 HCP.

	
	3BT
	10-16 HCP a pravidelná rozloha bez drahého štvorlistu,

10-15 HCP môže mať lacný 5-list a 

10-13 HCP aj lacný 6-list. Sign off (TP = To Play)

	
	4(/4♠
	10-13 HCP ukazuje 6-7-list (/♠, pokiaľ dáva prednosť štartu do svojho listu, lebo vlastní bočného obsadeného kráľa alebo dámu, napr.: ♠Kx-(KJxxxx-(Qxx-(xx.

	
	4BT
	17 HCP a rozloha 4333.

	
	
	Rebidy otvárajúceho

	
	
	PAS
	15 HCP

	
	
	5(/(/(
	S rozlohou [4432] a 16 HCP draží štvorlist v poradí. Ďalšia dražba je ukazovaním farby 4-listu v poradí – pri zhode sa hrá slem vo farbe,  inak 6BT.

	
	
	6(/6(
	Farba päťlistu so 16 HCP. ODP pasuje alebo draží 6BT.

	
	
	6BT
	16 HCP s rozlohou [4333].


	Tabuľka 2.3.

	Forsujúce odpovede.

	OTV 
	ODP 
	Význam

	1BT
	2(
	Relay (Stayman) s nasledovnými typmi listov:

1) 0-5 HCP únikový Stayman (do farebného záväzku na druhom stupnmi) s nasledovnými typmi listov:

           A) s dvoma drahými štvorlistami (Crawling Stayman).

           B) s 5(6)( & 4-3 v drahých farbách (Garbage Stayman).

2) (8-9) FB a približne pravidelná rozloha, bez ohľadu, či má drahý štvorlist. Invitujúci list s pravidelnou rozlohou nemôže dražiť inak. S nezaujímavou rozlohou draží tak len s 9 FB.
3) 10-16 FB s približne pravidelnou rozlohou, ale len ak má drahý štvorlist (inak draží 3BT).

4) 17+ FB s ľubovoľnou rozlohoiu (s rozlohovým listom aj s menšou figúrovou silou), ak je šanca na slem – začiatok relayovej dražby. 
Ďalšie pokračovanie viď v tabuľkách (3.1...) nižšie.

	
	2(
	Ukazuje 4+ ( s nasledovnými typmi listov:

1) 0-6 FB a 5+(
2) 7-8(9) a presne 4( s bočným 5+-listom

3) 9 FB a 5(; v druhom kole draží 2BT

4) 10-15 FB a 5+(; v druhom kole draží 3BT/4(. 

	
	2(
	Ukazuje 4+ ♠, vylučuje 4( (ale nie 5+() s nasledovnými typmi listov:

1) 0-6 FB a 5+♠

2) 7-8(9) a presne 4♠ s bočným 5+-listom

3) 9 FB a 5♠; v druhom kole draží 2BT

4) 10-15 FB a 5+♠; v druhom kole draží 3BT/4♠. 

	
	2♠
	1) 6-8 FB s dvoma susediacimi päťlistami ((+(/(+(/(+♠/♠+()
2) 9-13 FB so singlom ( a 5-4 v lacných farbách; maximálne (obyčajne) 3♠

	
	2BT
	1) 0-6/7 FB a lacný 6+-list; pokus o lacný čiastočný záväzok: 3♣/(
2) 6-8 FB s dvoma nesusediacimi päťlistami ((+(/(+♠)

3) 10(9)-13 FB so singlom ♠ a 5-4 v lacných farbách; maximálne (obyčajne) 3(


Pokračovanie dražby v druhom a v ďalších kolách je popísané v tabuľkách nižšie.

Po Staymanovi (2() má otvárajúci len 3 rebidy k dispozícii, teda nesmie prekročiť hlášku 2♠, viď tabuľku 3.1 nižšie.
	Tabuľka 2.3.1.

	Rebidy otvárajúceho po Staymanovi. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	OTV2
	Význam

	1BT
	2(
	2(
	(2.3.1.1) Bez drahého štvorlistu.

	
	
	2(
	(2.3.1.2) 4(, môže mať aj 4♠

	
	
	2♠
	(2.3.1.3) 4♠, popiera 4(


	Tabuľka 2.3.1.1.

	Rebidy odpovedajuceho po Staymanovi. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2(
	PAS
	0-5 FB 5/6( & 4-3 v drahých (Garbage Stayman)

	
	2(
	0-5 FB a 4+(+4+♠ (Crawling Stayman); OTV pasuje (s 3(), alebo opraví na 2♠ (s 3♠)

	
	2♠
	1) (3.1.1.1) 10-16 FB a 5+♠, forsuje do gému (FG)

2) 17+FB, relay; začiatok relayovej dražby rozlohy (3.1.1.1)

	
	2BT
	9 FB a priblížne pravidelná rozloha, INV; nemusí mať 4(/♠; OTV pasuje s minimom, inak draží 3BT

	
	3(
	Otázka na počet a umiestnenie es; FG. Odpovedajúceho nezaujíma rozloha otvárajúceho (len veľmi zriedkavo) 

	
	3(
	Smolen so 4(+5/6♠; ak OTV draží 3BT, ODP môže so 6♠ retransferovať hláškou 4(

	
	3♠
	Smolen so 4♠+5/6(; ak OTV draží 3BT, ODP môže so 6( retransferovať hláškou 4(

	
	3BT
	Od 10 FB po hranice slemu; TP (To Play)


	Tabuľka 2.3.1.2.

	Rebidy odpovedajuceho po Staymanovi. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2(
	PAS
	0-5 FB 4(+4♠ alebo 5/6( & 4-3 v drahých (Garbage/Crawlig Stayman)

	
	2♠
	1) 9 FB a 4♠ bez 4(, forsuje na 1 kolo (F1)
2) 17+FB, relay; začiatok dražby rozlohy, FG (3.1.2.1)

	
	2BT
	9 FB a priblížne pravidelná rozloha bez drahého štvorlistu, INV; OTV pasuje s minimom, inak draží 3BT

	
	3(
	Otázka na počet a umiestnenie es; FG. Odpovedajúceho nezaujíma rozloha otvárajúceho (len veľmi zriedkavo) 

	
	3(
	9 FB a 4(, INV

	
	3♠/4(
4(
	Splinter, so 4+(

	
	3BT/4(
	Od 10 FB po hranice slemu; TP (To Play)

	
	4♠
	Kickback = RKCB(() 

	
	4BT
	ERKCB((), bez pikov; OTV nemá počítať svoje ♠A


	Tabuľka 2.3.1.3.

	Rebidy odpovedajuceho po Staymanovi (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2♠
	PAS
	0-5 FB 4(+4♠ alebo 5/6( & 4-3 v drahých (Garbage/Crawlig Stayman)

	
	2BT
	9 FB a priblížne pravidelná rozloha bez 4♠, INV; OTV pasuje s minimom, inak draží 3BT

	
	3(
	17+FB, relay; začiatok dražby rozlohy, FG (3.1.3.1)

	
	3(
	Otázka na počet a umiestnenie es; FG. Odpovedajúceho nezaujíma rozloha otvárajúceho (len veľmi zriedkavo) 

	
	4(/4(/

4(
	Splinter, so 4+♠

	
	3BT/4♠
	Od 10 FB po hranice slemu; TP (To Play)

	
	4BT
	RKCB (♠)


Poznámka: Reléová dražba slemových listov odpovedajúceho s dolicitovaním rozlohy otvárajúceho je detailne popísané v samostatných tabuľkách nižšie – viď reléovú dražbu.
Po všetkých odpovediach transferom (2(/2(/2♠/2BT), OTV je povinný zalicitovať hlášku v poradí (pokiaľ sa súper nezamieša do licitácie). Ak ODP transferuje na drahú farbu (2(/2() OTV so 4 kartami v transferovanej farbe, s dobrým a maximálnym listom môže prijať transfer aj skokom (3(/3♠).

	Tabuľka 2.3.2.1.

	Rebidy odpovedajuceho po transfere 2(. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	


	1BT
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2(
	PAS
	Do 7/8 FB s 5+(

	
	2♠
	7/6-8 FB, 5+♠ a presne 4(, INV. Hláška 2BT otvárajúceho je otázkou na singla - ODP draží farbu lacného singla, inak 3(.

	
	2BT
	9 FB a presne 5( INV; OTV s minimom pasuje alebo koriguje do 3(, inak draží gém 3BT/4(

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+( a presne 4(, INV

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+( a presne 4(, INV

	
	3(
	7-8 FB a 6(, INV; odpovedajúci nechce zohrávať srdcový záväzok (nemá ohrozené figúry)

	
	3♠/4(
4(
	(Auto-) Splinter, so 6/7(, mierny slemový invit

	
	3BT
	Od 10 FB po hranice slemu, 5(; Sign Off (Pass/4()

	
	4(
	Od 10 FB po hranice slemu, 6+(; TP (To Play)

	
	4♠
	Kickback(KB) = RKCB(() 

	
	4BT
	ERKCB((), bez pikov; OTV nemá počítať svoje ♠A


Poznámka: Ak súper kontruje (trestne/výnosovo) transferujúcu hlášku (2(), OTV draží 2( len v prípade, že má 4-list (. ODP môže mať len 4-list ( a 5-list (, a pokiaľ by si nebol istý so 4-listou podporou u OTV, musel by teraz dražiť 3(, ktoré by hral s kontrou, hoci mohol hrať 2( s kontrou, ak by OTV bol pasoval. Z toho dôvodu OTV kontru pasuje, ak nemá 4(. ODP -- po pase partnera – s 5+-listom ( rekontruje (retransfer), aby srdcový záväzok hral OTV. Po tejto rekontre OTV licituje 2(, bez ohľadu na počet srdcových kariet. Ak ODP má iný 5+-list ako kárový, draží teraz túto farbu. Ak OTV má 4 karty v transferovanej farbe, samozrejme príjme transfer ihneď, napriek kontre súpera a draží 2( hneď.
	Tabuľka 2.3.2.2.

	Rebidy odpovedajuceho po transfere 2(. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	2♠
	PAS
	Do 7/8 FB s 5+♠

	
	2BT
	9 FB a presne 5♠ INV; OTV s minimom pasuje alebo koriguje do 3♠, inak draží gém 3BT/4♠

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+( a presne 4♠, INV

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+( a presne 4♠, INV

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+( a presne 4♠, INV

	
	3♠
	7-8 FB a 6♠, INV; odpovedajúci nechce zohrávať pikový záväzok (nemá ohrozené figúry)

	
	4(/4(/

4(
	(Auto-) Splinter, so 6/7♠, mierny slemový invit

	
	3BT
	Od 10 FB po hranice slemu, 5♠; Sign Off (Pass/4♠)

	
	4♠
	Od 10 FB po hranice slemu, 6+♠; TP (To Play)

	
	4BT
	RKCB(♠)


Poznámka: Ak súper kontruje (trestne/výnosovo) transferujúcu hlášku (2(), OTV draží 2♠ len v prípade, že má 4-list ♠. ODP môže mať len 4-list ♠ a 5-list (, a pokiaľ by si nebol istý so 4-listou podporou u OTV, musel by teraz dražiť 3( (po 2♠ otvárajúceho), ktoré by hral s kontrou, hoci mohol hrať 2( s kontrou, ak by OTV bol pasoval. Z toho dôvodu OTV kontru pasuje, ak nemá 4♠. ODP -- po pase partnera – s 5+-listom ♠ rekontruje (retransfer), aby pikový záväzok hral OTV. Po tejto rekontre OTV licituje 2♠, bez ohľadu na počet pikových kariet. Ak ODP má iný 5+-list akosrdcový, draží teraz túto farbu. Ak OTV má 4 karty v transferovanej farbe, samozrejme príjme transfer ihneď, napriek kontre súpera a draží 2♠ hneď.
	Tabuľka 2.3.2.3.

	Rebidy odpovedajuceho po transfere 2♠. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2♠
	


	OTV2
	ODP2
	Význam

	2BT
	3(
	7/6-8 FB a 5+(+5+(, INV

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+(+5+(, INV

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+(+5+♠, INV

	
	3♠
	7/6-8 FB a 5+♠+5+(, INV

	
	3BT
	Od 10 FB po hranice slemu, 0/1( a 5-4 v lacných farbách


Pokračovanie dražby po rebide 3BT odpovedajúceho vyžaduje upresnenie.

	Tabuľka 2.3.2.3.1.

	Pokračovanie dražby so singlom (. (III.kolo)

	OTV
	ODP
	

	1BT
	2♠
	

	2BT
	3BT
	

	OTV3
	Význam

	PAS
	Dobrá (dvojitá) zádrž v srdciach a hrateľnosť záväzku 

	4(
	Pokus o slem a ORKCB((); ODP draží 4( s 0(, inak odpovedá esá na trefovej báze, počínajúc hláškou 4(. Po ukázaní 0(, OTV draží hlášku v poradí (4() ako otázku na esá na trefovej báze; minimálne malý slem už musí byť dosiahnutý.

	4(
	Pokus o slem a ORKCB((); ODP draží 4( s 0(, inak odpovedá esá na károvej báze, počínajúc hláškou 4♠. Po ukázaní 0(, OTV draží hlášku v poradí (4♠) ako otázku na esá na károvej báze; minimálne malý slem už musí byť dosiahnutý.

	5(/5(
	Konečný záväzok, TP. 


	Tabuľka 2.3.2.4.

	Rebidy odpovedajuceho po transfere 2BT. (II.kolo)

	OTV1
	ODP1
	

	1BT
	2BT
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	3(
	PAS
	Do 6/7 FB so 6+(

	
	3(
	Do 6/7 FB so 6+(, OTV povinne pasuje.

	
	3(
	7/6-8 FB a 5+(+5+(, INV

	
	3♠
	7/6-8 FB a 5+♠+5+(, INV

	
	3BT
	Od 10 FB po hranice slemu, 0/1♠ a 5-4 v lacných farbách


Pokračovanie dražby po rebide 3BT odpovedajúceho vyžaduje upresnenie.

	Tabuľka 2.3.2.4.1.

	Pokračovanie dražby so singlom ♠. (III.kolo)

	OTV
	ODP
	

	1BT
	2BT
	

	3♠
	3BT
	

	OTV3
	Význam

	PAS
	Dobrá (dvojitá) zádrž v pikoch a hrateľnosť záväzku 

	4(
	Pokus o slem a ORKCB((); ODP draží 4( s 0♠, inak odpovedá esá na trefovej báze, počínajúc hláškou 4(. Po ukázaní 0♠, OTV draží hlášku v poradí (4() ako otázku na esá na trefovej báze; malý slem už musí byť dosiahnutý.

	4(
	Pokus o slem a ORKCB((); ODP draží 4( s 0♠, inak odpovedá esá na károvej báze, počínajúc hláškou 4(. Po ukázaní 0♠, OTV draží hlášku v poradí (4♠) ako otázku na esá na károvej báze; malý slem už musí byť dosiahnutý.

	5(/5(
	Konečný záväzok, TP. 


2.4.Relayová dražba rozlohy otvárajúceho.

Reléová dražba rozlohy otvárajúceho sa začína prvým relay-bidom (RB), ktorým je hláška 2♣, ktorej je ponechaný aj pôvodný význam, t.j. ako otázka na drahý štvorlist (Stayman). OTV má len 3 rebidy. 

Po dvoch z nich (2(/2() pokračovanie v reléovej dražbe sa deje hláškou 2♠, ktorá ale má v oboch prípadoch aj svoj naturálny význam. Ďalší RB (hláška v poradí) je už jednoznačne slemový. 

Po rebide 2♠ otvárajúcim, je RB 3♣, ktorý je už jednoznačne slemový a nemá prirodzenú alternatívu.

Po ukončení dražby rozlohy je hláška 3BT vždy typu Sign Off. 3BT je Sign Off aj v prípade, že ODP touto hláškou prerušuje dražbu rozlohy. Inak, po ukončení dražby rozlohy je hláška v poradí (RB) – 4♣ namiesto 3BT – otázkou na počet a umiestnenie es (FDF). 


Konvenciu dražby figúr podľa dĺžky farieb (FDF) je možné použiť aj bez dolicitovania rozlohy, ak získané informácie pre pýtajúceho sa hráča (ODP) sú postačujúce na zahájenie slemovej dražby. V takom prípade ako otázka na farbu a počet es (FDF) sa použije super-relay, t.j. druhá hláška v poradí (4♣ miesto 3BT).


Po prvom rebide otvárajúceho (na 2♣), s výnimkou relay a super-relay, majú všetky hlášky odpovedajúceho prirodzený význam. Hláška 2♣ odpovedajúceho nesľubuje drahý štvorlist, preto po akomkoľvek rebide otvárajúceho, je hláška 2BT odpovedajúceho invit, ktorý popiera štvorlist v drahej farbe otvárajúceho, ale nesľubuje štvorlist v druhej drahej farbe. Aj z toho dôvodu sa má hláška 2♣ alertovať aj na tých turnajoch, kde Stayman sa nealertuje. Aj skok na gém má (v 2. kole dražby) prirodzený význam. Podobne aj splinter má (v 2. kole dražby) zachováva svoj význam.

Ak ODP použije ešte jeden relay bid, potom už hlášky 4(/4♠/4BT skokom aj bez skoku, v treťom a vyššom kole dražby, sú hláškami typu kickback. Vypnúť v géme je možné len cez endsignal (4(), po ktorom OTV povinne draží 4( a pasuje každú hlášku odpovedajúceho. Hláška 4♣ je vo väčšine prípadov FDF, jedine, keď PÝT má možnosť začať dražbu figúr (FDF) na treťom stupni, potom 4♣=RKCB(♣).

Prechod na dražbu figúr a spôsob dražby figúr je témou samostatného článku o príprave a realizácii slemovej dražby.

2.4.1. OTV nemá drahý štvorlist 
(1BT-2♣; 2(-?)

Hláška 2♠ odpovedajúceho je forsujúca do gému a ukazuje  buď prirodzeným spôsobom 5+-list pikový, alebo je to relay a začiatok slemovej dražby. OTV má dražiť tak, aby vyhovel obom možnostiam odpovedajúceho. Nakoľko táto hláška forsuje do gému, rebidy otvárajúceho nerozlišujú figúrovú silu, teda sú rovnaké s minimom aj s maximom. (Možnosť odlišného draženia minimálneho listu od maximálneho existuje len v dvoch prípadoch, ale jej význam v danom prípade nie je veľký, preto nie je nutné ju uplatniť. Viď v tabuľke 3.1.1.1)

Všetky listy bez trojlistej pikovej podpory (presne 2♠) draží OTV rovnako, hláškou 2BT. Ak má trojlistú pikovú podporu, ukáže svoju lacnú dĺžku. Každý rebid otvárajúceho na treťom stupni sľubuje trojlistý pikový fit.

1) ak má lacný 5-list, draží farbu päťlistu na treťom stupni: 3(/3(. Na ďalší relay-bid (hlášku v poradí), ukáže odstupňovane svojho dubla (1.°=nižší dubel, 2.°=vyšší dubel)

2) Ak nemá lacný 5-list, ale má obe lacné štvorlisty, teda má rozlohu 3244, draží 3( (echo). (V relayovej dražbe pravidelných rozlôh sa využíva hláška 3( na ukázanie dvoch štvorlistov.)

3) Ak má len jeden lacný štvorlist (3334/3343), draží odstupňovane farbu štvorlistu, pomocou zostávajúcich hlášok (echá): 3♠=4((333) a 3BT=4((333).

4) Po ukázaní listu bez pikovej podpory, na ďalší relay-bid (RB) = hláška v poradí, OTV najprirodzenejšie draží svoje dĺžky: 3(=5(332, 3(=4♣4(32, 3♠=5♣332 (echo). Krátka farba (dubel ♠) bola ukázaná v predchádzajúcom kole, preto je okamžite vylicitovaná celá rozloha.

	Tabuľka 2.4.1.

	Relayova dražba rozlohy listu otvárajúceho bez drahého štvorlistu

	OTV
	ODP
	

	1BT
	2(
	

	2(
	2♠
	

	OTV3
	ODP3
	OTV4
	

	2BT
	= 2♠

	
	3(
	=Relay
	Význam

	
	
	3(
	= 5(, t.j. rozloha 2353

	
	
	3(
	= oba lacné štvorlisty, t.j. 2344

	
	
	3♠
	= 5( (echo), t.j.2335, 15 FB

	
	
	3BT
	dtto 16 FB 

	3(
	=3♠+5(

	
	3(
	= Relay

	
	
	3(
	= nižší dubel, t.j. 3325

	
	
	3♠
	= vyšší dubel, t.j. 3235, 15 FB

	
	
	3BT
	detto 16 FB

	3(
	=3♠+5(

	
	3(
	= Relay

	
	
	3♠
	= nižší dubel, t.j. 3352

	
	
	3BT
	= vyšší dubel, t.j. 3253

	3(
	= 3244

	3♠
	= 3334

	3BT
	= 3343


2.4.2. OTV má štvorlist srdcový (nepopiera 4♠)

(1BT-2(; 2(-?)

ODP so slemovým typom listu draží hlášku 2♠, ako začiatok reléovej dražby rozlohy. Hláška 2♠ odpovedajúceho však má aj prirodzený význam, t.j. ukazuje 4♠ a minimálne silu invitu (INV+). V obidvoch prípadoch forsuje na 1 kolo, ale nezaručuje silu na gém, preto OTV, vo väčšine prípadov, draží odlišne s minimom a maximom. V prípade, že OTV má obidve drahé štvorlisty, nerozlišuje silu a draží presnú rozlohu – v tomto prípade musí byť dosiahnutý gém (4♠) aj pri minime otvárajúceho a odpovedajúceho, t.j. pri spoločnej figúrovej sile 24 FB. OTV draží:

1) S pikovým štvorlistom draží pomocou drahých farieb na treťom stupni (echo) odstupňovane lacného dubla:

a. 3( = 2♣, nižši lacný dubel, a teda rozloha 4432
b. 3♠  = 2(, vyšší lacný dubel, a teda rozloha 4423
2) Bez pikového štvorlistu ukáže silu svojho listu tým, že s minimom draží 2BT a s maximom draží svoj lacný štvorlist na treťom stupni; bez lacného štvorlistu (3433) draží 3BT. Po ukázaní lacného štvorlistu, ODP môže sa hláškou v poradí (RB) spýtať na dubla, a tým nechať úplne dolicitovať rozlohu otvárajúceho – otvárajúci draží odstupňovane dubla: 1.°=nižší dubel, 2.°= vyšší dubel.

3) Po ukázaní minima (2BT), ODP so slemovým  typom listu pokračuje relay-bidom (3♣) a otvárajúci dolicituje rozlohu: s károvým štvorlistom draží 3( a na ďalší RB odstupňovane draží dubla; s trefovým štvorlistom draží odstupňovane dubla hneď (echo) , lebo nemá k dispozícii priestor na prirodzenú dražbu trefovej farby.

Ak ODP dražil 2♠ s invitujúcim listom, a OTV ukáže minimum sily, ODP ukončí licitáciu pod úrovňou gému. Ak ODP dražil 2♠ s gémovým listom, ukončí licitáciu v géme, bez ohľadu na silu otvárajúceho. Jedine so slemovým typom listu, pokračuje v dražbe rozlohy, pomocou relay-bidov (RB).  Celá reléová dražba je spracovaná v tabuľke 3.1.2.1.

	Tabuľka 2.4.2.

	Relayova dražba rozlohy listu otvárajúceho so 4(.

	OTV
	ODP
	

	1BT
	2(
	

	2(
	2♠
	

	OTV3
	ODP3
	OTV4
	ODP4
	OTV5
	Význam

	2BT
	= minimum otvorenia (15 FB), bez 4♠.

	
	3♣
	= RB

	
	
	3(
	= 4(

	
	
	
	3(
	= RB

	
	
	
	
	3♠
	= nižší dubel, t.j 3442

	
	
	
	
	3BT
	= vyšší dubel, t.j 2443

	
	
	3(
	4♣ a nižší dubel, t.j. 3424

	
	
	3♠
	4♣ a vyšší dubel, t.j. 2434

	
	
	3BT
	Bez bočného štvorlistu, t.j. 3433

	3♣
	= maximum otvorenia (16 FB) a 4♣

	
	3(
	= RB

	
	
	3(
	nižší dubel, t.j. 3424

	
	
	3♠
	vyšší dubel, t.j. 2434

	3(
	= maximim otvorenia (16 FB) a 4(

	
	3(
	= RB

	
	
	3♠
	nižší dubel, t.j. 3442

	
	
	3BT
	vyšší dubel, t.j. 2443

	3(
	maximum otvorenia, obe drahé štvorlisty a nižší dubel, t.j. 4432

	3♠
	maximum otvorenia, obe drahé štvorlisty a vyšší dubel, t.j. 4423

	3BT
	maximum otvorenia, bez bočného štvorlistu, t.j. 3433


2.4.3. OTV má štvorlist pikový (bez 4()

(1BT-2(; 2♠-?)

ODP so slemovým typom listu draží 3♣. Táto hláška jednoznačne forsuje do gému a má takmer výlučne slemový charakter. OTV draží svoju rozlohu nezávisle na sile.

1) So 4( draží 3( a po ďalšom RB ukáže odstupňovane dubla.

2) So 4♣ draží okamžite odstupňovane dubla, počínajúc hláškou 3( = nižší dubel

3) Bez bočného štvorlistu draží 3BT.

Reléová dražba je uvedená v tabuľke 3.1.3.1. 

	Tabuľka 2.4.3.

	Relayova dražba rozlohy listu otvárajúceho so 4♠ (bez 4()

	OTV
	ODP
	

	1BT
	2(
	

	2♠
	3(
	

	OTV3
	ODP3
	OTV4
	Význam

	3(
	= 4(

	
	3(
	= RB

	
	
	3♠
	nižší dubel, t.j. 4342

	
	
	3BT
	vyšší dubel, t.j. 4243

	3(
	4♣ a nižší dubel, t.j. 4324

	3♠
	4♣ a vyšší dubel, t.j. 4234

	3BT
	bez bočného štvorlistu, t.j. 4333


	3. Otvorenie 1(/1(.


Snaha všetkých moderných reléových systémov je, aby konečný záväzok zohrával hráč, ktorý draží relay bidy a teda, aby list úplne popísaný dražbou, prišiel na stôl. Najjednoduchšie sa to dosahuje tým, že ODP draží svoje dlhé farby transferom. Po otvorení 1(/1( má popísať svoj list OTV, teda pre účely reléovej dražby, OTV sa dostane do úlohy odpovedajúceho a ODP  bude klásť reléové otázky (relay-bidy = RB), teda bude v úlohe PÝT (pýtajúceho sa hráča = relayera)  Tým, že OTV otvoril dražbu vo svojej dlhej farbe, už nie je možné dosiahnúť, aby záväzok v tejto farbe (dosť častý prípad) zohrával partner. Následná reléová dražba má dosiahnúť aspoň to, aby svoje bočné farby dražil OTV transfermi, aspoň v tých prípadoch, kde sa to dá dosiahnuť bez zbytočných komplikácii.
( Poznámka: Moderné reléové systémy typu TOSR používajú otváracie hlášky transferom a vďaka tomu relayer môže byť vo väčšine prípadov zohrávajúcim konečného záväzku. Okrem toho, celá dražba sa takto zjednoduší. Ale existujú turnaje, kde otváranie transferom zakazujú. Austrálski hráči uvádzajú turrnaj v USA, kde jury zakázala používať takéto systémy, vraj kvôli ochrane slabších hráčov. Aj preto tento návrh neobsahuje otváranie transferom, hoci to považujem za lepší spôsob z viacerých hľadísk. )

Odpovedajúci (v úlohy PÝT) začne reléovú dražbu hláškou 1BT, ktorá jednoznačne forsuje do gému. Všetky ostatné hlášky odpovedajúceho sú neforsujúce a OTV má pokračovať v dražbe len v prípade, že je maximálny alebo vidí lepší čiastočný záväzok, viď v ďalšom.

Reléová dražba takmer vôbec nepotrebuje reverser. Pri malých dvojfarebných listoch je dlhšou farbou farba otvorenia ((/(). Veľké dvojfarebné listy sa uvedú hláškou 2(, po ktorých aj rozlohy [6520] je možné vylicitovať podľa SR, lebo je možné rozlíšiť 5-6 od 6-5.

Existuje len jedna výnimka, keď reverser je potrebný: pri rozlohe [6511] s lacným 6-listom. Tieto listy boli (z priestorových dôvodov) vybraté z veľkých dvojfarebných listov a dražia sa ako malé dvojfarebné listy s rovnako dlhými nemými farbami, a tie sa uvádzajú – podľa SR – hláškou 3(. Po otvorení 1(/1( existuje len jedna vetva do hlášky 3( (bez reverseru), a tá sa pre rozlohy 5161/5116/1561/1516 nedá použiť, bez predchádzajúceho reverseru. Tieto rozlohy budú dražené trochu komplikovane tak, že OTV najprv rebidne 2( s hociktorým lacným 6-listom, na ďalší RB(2() rebidne 2(, reverser, ale ešte stále nie je známa lacná farba. Tá sa vyjasní buď na ďalší  RB (2() – po otvorení 1(, alebo až po dvoch ďalších RB – po otvorení 1(.  Viď v ďalšom.

U trojfarebných listov sa vyskytujú len rozlohy typu [5440] a tie sa dražia podobne ako rozlohy [5611], t.j. najprv rebidom 2(, potom ďalším rebidom 2(. Ďalšie pokračovanie je odlišné po otvorení 1( (v ktorom nemôžu byť drahé veľké dvojfarebné listy) od pokračovania po otvorení 1(, viď v ďalšom. Sekvencia: 1(/1(-1BT; 2(-2(; 2( teda ukazuje zvláštne rozlohy [6511] / [5440]. 5-list je vo farbe otvorenia v oboch prípadoch a 6-list je lacný; šiken môže byť v ľubovoľnej bočnej farbe. Po otvorení 1( uvedená sekvencia dražby môže skrývať aj veľké dvojfarebné drahé listy, preto ďalšie pokračovanie je odlišné, v závislosti od farby otvorenia.

Prvé rebidy OTV po obidvoch otvoreniach (1(/1(-1BT):

2(:  
1) Transfer na kára, teda 4+(
    
    
2) Zvláštne rozlohy [5611] alebo [5440]
    
    
3) Len po otvorení 1( – aj veľké dvojfarebné drahé listy

2(: Jednofarebný list, podľa SR.

2(: Presne štvorlist v druhej drahej farbe; 5-list v druhej drahej farbe môže byť jedine pri rozlohe [6511], lebo táto rozloha je zaradená medzi malé dvojfarebné listy (ktoré sa uvádzajú hláškou 3()

2(: 5/6(, veľké dvojfarebné listy s trefami, s výnimkou rozlôh 6115/1615/5116/1516
2BT a vyššie: Presne 4(, s výnimkou hlášky 3(, kde môže byť 5-list ( pri rozlohe 6115/1615 – dolicitovanie rozlohy podľa SR.

3.1. Otvorenie 1( - relayová dražba.

Jedným srdcom sa otvárajú takmer všetky listy, ktoré takto otvára klasický Precision. Z veľkých dvojfarebných drahých listov (5-5/6-5) sa hláškou 1( budú otvárané len listy 5(+6( a len vtedy, ak zvyšok je 1-1. Všetky ostatné veľké dvojfarebné drahé listy, teda aj so 6-listom srdcovým – 5620/5602 –  sa otvárajú hláškou 1(.

Odpovedajúci ukáže silu na gém a záujem o slem hláškou 1BT, na ktorú OTV najprv popíše svoj list (jednofarebný, dvojfarebný, trojfarebný), pričom draží svoje farby transferom, pokiaľ sa tak dá urobiť. Rebidy OTV sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

	Tabuľka 3.1.

	Rebidy otvárajúceho po RB odpovedajúceho (1BT).

	OTV1
	ODP1
	Relay, FG a prípadný záujem o slem

	1(
	1BT
	

	OTV2
	Význam

	2♣
	1) 4+( - transfer, alebo 

2) typ rozlohy [5440], resp. 5(+6(/(+(1-1)

	2(
	5+( - jednofarebný, podľa SR (transfer?)

	2(
	4( presne, alebo 5611 (transfer)

	2♠
	5/6(, veľký dvojfarebný list s výnimkou 1516/1615

	2BT
	4(+0/1(

	3♣
	2524/1714/1615

	3(
	1534

	3(
	1624

	3♠
	0634

	3BT
	0724


OTV draží svoje farby transferom, zhodou okolností, aj v prípade jednofarebného listu a pikového štvorlistu, jedine s trefovou farbou draží svoju rozlohu okamžite podľa Symmetric Relay (SR) – od 2(. Po rebidoch transfermi, na ďalší relay bid draží OTV svoju rozlohu, podľa SR, od 2( vyššie. 

Jedine, prvý rebid 2( vyžaduje viac pozornosti, lebo obsahuje rôzne typy listov:

1) Dvojfarebné listy s károvým 4+-listom.

2) Dvojfarebné listy s károvým 6-listom a rozlohou 1561
3) Dvojfarebné listy s trefovým 6-listom a rozlohou 1516
4) Všetky trojfarebné listy (so srdcovým 5-listom).  

Na RB(2() OTV draží:

S dvojfarebným listom, s károvým 4+-listom, draží OTV okamžite svoju rozlohu, podľa SR od 2(, kým všetky ostatné (zvláštne) rozlohy draží hláškou 2(.

Po týchto 2(, na ďalší RB(2(), draží OTV:

· 2BT s trojfarebným listom; na ďalší RB(3() draží odstupňovane farbu šikana:

· 3( = 4540
· 3( = 4504
· 3( = 0544
· 3( s rozlohou 1516
· 3( s rozlohou 1561
Reléová dražba je jednoduchá, lebo je už známa, s výnimkou zvláštnych rozlôh. 
3.2. Otvorenie 1( - relayová dražba.

Jedným pikom sa otvárajú všetky listy s 5+-listom (, s výnimkou rozlohy 5611, ktorá sa otvára hláškou 1(. Inak, všetky veľké dvojfarebné drahé listy sa otvárajú hláškou 1(, aj keď obsahujú srdcový 6-list. Podobne ako po otvorení 1(, aj po otvorení 1( môže mať OTV lacný 6-list. 

Odpovedajúci ukáže silu na gém a záujem o slem hláškou 1BT, na ktorú OTV najprv popíše svoj list (jednofarebný, dvojfarebný, trojfarebný), pričom draží svoje farby, väčšinou, transferom. Oproti otvoreniu 1( pribudli do otvorenia 1( veľmi dôležité veľké dvojfarebné drahé listy (s výnimkou 5611), ale sa nezvýšil dražobný priestor. Jediné miesto, kde tieto listy je možné umiestniť, je sekvencia zvláštnych rozlôh (2(-(2()→2(). Na ďalší RB(2() veľké dvojfarebné drahé listy sú dolicitovávané podľa algoritmu SR, počínajúc hláškou 3( a všetky zvláštne rozlohy [5440]/5116/5161) sa dražia cez rebid 2BT, ktorý sa pre veľké dvojfarebné listy nepoužíva. Na ďalší RB(3() potom OTV ukáže list 5116 a 5161 hláškou 3(, a len po ďalšom RB(3() dolicituje rozlohu: 3(=5116 (nižší 6-list) a 3BT=3161 (vyšší 6-list). Nevýhodou tejto komplikovanej dražby zvláštnej rozlohy je v tomto prípade nielen odlišný spôsob dražby od otvorenia 1(, ale najmä to, že až do poslednej hlášky (3(/3BT) nie je známa lacná dĺžka, čo môže sťažiť konkurenčnú dražbu.

S rozlohou [5440] draží OTV odstupňovane šikana, okamžite po RB(3() – počínajúc hláškou 3(:

3(= 5440
3(=5404
3BT=5044.

Túto logickú odlišnosť od otvorenia 1( si treba dobre zapamätať, aby nedošlo k mylnej dražbe špeciálnych rozlôh.

Rebidy OTV sú uvedené v nasledujúcej tabuľke: 

	Tabuľka 3.2.

	Rebidy otvárajúceho po RB odpovedajúceho (1BT).

	OTV1
	ODP1
	Relay, FG a prípadný záujem o slem

	1♠
	1BT
	

	OTV2
	Význam

	2♣
	1) 4+( - transfer, alebo 

2) typ rozlohy [5440] alebo (5♠-1-1)+6(/(, alebo 

3) veľké drahé dvojfarebné listy, s výnimkou rozlôh 5611 a 6511

	2(
	5+( - jednofarebný, podľa SR 

	2(
	4( presne, alebo 6511

	2♠
	5/6(, ale nie 5116 ani 6115

	2BT
	4(+0/1(

	3♣
	5224/7114/6115

	3(
	5134

	3(
	6124

	3♠
	6034

	3BT
	7024


V tomto prípade srdcový štvorlist nie je možné ukázať transferom, ale priamo (možné by to bolo, ale zbytočne by to komplikovalo licitáciu).

Prvý rebid 2( obsahuje, okrem tých listov, ktoré sa tak licitujú po otvorení 1(, aj veľké dvojfarebné drahé listy. Tieto sa najprv zaradia medzi zvláštne rozlohy, rebidom 2( (po RB 2(), a až po ďalšom RB (2() sa dolicitovávajú podľa SR, od 3(. Všetky ostatné zvláštne rozlohy [5440] / [6511] s lacnou dlžkou) sa dražia ďalším rebidom 2BT (po 2() a bližšie sa špecifikujú až po ďalšom RB(3(), pričom obe rozlohy (5116/5161) sa dražia rebidom 3( a rozdelia sa až na ďalší RB(3(): 3(=5116 a 3BT=5161. Rozlohy [5440] sa dolicitovávajú na RB(3(), pričom odstupňovane sa draží farbe šikana: 3(=5440, 3(=5404, 3BT=5044.

Všetky ostatné listy sa dražia podľa pravidiel SR, teda dražba je známa a jednoduchá.
3.3. Prirodzená (nereléová) dražba.
Všetky slemové a väčšinu gémových listov bude dražiť ODP cez reléové sekvencie. Slabé listy, invitujúce a niektoré gémové môže (má) dražiť ODP prirodzeným spôsobom, pri ktorom určité malé a logické zmeny, oproti klasickému systému sú žiaduce.

3.3.1. Dražba ODP  s podporou vo farbe otvorenia.

Listy, ktoré nevedú do slemu, má dražiť ODP podľa dohodnutých konvencií tak, aby ukázal dĺžku podpory (3-list/4-list) a silu, prípadne aj krátku farbu (splinter). 

Pri reléovej dražbe Jacoby 2BT nie je potrebné, lebo pomocou reléovej dražby OTV lepšie popíše svoj list. Väčšina ostatných zvýšení ostáva v platnosti.

a) 1M-2M (M=Major): 6-10 FB, 3-listý fit

b) 1M-3M: 0-7 FB 4(5)-listý fit

c) 1M-4M: 0-12 FB, 5+-listý fit, alebo normálny gémový list, s 3+-listou podporou, s ktorým slem je nepravdepodobný; sila 13-15/16 FB

d) 1M-3(: 8(7)-10 FB, 4-listý fit (Bergen).

e) 1M-3(: 11-12(13) FB, 4-listý fit, bez krátkosti (Bergen).

f) 1(-3(/4(/4(: 11-13(+) FB, 4-listý fit, krátka farba (splinter)

g) 1(-4(/4(/4(: 11-13(+) FB, 4-listý fit, krátka farba (splinter)

h) 1M-2BT: 11+FB, 3+-listý fit. So silou invitu a presne trojlistým fitom ODP nemá inú možnosť. ODP môže mať pravidelnú rozlohu a môže mať krátkosť v bočnej farbe. Môže mať silu na gém s pravidelnou rozlohou, pokiaľ list nie je vyslovene slemový (ale nevylučuje ani slem), ak OTV má vyfarbený list. Teda je to list typu INV+. Môže mať štvorlist v druhej drahej farbe. OTV draží:

· 3M: s úplne minimálnym listom. ODP pasuje s invitujúcim listom a so silou na gém draží gém. Krátku farbu neukazuje.

· 3(: OTV  má dobrý list, je maximálny, prijíma invit a vyzýva ODP, aby ukázal svoju krátku farbu, ak nejakú má. ODP draží:

· Svoju krátku farbu splinterom – (3()/4(/4(/(4().

· Gém (4M) s minimálnym listom (Principle of Fast Arrivel), bez štvorlistu v druhej drahej farbe

· 3M s maximálnym listom, bez štvorlistu v druhej drahej farbe. 

· 3(, ak ODP má štvorlist v druhej drahej farbe (OM=Other Major).

((OTV s minimálnym listom draží 4OM/4M

((OTV s maximálnym listom draží 3OM/3M, ak je šanca na slem.

· 3(: má štvorlist v druhej drahej farbe – môže byť minimálny aj maximálny.

· 4M: s maximálnym listom, bez záujmu o slem, bez štvorlistu v druhej drahej farbe a bez singla bokom.

· 3BT (len výnimočne a obyčajne len v turnajoch na MP) so zádržou vo všetkých farbách a s maximom; s polopravidelnou alebo pravidelná rozlohou [6322]/[5422]/[5332].
3.3.2. Prirodzená dražba bez podpory vo farbe otvorenia (2-M).

Gémové alebo silnejšie listy bude najlepšie dražiť cez reléové sekvencie, aby konečný záväzok určil ODP, na základe získaných informácií o rozlohe. 

So slabým listom, do 7/8 FB, bez podpory vo farbe otvorenia bude najlepšia hláška: PAS. Ak súperi sa zapoja do licitácie, informácia o slabosti umožní odpovedajúcemu sa zapojiť do súťažnej dražby bez obáv, že partner nepochopí situáciu. V týchto prípadoch je gém nepravdepodobný. 

Ak ODP má list od 8(7)-11/12 FB, nemôže vynútiť gém, ale v mnohých prípadoch nebude dobré ani pasovať, lebo OTV môže byť maximálny, teda spoločná sila môže stačiť na gém a (napriek misfitu vo farbe otvorenia) môže existovať dobrý fit v inej farbe. S touto silou má ODP  udržať dražbu v chode. K dispozícii má všetky hlášky vo vlastnej farbe bez skoku, t.j. 1( (po otvorení 1(), 2(,2( a 2( (po otvorení 1(). Hláška 2( sľubuje 5+-list (, kým všetky ostatné sľubujú aspoň 4-list v draženej farbe. Všetky tieto hlášky popierajú 3+-listý fit vo farbe otvorenia a sú silovo limitované. OTV môže pasovať každú z týchto hlášok, preto ich treba alertovať. OTV má pasovať partnerovu odpoveď vo farbe len v situácii, že je minimálny a záväzok mu vyhovuje. Napríklad: 1(-2(, OTV  s listom (J9752-(10-(AQ4-(KJ43 má pasovať.

Ak OTV draží farbu pod úrovňou 2M, korekcia odpovedajúceho do 2M je s dublom a zároveň ukazuje slabosť, do 10 FB. V tej istej sekvencii ukazuje hláška 2BT silu invitu (11/10-12 FB. Príklad:

1(-2(; 2(-2(=presne dubel pik a do 10 FB

1(-2(; 2(-2BT=maximálne dubel pik a 11-12 FB

Opakovanie vlastnej farby odpovedajúcim ukazuje minimum, obyčajne 6+-list vo farbe a bez podpory vo farbe otvorenia. Príklad: 1(-2(; 2(-3(= 6+-list (, 1-( a slabosť (do 9/10 FB). V takej sekvencii zadraženie 4. farby alebo 2( reverzom (po otvorení 1() je prejavom sily, pričom 4. farba obyčajne popiera zádrž vo farbe. 3. farba sľubuje zádrž v draženej farbe a obyčajne popiera zádrž vo štvrtej farbe. Príklad: 1(-2(; 2(-2(= 4. farba, 11-12 FB, bez zádrže v (. 1(-2(; 2(-2(= 4. farba, 11-12 FB, obyčajne, bez zádrže v pikoch.  1(-2(; 2(-2( = 3.farba, t.j. ukazuje zádrž v pikoch, pravdepodobne bez zádrže v kárach a jednoznačne 11-12 FB. 

Ak má ODP 4(+5(/( po otvorení 1(, má dať prednosť ukázaniu pikového štvorlistu pred lacným 5-listom. Po otvorení 1( dražba 2( v druhom kole dražby neukazuje štvorlist, ale je prejavom sily a obyčajne ukazuje zádrž (3. farba) alebo hľadá zádrž (4. farba).

3.4. Dražba po zásahu súpera.
Ak po otvorení 1(/1( zasiahne do dražby prvý obranca, reléová dražba nebola odštartovaná, preto ďalšia dražba beží podľa zásad prirodzenej dražby. 

Ak po sekvencii 1(/1(-1BT zasiahne do dražby druhý obranca, situácia sa podobá tej, keď súper zasiahne po pozitívnej odpovedi po otvorení 1(. Ak súperova hláška je nízka (do 2(), OTV môže pokračovať v dražbe rozlohy. Môže pritom využiť hlášky PAS, resp. KONTRU/REKONTRU namiesto hlášok, ktoré súper „ukradol“.

Ak súper kontroval odpoveď 1BT (niečo ako informačná kontra na otvorenie), OTV draží svoju rozlohu ako bez zásahu. PAS v týchto prípadoch nie je vhodná hláška, lebo donúti druhého súpera licitovať a jeho hláška nám môže pokaziť reléovú dražbu – lepšie je, ako ho oslobodíme od licitácie. 

Ak súper zasiahol hláškou 2♣, OTV draží kontru, ak chcel rebidovať 2♣; vo všetkých ostatných prípadoch draží svoju rozlohu ako bez zásahu. Aj po kontre otvárajúceho beží ďalšia dražba rozlohy bez zmeny (2( odpovedahúceho = RB).

Ak súper zasiahol hláškou 2(, OTV pasuje, ak chcel licitovať 2♣, kontruje, ak chcel licitovať 2(, inak draží svoju rozlohu ako bez zásahu. Po pase otvárajúceho (chcel som dražiť 2♣), ak druhý súper pasuje tiež, kontra odpovedajúceho je RB a dražba rozlohy pokračuje ako bez zásahu. Po kontre otvárajúceho (chcel som dražiť 2() dražba rozlohy beží ako bez zásahu, t.j. 2( je RB.

Ak súperov zásah je vyšší (2( alebo vyšší), už nemôžeme pokračovať v reléovej dražbe, preto platia pravidlá, ktoré boli definované po otvorení 1( a pozitívnej odpovedi: Hráč, ktorý nasleduje za dražiacim súperom, draží PAS (forsujúci), ak má trestnú kontru alebo silný a vyfarbený list; KONTRUJE, ak nemá trestnú kontru, ale ani vyfarbený list, teda kontra je kooperatívna;  draží svoj list naturálne, ak má slabý, ale vyfarbený list (nechce kontrovať súperov záväzok).

	4. Otvorenie 1(.


Otvorenie 1( sa nijako nemení kvôli reléovej dražbe. Hláškou 1( sa budú ovárať nasledovné listy:

1) Pravidelné rozlohy od 12/11-14 FB. Do tejto skupiny patria aj dvojfarebné listy presne s 5(, drahým štvorlistom a 2(  : 5(+2(+(4(+2()/(4(+2() a 11-15 FB. 

2) Jednofarebné kárové listy (6+(), 11-15 FB.

3) Dvojfarebné lacné listy, nezávisle od toho, že ktorá farba je dlhšia (aspoň 5-4),  11-15 FB.

4) Dvojfarebné listy: 5+(+4(, 11-15 FB.

5) Dvojfarebné listy: 5+(+4(, 11-15 FB.

6) Trojfarebné listy s károvým 4/5-listom, 11-15 FB. Do tejto skupiny patria aj dvojfarebné listy  s 5( a 3( a drahým štvorlistom (5(+3(+4(/♠+1♠/().

Napriek veľkému počtu rozlohových listov, ktoré sa otvárajú týmto otvorením, je možné, teoreticky, všetky vylicitovať do úrovne 3BT. Podľa Fibonacciho čísiel, až o 144 kombinácií sa zmestí viac do otvorenia 1( ako do otvorenia 1(. Samozrejme, musíme brať do úvahy zapamätateľnosť sekvencií, teda nemôžeme ľubovoľne kombinovať význam jednotlivých hlášok, ale len tak, aby sa dali ľahko pamätať. Reléová dražba sa začína dvojznačnou hláškou (1(), preto úvodné hlášky musia brať do úvahy aj možnosť, že ODP má slabý list a skutočné srdcia (vo väčšine prípadov), teda rebidy otvárajúceho nesmú prekročiť hrateľnosť záväzku. V dôsledku týchto obmedzení nie je možné, všetky listy dražiť podľa známych algoritmov Symmetric Relay (SR). 

Aby sme mali dosť priestoru na dražbu všetkých listov, najlepšie bude začať s prvým Relay Bid-om (RB) čo najnižšie, teda hláškou v poradí, 1(. Ovšem prirodzená odpoveď 1( sa nedá nahradiť niečím iným, preto musí byť táto odpoveď dvojznačná:

I) Prirodzená hláška so 4+-listom srdcovým od 6(5)FB, forsuje na 1 kolo (naturálny význam) – najčastejší prípad.

II) Relay so slemovým typom listu, forsuje minimálne do gému. Nemusí mať žiadne srdcia.

Túto odpoveď treba alertovať a vysvetliť súperom, že je to relay, a buď sú to srdcia alebo sila. Nakoľko ODP môže byť celkom slabý po odpovedi 1(, OTV nemôže v druhom kole dražby, so žiadnym typom listu, prekročiť úroveň 3(. OTV má dražiť tak, aby ODP so slabým listom sa mohol limitovať alebo invitovať v druhom kole a so silným listom mohol pokračovať v reléovej dražbe. 

Zavedenie dvojznačnej odpovede 1( neruší prirodzenú dražbu. ODP môže naďalej dražiť svoj list prirodzeným spôsobom. Každá iná odpoveď ako 1( má prirodzený význam a celá následná dražba bude prebiehať prirodzeným spôsobom. Po inej odpovedi ako 1(, nie je možné prepnúť na reléovú dražbu, ale po odpovedi 1( je možné prepnúť na prirodzenú dražbu. 

Odpovede skokom naďalej ukazujú slabý list (1(-2(/2(/3(/3(). Po odpovedi 1(/1(, skok v druhom kole v lacnej farbe je tiež slabý (1(-1(/1(; 1(/1BT-3(/3(: ODP sa pokúsil nájsť drahú zhodu so slabým listom, keď sa mu to nepodarilo, ukáže teraz svoj slabý list a 6+-list lacný)  – okrem toho, že takto pomerne presne opíše svoj list, skok v lacnej farbe má aj určitý preventívny účinok na súperov.

Výnimku z doterajšej prirodzenej dražby tvorí odpoveď 2BT. S listom od 16 FB s ľubovoľnou (nielen s pravidelnou) rozlohou je výhodnejšie riadiť dražbu reléovými sekvenciami, preto odpoveď 2BT treba využiť pre iné, napríklad invitujúce listy (11-12/13 FB) bez drahého štvorlistu, ale, obyčajne, s drahými zádržami a približne s pravidelnou rozlohou. S pravidelnou rozlohou, bez drahého štvorlistu a so 14/13-16/17 FB bude v mnohých prípadoch dobré skočiť na 3BT hneď, po partnerovom otvorení 1(.

Prirodzená dražba nie je vylúčená ani po odpovedi 1(, lebo rebidy otvárajúceho sú usporiadané tak, aby po každom rebide mohol ODP použiť druhý relay bid ako hlášku v poradí, na dolicitovanie rozlohy. Ak ODP lepšie dokáže vylicitovať svoj list prirodzeným spôsobom – niektoré listy (slabé) inak sa ani nedajú licitovať – má licitovať prirodzene. Každá iná jeho hláška, ako hláška v poradí, končí reléovú dražbu a ďalšia dražba beží naturálne, bez možnosti návratu k reléovej dražbe.
Aby OTV mohol so všetkými typmi rozlôh udržať dražbu nízko, potrebujeme zaviesť jeden konvenčný, nepasovateľný rebid otvárajúceho, podobný hláške typu Gazzilli. Týmto rebidom bude hláška 1(. Použije sa buď pre pravidelné rozlohy bez drahého štvorlistu, alebo pre dvojfarebné listy s károvým 5+-listom a ľubovoľným bočným (presne) štvorlistom. U dvojfarebných listov so srdcovým štvorlistom sa bude používať len pre minimálne alebo nevýrazné rozlohy. Rebidy OTV po odpovedi 1( budú nasledovné:

	Tabuľka 4.1.

	Rebidy otvárajúceho po odpovedi 1(.

	OTV1
	ODP1
	Relay (FG), alebo F1 a prirodzená hláška ukazujúca 4+( a 6(5)+ FB

	1(
	1(
	

	OTV2
	Význam

	1♠
	1) Pravidelná rozloha bez drahého štvorlistu, 11-14 FB; najčastejší prípad

2) Dvojfarebný list 5+(+ 4(, alebo 6(+5♣+1♠+1(, 11-15 FB

3) Dvojfarebný list 5+(+4(, 11-13/15 FB

4) Dvojfarebný list 5+(+4(, 11-15 FB

	1BT
	4(, vylučuje 4(. Buď pravidelná rozloha alebo slabo dvojfarebný, resp. trojfarebný list so srdcovou krátkosťou. Pasovateľná hláška.

	2♣
	5+(+4+( dvojfarebný list, 11-15 FB, pasovateľná hláška

	2(
	6/7(, jednofarebný list bez bočného štvorlistu, 11-15 FB, pasovateľná hláška

	2(
	1) 4( pravidelná rozloha (bez singla), môže byť aj 2425, 12/11-14/15 FB

2) 4( trojfarebný list 4441/1444/4450/0445/0454/1435, min., 11-12/13 FB

	2♠
	4(,  MAX (14-15 FB), ( splinter; buď dvojfarebný 1453/1462/0463/0472  alebo trojfarebné listy: 1444/1435/0445/0454 

	2BT
	4(, MAX (14-15 FB),  ( splinter; dvojfarebný list: 3451/2461/3460/2470

	3♣
	4(,  MAX (14-15 FB),  (+( splinter; dvojfarebný list 1471 alebo, výnimočne, bez singla, podľa SR;  (2452, ale len 15 FB) 

	3(
	4(,  MAX (14-15 FB), (-ový splinter; trojfarebný list: 4441

	3(
	4(,  MAX (14-15 FB); (-ový splinter; trojfarebný list: 4450


Väčšina rebidov otvárajúceho nesie v sebe prvok konvenčnosti.

Pravidelné rozlohy so 4( sa dražia hláškou 2(, nezávisle na sile. Bez 4(, ale so 4( sa pravidelné rozlohy dražia hláškou 1BT; pravidelné rozlohy bez drahého štvorlistu sa dražia konvenčne hláškou1(.

Všetky jednofarebné listy sa dražia rebidom 2(, nezávisle na figúrovej sile a dĺžke kár (6/7().

Všetky dvojfarebné listy s 5+-listom károvým a presne štvorlistom bočným sa dražia konvenčne cez rebid 1(. Výnimku tvoria maximálne listy károvo-srdcové, najmä s krátkosťou (0/1) v čiernej farbe, ktoré s trefovou (nižšou) krátkosťou sa dražia podľa SR (hláškou 2BT), s krátkosťou v oboch čiernych farbách  (1471) sa dražia tiež podľa systému hláškou 3(, ale s vyššou krátkosťou (() by museli niektoré rozlohy prekročiť hlášku 3(, preto všetky tieto listy sa dražia konvenčne hláškou 2(. Do rebidu 1( z dvojfarebných listov so 4( budú patriť len minimálne listy (alebo rozloha bez krátkosti - 2452, pri ktorej aj 14 FB môže OTV považovať za minimum).

Trojfarebné listy s pikovou krátkosťou a maximom sa dražia ako dvojfarebné, t.j. hláškou 2( sa ukáže piková krátkosť a od dvojfarebných listov sa odlíšia na ďalší RB. Trojfarebné listy s trefovou krátkosťou a maximom sa dražia okamžite, odstupňovane podľa pravidiel pre trojfarebné listy: 3(=4441 a 3(=4450. Takto sa maximálny list s čiernou krátkosťou a 4( ukáže hneď prvým rebidom. Trojfarebné listy so 4( a minimom sa dražia ako pravidelná rozloha, okamžitým zvýšením sŕdc na 2(.

Trojfarebné listy so srdcovou krátkosťou sa dražia obyčajne ako pravidelné rozlohy, nezávisle na sile, rebidom 1BT, ktorý ukazuje 4( a hrateľnosť záväzku 1BT.

Samostatný problém predstavuje otázka, že čo považovať za maximum sily. Nakoľko ODP mohol licitovať 1( s veľmi slabým listom (5/6 FB), samotné maximum figúrovej sily otvárajúceho nemôže zaručiť hrateľnosť záväzku ani na treťom stupni, tobôž nie gém (na 19-21 FB na linke). OTV za maximálny má považovať svoj list s maximom figúrovej sily (14-15 FB) vtedy, ak okrem figúrovej sily a 4( má takú rozlohovú silu, ktorá zaručuje hrateľnosť záväzku na treťom stupni. OTV má hodnotiť svoj list na základe zdvihovej sily. Vždy sa bude jednať o vyfarbené listy. Pravidelné alebo slabo nepravidelné listy nie je možné dražiť ako maximálne, ani v prípade, keď existuje srdcová zhoda. Na pomoc k hodnoteniu zdvihovej sily môže, ale len veľmi zjednodušene, slúžiť počet stratových zdvihov: so 4(5) SZ, môže OTV považovať svoj list za maximálny (len so štvorlistou srdcovou podporou – samostatne nie), ale aj toto hodnotenie je zjednodušené. Ak pri optimálnom minime odpovedajúceho je šanca na gém, má OTV považovať svoj list za maximálny. Alebo ešte inak povedané, ak správne posadené figúry u ODP pri jeho 5-6 FB môžu zaručiť gém, potom OTV má maximálny list. ODP možno nebude mať ideálne figúry, ale môže mať bodov trochu viac, a tým sa to vykompenzuje. Ale najsprávnejšie hodnotenie bude vždy na základe predpokladanej zdvihovej sily spoločných listov. Na druhej strane, ak súperi v prvom kole nezasiahli, je pravdepodobné, že ODP nie je úplne minimálny.

(Poznámka. Ani najlepšie hodnotenie svojho a spoločných listov počas dražby nemôže zabrániť situácii, že ODP všetky svoje body donesie do farby, ktorú OTV nepozná, napríklad (KQJx, keď OTV trefy nepozná. Rozdanie, v ktorom OTV dúfal uhrať gém sa zmení na neuhrateľné 3(. Úlohou licitačného systému je, aby v takom prípade zabránil vylicitovaniu  gému a umožnil vylicitovať gém pri štatisticky vhodných podmienkach.)

	4.1.1.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	1♠
	?


OTV ukázal buď pravidelnú rozlohu bez drahého štvorlistu, alebo dvojfarebný list s 5+( a bočným 4-listom.

 Hláška 2( odpovedajúceho je RB a forsuje do gému. Hláška 2( ODP ukazuje 5-list srdcový a silu invitu, môže mať bočný 4-list. Táto hláška nahradzuje checkback 2( s invitujúcim listom. So silou na gém má ODP použiť reléové sekvencie pre výber správneho záväzku. OTV s minimálnym listom môže pasovať  2( s troma, niekedy aj s dvoma srdcami, alebo dražiť 2BT; s maximálnym listom draží gém.

Všetky ostatné hlášky majú, viac-menej, prirodzený význam, ktorého zmysel vyplýva z logiky prirodzenej dražby a pravidiel prvých odpovedí. Rebidy ODP sú v nasledovnej tabuľke:

	Tabuľka 4.1.1.

	Rebidy odpovedajuceho po rebide 1♠ otvárajúceho.

	OTV1
	ODP1
	

	1(
	1(
	

	OTV2
	ODP2
	Význam

	1♠
	1BT
	Do 10 FB, približne pravidelná rozloha, môže mať 4( alebo 5(; neforsuje

	
	2♣
	Relay, 17(13)+ FB; Forsuje do gému (FG); začiatok reléovej dražby rozlohy

	
	2(
	Do 10 FB 5+(+4+(, neforsuje, sign off

	
	2(
	11/10-12/13 FB 5(+)(, neforsuje (INV), môže mať bočný 4+-list (namiesto checkback)

	
	2(
	11+FB, približne pravidelná rozloha, bez pikovej zádrže (otázka na zádrž), forsuje na 1 kolo (INV+)

	
	2BT
	11-12/13 FB, približne pravidelná rozloha, piková zádrž; neforsuje (INV)

	
	3(
	6(5)-10 FB, 4(+6+(, sign off

	
	3(
	6(5)-10 FB, 4(+6+(, sign off

	
	3(
	6(5)-10 FB, 4(+6+(, sign off

	
	3BT
	14/13-15/16 FB, približne pravidelná rozloha, bez 4(, ale piková zádrž; sign off (TP)


Po väčšine rebidov odpovedajúceho beží dražba naturálnym spôsobom a nevyžaduje komentár. Po rebide odpovedajúceho 1BT a 2( sú hlášky OTV v tabuľkách nižšie. Ďalšia dražba je naturálna. Gém je vo väčšine prípadov vylúčený. Ale pokiaľ sa nájde pikový fit pri maxime OTV (po rebide 2(), záväzok 4( môže byť reálny. 

	Tabuľka 4.1.1.1.

	Rebidy otvárajúceho.

	OTV
	ODP
	

	1(
	1(
	

	1♠
	1BT
	

	OTV3
	Význam

	PAS
	Približne pravidelná rozloha, alebo nepravidelná rozloha s krátkosťou srdcovou a hrateľnosťou záväzku 1BT. 

	2(
	5+(+4(, alebo 1165, 11-15 FB, lacný dvojfarebný list, nevhodný pre záväzok 1BT

	2(
	6(5)+(+4(, 11-13 FB

	2(
	5+(+4(, minimány list 11-13 FB, alebo 2452, 11-14(15) FB

	2(
	6+(+4(, 14-15 FB, nevhodný pre BT záväzok

	(2BT)
	Pravidelná rozloha s úplne maximálnym listom s 3-listom ( a dobrým lacným päťlistom.

	(3()
	5/6(+4(+3(, MAX

	(3()
	5/6(+4(+3(, MAX


OTV s dvojfarebným lacným listom, väčšinou, nemá možnosť silove rozlíšiť svoj list. Hlášky 2BT/3(/3( ukazujú maximum sily a okrem toho, ukazujú trojlistú podporu pre partnerove (v tomto prípade reálne) srdcia. Partner ukončí licitáciu – môže pasovať, opraviť na 3(/3(, alebo môže dražiť srdcový alebo beztromfový gém. Výskyt, teda aj význam, týchto listov je malý, ale sú ľahko zapamätateľné. 

Reléová dražba pokračuje hláškou 2♣ odpovedajúceho. Táto hláška forsuje do gému.  
OTV s dvojfarebným listom draží: pikový štvorlist ukáže hláškou 2(, srdcový hláškou 2( a s trefovým štvorlistom alebo rozlohou 1165 draží rozlohu podľa SR od 2BT vyššie. 

Ak OTV má pravidelnú rozlohu, s trojlistom srdcovým draží 2( (hláška 2( je obsadená pre dôležitejšiu rozlohu – so 4(); s dublom srdce draží 2(, ktoré sú dvojznačné, preto na ďalší RB (2() ukáže pravidelnú rozlohu, opäť hláškou 2(. OTV po rebide 1( nemôže mať veľký dvojfarebný list, s výnimkou rozlohy 1165, preto hláška 2( je nevyužitá a použije sa na ukázanie pravidelných rozlôh. Z technických (priestorových) aj logických dôvodov je rozumné rozdeliť pravidelné rozlohy podľa dĺžky sŕdc do dvoch skupín, aby sa dražili podobne ako po checkbacku.
	Tabuľka 4.1.1.2.

	Rebidy otvárajúceho po relay-bide (RB)

	OTV
	ODP
	

	1(
	1(
	

	1♠
	2♣
	

	OTV3
	Význam

	2(
	1) 5+(+4(, 11-15 FB, alebo 

2)  (polo-)pravidelná rozloha bez trojlistu srdcového (teda presne 2()

	2(
	5+(+4(, 11-13/14 FB

	2(
	3(, pravidelná rozloha, 12/11-14 FB

	2BT
	5+(+4(+0/1(, 11-15 FB

	3(
	5+(+4/5(+(2(+2(/1(+1(), (2254/1174/1165), 11-15 FB

	3(
	5(+4(+1(+3(, 11-15 FB

	3(
	6(+4(+1(+2(, 11-15 FB

	3(
	6(+4(+0(+3(, 11-15 FB

	3BT
	7(+4(+0(+2(, 11-15 FB


Dvojfarebné lacné listy sa dražia okamžite od 2BT podľa SR – nevyžadujú komentár. Aj ostatné rebidy sú jasné. Dvojfarebné listy s drahým štvorlistom sa budú dražiť od 2BT podľa SR na ďalší RB. Na dražbu pravidelných rozlôh sa využíva hláška 2( v tomto, aj v ďalšom kole.
	4.1.1.2.1

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	1♠
	2♣

	2(
	2(

	?
	


Ak OTV dražil hlášku 2( s pravidelnou rozlohou, na ďalší RB (2() vloží do dražby hlášku 2(, ktorá v tejto sekvencii vždy ukazuje pravidelnú rozlohu, a na ďalší RB (2BT) dolicituje svoju rozlohu podľa pravidiel pre pravidelnú rozlohu. 

Ak OTV  dražil 2( s dvojfarebným károvo-pikovým listom, na ďalší RB (2() draží okamžite svoju rozlohu podľa pravidiel SR, počínajúc hláškou 2BT. Viď tabuľku 1.2.1.1.
	Tabuľka 4.1.1.2.1.

	Rebidy otvárajúceho po 3. relay-bide (RB) – 4./5. kolo dražby.

	OTV
	ODP
	

	1(
	1(
	

	1♠
	2♣
	

	2(
	2(
	

	OTV4
	ODP4
	Význam

	2♠
	Presne 2(

	
	2BT
	OTV5
	

	
	
	3♣
	3235

	
	
	3(
	3253

	
	
	3(
	3244

	2BT
	5+(+4(+0/1(

	3(
	4252/4171

	3(
	5(+4(+1(+3(: 4153

	3(
	6(+4(+1(+2(: 4162

	3(
	6(+4(+0(+3(: 4063

	3BT
	7(+4(+0(+2(: 4072


	4.1.1.2.2.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	1♠
	2♣

	2(
	2♠

	?
	


Hláškou 2( bol vylicitovaný malý dvojfarebný list, ktorý na ďalší RB (2() sa dolicituje podľa SR. Hláška 2( ukazuje minimum sily, ak OTV má singla; bez singla (2452) môže mať aj maximum sily.

	4.1.1.2.3.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	1♠
	2♣

	2♠
	2BT

	?
	


Na ďalší RB (2BT) sa pravidelná rozloha dolicituje podľa pravidiel pre PR, viď tabuľku 1.2.1.2.
	Tabuľka 4.1.1.2.3.

	Dolicitovanie pravidelnej rozlohy s 3(.

	OTV 
	ODP 
	

	1(
	1(
	

	1(
	2(
	

	2(
	2BT
	

	OTV4
	Význam

	3(
	3325/2335

	3(
	3352/2353

	3(
	2344

	3(
	3334

	3BT
	3343


Po ukázaní lacného päťlistu, na ďalší RB sa dolicituje dvojstupňovo dubel (srdcový dubel nemôže byť).
	4.1.2.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	1BT
	2♣

	?
	


Rebid otvárajúceho 1BT ukazuje 4( a hrateľnosť záväzku 1BT, tzn. nemôže mať silne vyfarbený list so 4(. OTV má buď pravidelnú rozlohu, alebo mierne dvojfarebnú, alebo trojfarebnú rozlohu s krátkosťou v srdciach. ODP môže pasovať.

ODP s pikovým štvorlistom bude dražiť piky, v závislosti na sile svojho listu. Jeho hláška 2( ukazuje slabosť (do 10 FB), hláška 3( invituje a 4( je TP (To Play). Okamžité 4BT je založené na pikovom fite a je RKCB na pikovej báze, ale s týmto typom listu bude správnejšie dražiť reléové sekvencie. 

ODP bez pikového štvorlistu, ale so srdcovým 5-listom a silou invitu opakuje srdcia (2(). Táto hláška slúži namiesto checkbacku a dražba je podobná, ako po rebide OTV 1(, viď vyššie. V tomto prípade však ODP môže častejšie pasovať 1BT s 5(.

Slabé listy (6-10 FB) s lacným 6+-listom sa dražia skokom na 3(/3(. V tomto prípade má ODP lepšiu šancu, že nájde podporu aj v trefoch u otvárajúceho, ako po rebide OTV 1(. 

Relay bid a fors do gému je hláška 2(, na ktorú OTV opíše svoju rozlohu, viď tabuľku nižšie.

	Tabuľka 4.1.2.

	Dolicitovanie (polo)pravidelnej rozlohy so 4♠.

	OTV 
	ODP 
	

	1(
	1(
	

	1BT
	2(
	

	OTV3
	Význam

	2(
	(Polo)pravidelná rozloha (bez singla), bez 3( (presne 2(); 11-14/15 FB

	
	ODP3
	OTV4
	

	
	2(
	2(
	4234

	
	
	2BT
	4243

	
	
	3(
	4225

	
	
	3(
	4252

	2(
	3(: 11-14 FB, pravidelná rozloha

	
	2♠
	2BT
	4333

	
	
	3(
	4324

	
	
	3(
	4342

	2♠
	Dvojfarebný 4(+5(/5( so singlom (

	
	2BT
	3♣
	4135

	
	
	3(
	4153

	2BT
	Trojfarebný: 4144

	3(
	Trojfarebný: 4045

	3(
	Trojfarebný: 4054


Pravidelné (aj polopravidelné) rozlohy draží OTV zaužívanými hláškami ako po checkbacku, t.j. rebid 2( ukazuje trojlist srdcový a rebid 2( popiera 3-list srdcový (teda má presne 2() a ukazuje (polo)pravidelnú rozlohu. Hláška v poradí je RB, na ktorý OTV dolicituje svoju rozlohu. Po rebide 2(, OTV s 2( musí mať lacný štvorlist, ale môže mať aj lacný 5-list pri rozlohe 4252/4225. Po RB(2() lacné štvorlisty draží OTV odstupňovane na druhom stupni a lacný 5-list ukáže na treťom stupni. Po rebide 2( OTV nemusí mať lacný štvorlist (s rozlohou 4333) a táto možnosť sa draží ako prvý stupeň – na ďalší RB(2() – hláškou 2BT (miesto 3BT). Ak má lacný 4-list, ukáže ho na treťom stupni. Lacný 5-list (so 4(+3() nemôže mať. 

Dvojfarebné pikovo-lacné listy (nepravidelné, t.j. so singlom () ukáže OTV hláškou 2( a na ďalší RB (2BT) zalicituje svoj lacný 5-list.

S trojfarebnou rozlohou draží OTV okamžite odstupňovane konkrétnu rozlohu od 2BT, podľa pravidiel pre trojfarebné listy.

Vo všetkých prípadoch bude rozloha otvárajúceho dolicitovaná maximálne do úrovne 3(.
	4.1.3.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	2♣
	2(

	?
	


Zavedením nepasovateľnej hlášky 1( pre otvárajúceho, sa vytvorila možnosť rozlíšiť malé lacné dvojfarebné listy, podľa dlhšej farby. Okamžitý rebid 2( potom ukazuje vždy aspoň 5(, kára môžu byť štvorlisté alebo dlhšie. Vďaka tejto konvencie, môže ODP voľnejšie pasovať hlášku 2( so slabým listom, lebo vie, že OTV má aspoň 5(. Napríklad ak má 2( a 3( a 6-9 FB, môže pasovať 2(.

Kvôli potrebám reléovej dražby, ODP nemá možnosť korigovať do 2(. Ak chce korigovať do kár, musí dražiť 3( – hláška 2( je rezervovaná pre RB a forsuje do gému. Potom hláška 3(, takmer vždy, sľubuje aspoň 4(.

Ostatné rebidy odpovedajúceho (po 2♣) majú prirodzený význam. Rebid 2( ukazuje päťlist srdcový a invitujúci list – OTV môže mať trojlist srdce alebo dobrý dubel, aby sa mohol hrať srdcový záväzok, aj gémový. Hláška 2( je 4. farba, ukazuje aspoň silu invitu a buď nemá pikovú zádrž alebo je to obecný fors do gému. Hláška 2BT je invit s pikovou zádržou. OTV s minimom môže pasovať. Inak, dražba beží podľa pravidiel prirodzenej dražby. 

Po RB (2() OTV draží svoj list podľa algoritmu SR, ale malé dvojfarebné listy má možnosť rozlíšiť podľa sily, preto draží:

2(: presne 4( alebo 1156 a min. (11-12/13 FB)

2(: 5/6(, veľké dvojfarebné listy s výnimkou 1156 a 1165, 11-15 FB.

2BT+: presne 4( a MAX. (14/13-15 FB) atď., podľa algortimu SR.

	4.1.4.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	2(
	2(

	?
	


Rebid 2( ukazuje 6/7(.  Hláška v poradí, 2(, je relay a OTV draží svoj list podľa SR s jednofarebným listom. ODP so 6+( a slabým listom má dražiť 2( okamžite po otvorení 1(, opakovanie sŕdc nemôže ukazovať na slabý 6+-list srdcový, ale je RB. Ak ODP dražil 1( so 6-listom srdcovým a štvorlistom pikovým a slabým listom, môže teraz buď pasovať 2( alebo zadražiť 2( (tretia farba) – nie je to reverse, ale  obyčajne ukazuje aspoň silu invitu, preto so slabším listom je lepšie sa jej vyhnúť (pasovať 2().

ODP ani s päťlistom srdcovým a silou invitu nemôže dražiť 2(. V tomto prípade nemôže si vypomôcť ani hláškou 2( s invitujúcim listom tak, ako to bolo po iných rebidoch. Môže invitovať hláškou 2BT alebo 2(, ale tieto hlášky nerozlišujú srdcový päťlist od štvorlistu. 

Iné hlášky ODP majú prirodzený význam a dražba sa riadi prirodzenými princípmi. 

ODP môže hlášku 2( pasovať, ale musí si uvedomiť, že OTV môže mať pekný list a môže byť maximálny, preto ak je šanca na gém (pri maxime otvárajúceho), ODP sa má snažiť držať dražbu v chode, podobne ako v štandartných systémoch.

	4.1.5.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	2( 
	2♠

	?
	


Rebid 2( ukazuje štvorlist srdcový a buď pravidelnú rozlohu alebo trojfarebný (výnimočne aj dvojfarebný) list a minimum sily. OTV s dvojfarebným listom (4(+5+()  a s minimom draží najprv 1( a srdcový štvorlist ukáže až v ďalšom kole, teda tieto listy nepatria do hlášky 2(. Dvojfarebné listy so srdcovým štvorlistom, bočnou krátkosťou ((/() a maximom sa dražia okamžite spolu s trojfarebnými listami, ukázaním krátkej farby (splintermi). U týchto listov je predpoklad podlimitného gému, ak ODP nemá figúry v krátkej farbe otvárajúceho, a pokiaľ túto skutočnosť OTV neukáže hneď, je možné, že ODP mu nedá ešte jednu príležitosť. Rebid 2( teda ukazuje buď pravidelnú rozlohu, pri ktorej nie je veľký rozdiel medzi zdvihovou silou minimálneho a maximálneho listu, alebo trojfarebný vyfarbený list s minimom. V tomto prípade, rozdiel v zdvihovej sile minimálneho a maximálneho listu môže byť rozhodujúci. Vzhľadom na dobre čitateľné  invity krátkou farbou, alebo priame invity, ďalšia dražba do gému nemôže robiť problémy. Ak ODP dražil 1( ako RB, po 2( OTV  bude chcieť poznať presnú rozlohu otvárajúceho, preto bude pokračovať v reléovej dražbe hláškou 2(.

Pokiaľ ODP dražil 1( naturálne, so slabým listom, teraz pasuje do 10 FB. S invitujúcim listom môže invitovať krátkou farbou alebo priamym invitom. Nemá k dispozícii invit dlhou farbou. Ak má dostatočnú silu na gém, ale nie na slem, draží gém (4(/3BT) ako sign off. Jedine so slemovým typom listu použije relay bid (2(), ktorý forsuje do gému, ale ambície odpovedajúceho sú slemové. OTV v 3. kole dražby draží pravidelnú rozlohu na treťom stupni podľa pravidiel SR a s trojfarebným listom vloží do dražby hlášku 2BT, viď tabuľku nižšie.

	Tabuľka 4.1.5.

	Dolicitovanie rozlohy so 4( a PR alebo 3-farebným listom.

	OTV
	ODP
	

	1(
	1(
	

	2(
	2(
	

	OTV3
	Význam

	2BT
	Trojfarebný list: 1435/1444/0445/0454/4441/4450

	
	ODP3
	OTV4
	

	
	3♣
	3(
	Nižšia krátkosť ((): 4441/4450

	
	
	
	ODP4
	OTV5
	

	
	
	
	3(
	3♠
	4441

	
	
	
	
	3BT
	4450

	
	
	3(
	1444/1435

	
	
	3♠
	0445

	
	
	3BT
	0454

	3♣
	4/5(: 3424/2434/2425

	
	3(
	3(
	Nižší dubel: 3424

	
	
	3♠
	Vyšší dubel: 2434

	
	
	3BT
	Dva dubly: 2425

	3(
	4(: 3442/2443

	
	3(
	3♠
	Nižší dubel: 3442

	
	
	3BT
	Vyšší dubel: 2443

	3(
	4432

	3♠
	4423

	3BT
	3433


Neobvyklý dvojfarebný list 1435, ktorý sa dostal medzi trojfarebné listy, nie je možné oddeliť od trojfarebného listu so singlom pik. Ale na ďalší RB (3(), ktorý je už slemový, OTV zadraží 3BT s dvojfarebným listom a s trojfarebným listom už draží podľa konvencie figúry, počínajúc hláškou 4(.

	4.1.6.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	2♠
	2BT

	?
	


Po ukázaní krátkych pikov a maxima sily ODP so slabým listom už vie rozhodnúť o výške záväzku – draží 3/4(. Ak je ODP silný a má slemové ambície a bude chcieť zistiť presnú rozlohu, zadraží RB (2BT) a pokračuje v reléovej dražbe rozlohy. OTV draží podľa nasledujúcej tabuľky.

	Tabuľka 4.1.6.

	Dolicitovanie rozlohy so 4( + 0/1♠ + MAX.

	OTV
	ODP
	

	1(
	1(
	

	2(
	2BT
	

	OTV3
	Význam

	3♣
	Trojfarebný list: 1444/0454/0445 alebo dvojfarebný s 5(: 1435

	
	ODP3
	OTV4
	

	
	3(
	3(
	1444/1435

	
	
	3♠
	0445

	
	
	3BT
	0454

	3(
	5(+4(+1(+3(: 1453

	3(
	6(+4(+1(+2(: 1462

	3(
	6(+4(+0(+3(: 0463

	3BT
	7(+4(+0(+2(: 0472


Neobvyklý dvojfarebný list 1435, ktorý sa dostal medzi trojfarebné listy, nie je možné oddeliť od trojfarebného listu so singlom pik. Ale na ďalší RB (3(), ktorý je už slemový, OTV zadraží 3BT s dvojfarebným listom a s trojfarebným listom už draží podľa konvencie figúry, počínajúc hláškou 4(.

	4.1.7.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	2BT
	3♣

	?
	


Táto hláška ukazuje dvojfarebný list s krátkymi trefami a maximum sily. Na ďalší RB(3(), OTV dolicituje svoju rozlohu podľa SR.

	4.1.8.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	3♣
	3(

	?
	


Táto hláška ukazuje obyčajne rozlohu 1471 podľa SR, ale OTV s pekným a úplným maximom môže podľa SR zalicitovať 3( aj s rozlohou 2452, preto na ďalší RB (3() draží 3( s rozlohou 2452 a 3( s rozlohou 1471, presne podľa SR. 

	4.1.9.

	OTV 
	ODP 

	1(
	1(

	3(/(
	?


V týchto prípadoch rozloha aj sila boli vylicitované, preto v oboch prípadoch je hláška 3( začiatkom slemovej dražby (dražby figúr). Hláška 3( odpovedajúceho (po 3() je sign off so slabým listom. Ale ODP nemusí mať srdcia vôbec a môže sa pokúsiť o slem v ľubovoľnej farbe, preto  v celohernom záväzku môže ODP vypnúť dražbu len cez endsignal (4() – jeho hláška 3BT je tiež sign off. Hláška 4( je RKCB(() a hlášky 4(/4(/4BT sú hláškami typu kickback. Treba na to dávať pozor!

4.2. Dražba po zásahu súperov.

Reléová dražba po otvorení 1( je citlivejšia na zásahy súperov, ako po otvorení 1(, kým nedôjde k vyjasneniu, že ODP má silný list a draží RB.  Na druhej strane, zásahy súperov budú skutočnými zásahmi, t.j. budú predstavovať skutočnú figúrovú silu zásahu, na rozdiel od zásahov  po otvorení 1(, po ktorom súperi zasahujú s „ničím“, ak majú trochu rozlohový list. Ak súperi nezasiahnu, zvyšuje to mierne pravdepodobnosť, že partner dražil 1( so silným listom a naopak, ak súperi po odpovedi 1( zasiahnu, zvyšuje to pravdepodobnosť, že ODP dražil 1( so skutočnými srdcami.

Ak súper zasiahne po odpovedí 1(, zvyšuje sa šanca, že ODP  dražil 1( prirodzene. Reléová dražba je skončená (vlastne sa ani nezačala) a OTV draží tak, ako keby partner mal 4(, včítane zvýšenia sŕdc (so 4() a podpornej kontry/rekontry (s 3(). Ak OTV pasuje, ukazuje tým obyčajne 2 alebo menej sŕdc a nie veľmi vyfarbený list. Ak draží niečo iné, ukazuje tým obyčajne rozlohový list. Ďalšia dražba je prirodzená. 

Ak po rebide otvárajúceho zasiahne prvý obranca (pravdepodobne hláškou 2(, ktorú nemohol použiť v prvom kole), reléová dražba ešte nebola zahájená, preto dražba na našej linke beží naturálne. PAS odpovedajúceho ukazuje obyčajne slabý list (alebo trestnú kontru) a KONTRA ukazuje silu, ale otvárajúci môže pasovať s dĺžkou v súperovej farbe. Ak rebid otvárajúceho ukázal 4( a maximum sily, odpovedajúci nebude mať ťažké určiť správny záväzok.

Ak v druhom kole zasiahne druhý obranca po relay-bide odpovedajúceho, situácia je známa: ak súperov zásah umožní pokračovanie v dražbe rozlohy, t.j. súperov zásah neprevyšuje RB o viac ako 2 stupne, OTV má pokračovať v dražbe rozlohy (pritom PAS=chcel som dražiť nižšiu hlášku a kontra= túto hlášku som chcel licitovať). Ak súperov zásah neumožňuje pokračovať v reléovej dražbe (prevýšil RB o 3 alebo viac stupňov), OTV pasuje, ak má slemový záujem alebo trestnú kontru, kontruje, ak chce kooperovať s partnerom pri trestnej kontre a draží svoj list, ak je vyfarbený a slabý, t.j. nejaví záujem o slem.

	5. Otvorenie 2♣
Verzia 1.0.


Pre otvorenie 2♣ sú vhodné listy s trefovým 6/7-listom v bodovom rozpätí 11(10)-15 FB. V liste môže byť jeden drahý 4-list; kárový 4-list je vylúčený. Vylúčené sú aj rozlohy: (5332), (5422), (5431).

Kompletné dolicitovanie rozlohy do úrovne 3BT je teoreticky možné, nakoľko po tomto otvorení existuje 30 rôznych rozlôh a Fibonacciho postupnosť umožňuje vylicitovať 34 rozlôh. Pre praktické použitie je potrebné jednotlivé sledy navrhnúť tak, aby boli zapamätateľné, teda tak, aby dolicitovanie rozlohy sa dialo, podľa možností, rovnakými hláškami ako po iných otvoreniach, teda podľa Symmetric Relay (SR). 

Prvý relay-bid (RB) je hláška 2(. Aby bolo možné vylicitovať všetky rozlohy do úrovne 3BT, je nutné použiť aj rebidy otvárajúceho nad úrovňou 3(, preto hláška 2( odpovedajúceho nemôže byť dvojznačná – musí byť jednoznačne forsujúca do gému. Všetky invitujúce a blokujúce listy treba dražiť odlišnými hláškami (tento princíp je už známy po otvorení jedným v drahej farbe).   

Prvé rebidy otvárajúceho sú v nasledovnej tabuľke.

	Tabuľka 5.

	Rebidy otvárajúceho po RB(2().

	OTV
	ODP 
	

	2♣
	2(
	

	OTV2
	Význam rebidov otvárajúceho

	2(
	1) 4(

	
	2) Jednof. 6/7(, s najkratšou farbou (, alebo 2227 (namiesto 2(, podľa SR)

	2(
	4(

	2BT
	Jednofarebný trefový 6/7-list s najkratšou farbou (

	3(
	Všetky rozlohy (6322)

	3(
	1336; jednofarebný list s najkratšou (najvyššou) farbou (

	3(
	1327; jednofarebný list s najkratšou (najvyššou) farbou (

	3(
	1237; jednofarebný list s najkratšou (najvyššou) farbou (

	3BT
	0337; jednofarebný list s najkratšou (najvyššou) farbou (


Rebidy otvárajúceho sú prirodzené alebo známe zo Symmetric Relay.  Zmena je v tom, že pre jednofarebné listy s najkratšou farbou károvou, nie je možné použiť hlášku 2( (pre nedostatok priestoru), preto sa draží hláškou 2( spolu s dvojfarebným listom. Rozloha (7222) je zaradená medzi listy s najkratšou farbou v najnižšej nemej farbe ((). 

Listy s drahým štvorlistom sa dražia rovnako ako doteraz. Aj jednofarebné listy, s výnimkou 0/1( a 2227, resp. [6322], sa dražia podľa SR, od úrovne 2BT a konkrétne rozlohy budú dolicitované známymi hláškami podľa SR. Najzložitejšia situácia je po rebide 2(, ktorý môže ukazovať dvojfarebné aj jednofarebné listy. V ďalšom kole sa dvojfarebné listy dražia na treťom stupni, kým jednofarebné listy sa dražia hláškou 2BT (s jednou výnimkou). Následná dražba je v nasledujúcej tabuľke. 

	Tabuľka 5.1.

	OTV so 4( alebo jednofarebný s károvou krátkosťou (0/1()/ 2227

	OTV 
	ODP 
	Začiatok dražby jednofarebných listov s károvou krátkosťou alebo 2227, resp. dvojfarebných listov so 4(

	2(
	2(
	

	2(
	2(
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	2BT
	Jednofarebný trefový list s károvou najkratšou farbou: 0/1(

	3(
	4(, s krátkymi kárami (krátkosť v nižšej nemej farbe)

	3(
	1417
	Rovnako dlhé nemé farby (u dojfarebných 2 nemé farby; u jednofarebných 3 nemé farby)

	
	2227
	

	3(
	1426; krátke (

	3(
	0436; krátke (

	3BT
	0427; krátke (


Dvojfarebné listy s krátkymi pikami sa dolicitujú okamžite podľa SR od úrovne 3(; s krátkymi kárami sa najprv vloží do dražby hláška 3( a konrétne rozlohy sa dolicitujú na ďalší RB(3() rovnakými hláškami, podľa SR. Zmena oproti SR je hláška 3(, ktorú draží s jednofarebným aj dvojfarebným listom, ak nemé farby sú rovnako dlhé. Tieto zriedkavo sa vyskytujúce rozlohy nie je možné vsunúť inde, bez porušenia princípov SR. Presná rozloha sa dolicituje na ďalší RB(3() – najprv jednofarebný, potom dvojfarebný list (poradie podľa frekvencie výskytu). S jednofarbnými listami s krátkosťou károvou, OTV najprv vloží do dražby hlášku 2BT a konkrétnu rozlohu dolicituje podľa SR, na ďalší RB(3(). Postup dolicitovania všetkých rozlôh je v nasledujúcich tabuľkách.

Jednofarebné listy s krátkymi kárami:
	Tabuľka 5.1.1.

	Dolicitovanie jednofarebných listov s károvou krátkosťou.

	OTV 
	ODP 
	

	2(
	2(
	

	2(
	2(
	

	2BT
	3(
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	3316

	3(
	3217

	3(
	2317

	3BT
	3307


Dvojfarebné listy s krátkymi kárami:

	Tabuľka 5.1.2.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4( a károvou krátkosťou.

	OTV
	ODP
	3♣=dvojfarebný list a nižšia krátkosť (0/1()

	2(
	2(
	

	2(
	2(
	

	3(
	3(
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	2416

	3(
	3406

	3BT
	2407


Zriedkavý jednofarebný aj dvojfarebný list, s rovnako dlhými nemými farbami, dolicituje podľa nasledovnej tabuľky:

	Tabuľka 5.1.3.

	Rovnako dlhé nemé farby (2227/1417).

	OTV
	ODP
	

	2♣
	2(
	

	2(
	2(
	

	3(
	3(
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	2227, najprv jednofarebný list (pravdepodobnejší),

	3BT
	1417, potom dvojfarebný list.


Listy s pikovým štvorlistom sa dolicitujú podľa SR: So srdcovou (vyššou) krátkosťou okamžite (na ďalší RB(2BT), od úrovne 3(), kým s károvou (nižšou) krátkosťou OTV vloží do dražby najprv hlášku 3(. Rovnako dlhé nemé farby (4117) dolicituje hláškou 3( (na ďalší RB).

	Tabuľka 5.2.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4♠.

	OTV
	ODP
	

	2(
	2(
	

	2(
	2BT
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	0/1( (krátkosť v nižšej nemej farbe)

	3(
	4117: rovnako dlhé nemé farby

	3(
	4126

	3(
	4036

	3BT
	4027


Dvojfarebné listy so 4( a krátkymi kárami dolicituje OTV na ďalší RB(3(), podľa tabuľky 3.1.

	Tabuľka 5.2.1.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4♠ a 0/1(.

	OTV
	ODP
	3(=krátke kára

	2(
	2(
	

	2(
	2BT
	

	3(
	3(
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	4216

	3(
	4306

	3BT
	4207


Dražba jednofarebných listov so srdcovou krátkosťou je známa a nič sa na nej nemení, viď v nasledujúcej tabuľke.

	Tabuľka 5.3.

	Jednofarebné trefové 6/7-listy s 0/1(.

	OTV
	ODP
	

	2(
	2(
	

	2BT
	3(
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	3136

	3(
	3127

	3(
	2137

	3BT
	3037


U jednofarebných listov OTV nemôže mať 5(, preto hláškou 3( je rozloha jednoznačne dolicitovaná.

Rozlohy 6322 sa ukážu jednou hláškou – všetky; potom na ďalší RB(3() sa odstupňovane dolicituje trojlist, viď nasledujúcu tabuľku.

	Tabuľka 5.4.

	Dolicitovanie rozlôh (6322).

	OTV
	ODP
	

	2(
	2(
	

	3(
	3(
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3(
	2236

	3(
	2326

	3BT
	3226


Celá relayová dražba je jednoduchá, lebo väčšina rozlôh sa dolicituje hláškami podľa SR. 

Nerelayová dražba.

Pravidelné rozlohy bez drahého štvorlistu, obyčajne so zádržami v nemých farbách, draží ODP okamžite hláškou 3BT, ak má silu na gém, alebo hláškou 3(, ak má silu invitu. 

Silne vyfarbené a dlhé drahé listy,  najmä so samostatnou drahou farbou a hrateľnosťou gému, ale nie slemu, draží ODP okamžite drahý gém (4(/4(). 

Ak ODP môže okamžite zahájiť slemovú dražbu na trefovej báze, môže použiť kickback 4( (2(-4(). Všetky ostatné slemové listy a väčšinu gémových listov draží ODP cez relay 2(, ktorý forsuje do gému; ďalšia dražba beží podľa SR, tak ako bolo popísané vyššie.

 Pokiaľ ODP nemá silu na gém, ale má dostatočnú silu na to, aby pri maxime sily u otvárajúceho mohol byť dosiahnutý gém – musí dražiť nejakú inú hlášku ako 2(. Otvorenie 2( zaberá dosť miesta, teda je to otvorenie blokujúce, nielen pre súperov, ale aj pre nás. To sa prejaví najmä pri hľadaní drahého fitu s invitujúcimi listami. ODP má  k dispozícii hlášky na druhom stupni na zabezpečenie nájdenia drahého fitu a prípadného gému, a hlášky na treťom stupni pre pokusy o beztromfový alebo lacný gém. Pričom všetky hlášky na druhom stupni ako aj 3(/3( sú pasovateľné. V týchto tiesnených podmienkach ľahko môže dôjsť k tomu, že sa prelicitujú možností spoločných listov. Ak napríklad, ODP má 5( a 4( a zalicituje najprv 2(, ktoré OTV nevie ustáť, lebo je krátky v pikoch, hľadanie srdcovej zhody je problematické. Ak by ODP teraz zalicitoval hlášku 3( a OTV nemá napojenie ani na srdcia a je minimálny, pravdepodobne už boli možnosti spoločných listov prelicitované, a každý záväzok bude padnutý. Pre túto rozlohu odpovedajúceho sa musí nájsť riešenie také, aby obidve drahé farby mohol ODP ukázať ešte na druhom stupni, a pokiaľ sa nenájde zhoda ani v jednej, dražba mohla bezpečne zakotviť v 3(. Hláška 3( je akýsi „safe haven“ pre obidvoch partnerov v situácii, keď nie je k dispozícii sila na gém a drahý fit nebol nájdený. 

Invitujúce hlášky 3(/3( má ODP  k dispozícii a tieto nemenia svoj význam a nemení sa ani pokračovanie dražby.

Ak odpovedajúci má drahé farby, ukáže tieto na druhom stupni hláškou 2(/2(. Tieto hlášky nesľubujú viac ako štvorlist v draženej farbe. Ak ODP má obidve drahé farby, potom s rozlohou:

· 4+( & 4( draží 2(
· 5+( & 4( alebo 6( & 5( draží 2BT s úmyslom dražiť v druhom kole:

· 3( s rozlohou 6(+5( 
· 3( s rozlohou 6+( & 4(
·  s rozlohou presne 5( & 4( sa prispôsobí dražbe OTV.
· 5( & 5( alebo 6( & 6( draží 2( s úmyslom dražiť 3( v druhom kole.

OTV po odpovedi 2(/2( môže pasovať, ak má štvorlist vo farbe a je minimálny. V mnohých prípadoch však bude dobré zvýšiť farbu odpovede so štvorlistom, lebo má určitý preventívny účinok na súperov a môže byť vylicitovaný podlimitný gém. Pri fite 4-4 a bočnom 6-liste je niekedy možné splniť drahý gém (4(/4() na 21-22 FB. OTV môže pasovať odpoveď 2(/2( – teoreticky – aj s trojlistom s vysokou figúrou, ale obyčajne len v turnajoch na MP, inak má ukázať trojlistý fit, konvenčnou hláškou 2BT.

Po odpovedi 2(, OTV má odsúhlasiť srdcovú farbu okamžite, ak má štvorlist. Ak má pikový štvorlist (teda bez 4(), má zalicitovať 2(, bez ohľadu na figúrovú silu – forsuje na 1 kolo. ODP má zvýšiť piky, ak má štvorlist – s výnimočne dobrým listom môže zvýšiť aj skokom (4(). ODP nikdy nemôže pasovať rebid  2( otvárajúceho.

OTV, po odpovedi 2(/2(, ak nemá drahý štvorlist (4( môže mať, ak odpoveď bola 2(, lebo ODP vylúčil 4(, ale nie 5(), draží:

· 2BT: s trojlistým fitom; ODP mohol dražiť drahý 5-list a takto sa dá uzhodniť farba pri fite 5-3. Táto hláška je forsujúca – OTV môže byť maximálny a môže chcieť hrať gém. Prednostne však musí ukázať trojlistý fit. ODP draží 3(4) vo farbe odpovedi, ak má 5+-list. Vo všetkých ostatných prípadoch draží 3( a iniciatívu prenechá otvárajúcemu.
Hláška 2BT, po odpovedi 2(/2♠, slúži pre otvárajúceho na ukázanie trojlistu vo farbe odpovedajúceho a pre odpovedajúceho na ukázanie päťlistu vo farbe, ktorú licitoval v predchádzajúcom kole. Napríklad: 2♣-2(; 2BT=3( alebo 2♣-2(; 2♠-2BT=5( alebo 2♣-2♠; 2BT=3♠, teda na nájdenie fitu 5:3.
· 3(: ak má menej ako 3 karty v partnerovej farbe a je minimálny. ODP pasuje, prípadne ukáže silne vyfarbený dvojfarebný list (napríklad: 2(-2(; 3(-3(=5( & 5().
· 3(/3(/3(: (ale nie v partnerovej farbe) ukazuje maximum sily, bez trojlistej podpory do farby odpovedajúceho a draží farbu bez zádrže; farbu, ktorú dražil ODP považujeme automaticky za zádrž (hoci v skutočnosti nemusí byť). Ak OTV nemá ani v jednej z nemých farieb zádrž, draží 3( (nižšiu farbu bez zádrže). 
· 3BT: Ak OTV má v obidvoch nemých farbách zádrž (nemá podporu v partnerovej farbe) a je maximálny. Treba si uvedomiť, že s farbami bez fitu je skutočná (zdvihová) sila listu menšia, než súčet bodov obidvoch rúk a naopak s fitom (najmä dvojitým) je sila listu väčšia, než bodová hodnota. 

Po odpovedi 2BT, OTV ak má drahý fit (3+(, resp. 4() draží túto farbu na treťom (s minimom), alebo štvrtom (s maximom) stupni. ODP sa prispôsobí – obyčajne pasuje.

ODP nemôže použiť hlášku 2BT v doteraz používanom význame: blok alebo fors do gému. Je to určitá strata, ale gémové listy môžu byť vylicitované celkom dobre reléovými sekvenciami, dokonca aj v tých prípadoch, keď naturálnym spôsobom je problém nájsť správny gém. Napríklad, ak ODP zistí, že v niektorej farbe, v obidvoch rukách sú 3 karty, môže zalicitvať záväzok 3BT, bez toho, aby zisťoval zádrž – aj keď príde výnos do tejto farby, môže byť farba delená 4:3 (62%) a záväzok sa splní. V takom prípade, je beztromfový gém jediný racionálny gémový záväzok (nie je k dispozícii drahý fit), lebo lacný gém je nehrateľný.

ODP môže zainvitovať do trefového gému, ak má v jednej drahej farbe krátkosť (0/1) tým, že draží krátku farbu skokom na treťom stupni. OTV odmietne pokus o gém hláškou 4(, alebo draží gém, 3BT/5(. môže sa dokonca pokúsiť o slem, hláškou 4(, ako kickback (ORKCB), po ktorej ODP draží hlášku v poradí (4(), ak je chicane vo farbe, inak (so singlom) draží esá, počínajúc druhým stupňom. Napríklad: 2(-3(; 4(- ?

4(=0(;

4(=1(+1/4A, atď. 

Po ukázaní chicane, ďalšia hláška v poradí (4♠) je RKCB((); v takom prípade, obyčajne, malý slem už musí byť dosiahnutý a vyšetrujú sa šance na veľký slem.

Potom, čo ODP ukázal drahú krátkosť, môže sa OTV pokúsiť o drahý gém (najmä v turnajoch na MP) v druhej drahej farbe tým, že zalicituje svoj drahý štvorlist v nádeji, že nájde dobrú trojlistú podporu u partnera, aby mohol hrať drahý gém na tromfy 4:3. Taký pokus môže byť úspešný najmä, ak OTV nemá figúry v krátkej farbe partnera. Ak ODP nemá dobrú trojlistú podporu, draží trefovú farbu.
Ak ODP je krátky v kárach, nemôže okamžite ukázať túto vlastnosť, lebo hláška 3( je vyhradená pre invitujúce listy s dlhými kárami. V takom prípade však veľmi pravdepodobne bude mať ODP aspoň jeden drahý štvorlist, ktorý môže ukázať, resp. bez neho zainvituje hláškou 3(, a pokiaľ OTV pokračuje v dražbe, môže ukázať károvú krátkosť hláškou 4(. Bez drahého štvorlistu a so singlom káro musí mať ODP aspoň 6 trefov, teda najpravdepodobnejšie bude jeho odpoveď 5(/4(. Okamžité odpovede 4(/5( sú, v zásade,  blokujúceho charakteru.
	5.2. Otvorenie 2♣
Verzia 2.0


Poznámky k verzii 2.0.

Reléová dražba vo verzii 1.0 bola navrhnutá tak, aby každá rozloha otvárajúceho mohla byť vylicitovaná do úrovne 3BT. Táto požiadavka je – teoreticky - splniteľná, nakoľko po otvorení 2♣ existuje potreba dražby 30 rôznych rozlôh a Fibonacciho postupnosť umožňuje dražbu až 34 rozlôh. Problém však spočíva v tom, že pre odpovede sa musí použiť celý priestor do 3BT. Aby OTV mohol dražiť hlášky nad úrovňou 3♣, musí byť na linke zaručená sila na gém, a to je možné zabezpečiť napríklad tým, že ODP môže použiť relay bid (2♦) len so silou na gém (FG). V takom prípade je reléová dražba pohodlná, ale ide to na úkor pohodlnej dražby invitujúcich listov. 

Keby ODP mohol použiť RB(2♦) aj s invitujúcimi listami, bola by pohodlná dražba všetkých invitujúcich a neforsujúcich listov (môže byť zachovaný pôvodný systém prvých odpovedí odpovedajúceho), ale nebude možné detailne vylicitovať všetky možné rozlohy do úrovne 3BT. Nakoľko s reléovou dražbou nie je dobré dražiť rozlohy nad úrovňou 3BT, ostáva možnosť spojiť niektoré rozlohy tak, aby to neškodilo presnej dražbe. Najjednoduchšie je spojiť rozlohy 7132 a 7123. Tieto rozlohy sa nevyskytujú často, a keď sa aj vyskytnú, presná informácia o dĺžke dlhej a krátkej farby (singla) je postačujúca pre správnu dražbu. V pôvodných algoritmoch SR sa tieto rozlohy nerozlišovali. Po takejto úprave ostane ešte jeden zvláštny prípad, keď rozlohu 1336 bude treba dražiť, pri minimálnom liste otvárajúceho, spolu s rozlohou 2236 a detailne bude možné rozlíšiť až na slemový RB. 

Dražba rozlohy po otvorení 2♣ je posunutá jednak preto, lebo sa nevyskytujú rozlohy s 5-listom trefovým a jednak - a najmä preto - že otvorenie zabralo veľa dražobného miesta. Napríklad krátkosť v nižšej farbe  u dvojfarebných listov sa ukáže hláškou 3♣, kým u ostatných otvorení sa to deje hláškou 2BT. Podobne, rovnako dlhé nemé farby sa ukážu hláškou 3♦, kým u ostatných otvorení na to slúži hláška 3♣ ap. Odlišne  sa pripravuje aj dražba jednofarebných listov. Každý hráč sa musí rozhodnúť sám, či si dokáže zapamätať mierne odlišnú dražbu u zriedkavo sa vyskytujúceho otvorenia 2♣.  
Vo verzii 2.0 môže ODP dražiť 2♦ aj s invitujúcim listom, ak má aspoň jeden drahý štvorlist. Po tejto zmene dochádza k zmene aj pri dolocitovávaní kompletnej rozlohy:  

a) U rozlôh 7321 nie je možné rozlíšiť farby 2-3 od 3-2. Pre reálnu dražbu to nie je veľká strata. Pôvodné algoritmy SR nerozlišovali tieto dve rozlohy.

b)  Rozlohy 6322 boli rozdelené do štyroch prvých rebidov (podľa trojlistu a sily listu) a je možné ich dolicitovať jednoznačne hláškou 3♦ len v prípade, že táto hláška je k dispozícii pre otvárajúceho. Ak PÝT použije hlášku 3♦ na RB, potom rozloha 6322 sa spojí s rozlohou 6331 a obidve sa dražia hláškou 3♥. Na ďalší RB (3♠), ktorý je už slemový, potom OTV rozlíši tieto rozlohy tým, že draží 3BT s rozlohou 6322 (pravdepodobnejšia rozloha) a draží esá, od 4♣, ak má rozlohu 6331.

Tieto odlišnosti sú vyvážené pohodlnou dražbou neforsujúcich listov:

a) Dražba invitujúcich listov s drahým štvorlistom je pohodlná (po odpovedi 2♦).

b) Odpovede 2♥/2♠ sú neforsujúce a ukazujú aspoň 5-list vo farbe.

c) Odpoveď 3♣ je invitujúca, bez drahého štvorlistu. Ostané vyššie trefové odpovede (4♣/5♣) sú blokujúce.

d) Odpoveď 2BT zachováva pôvodný význam: buď blokovanie s trefami alebo forsuje do gému; v obidvoch prípadoch bez drahého štvorlistu.

e) Odpovede 3♥/3♠ s invitujúcim  listom, so singlom v draženej farbe sú zachované z verzie 1.0.

f) Špeciálnu pozornosť si zaslúži invitujúci list odpovedajúceho s 5♠+4♥ (viacerí používajú samostatné hlášky, buď 2BT, alebo 3♣). Vo verzii 2.0 ODP odpovie naturálne 2♠ a ODP s 3/4♠ zvýši piky (3♠/4♠). Ak má menej ako 3♠, ale má 4♥, túto skutočnosť ukáže konvenčne hláškou 2BT. Táto hláška je forsujúca a ODP draží srdcia, ak má štvorlist, inak draží 3♣.

ODP častejšie bude mať invitujúce listy ako forsujúce, preto pohodlná a popisná dražba týchto listov je pre oboch partnerov dôležitá. Malá zmena v reléovej dražbe rozlôh sa dá zvládnuť bez negatívnych dopadov na výsledný záväzok a pohodlie oboch partnerov.

Reléová dražba zostáva jednoduchá, napriek odlišnému spôsobu dražby niektorých rozlôh. Prvé rebidy otvárajúceho sú v nasledujúcej Tabuľke 5.

	Tabuľka 5.

	Rebidy otvárajúceho po RB(2♦).

	OTV
	ODP 
	

	2♣
	2♦
	

	OTV2
	Význam rebidov otvárajúceho

	2♥
	1) 11-15 FB, 4♥ 

	
	2) 11-15 FB, jednof. 6/7♣, s najkratšou farbou ♦ (namiesto 2♠ podľa SR), resp. rozlohy 2227/3226/2326. 

	2♠
	11-15 FB, 4♠

	2BT
	11-15 FB, jednofarebný trefový 6/7-list s najkratšou farbou ♥.

	3♣
	11-12/13 FB, (min), jednofarebný trefový 6/7-list s najkratšou   

                     farbou ♠,  (1336/1327/1237/0337), resp. rozloha 2236.

	3♦
	14/13-15 FB, (max) 2236; jednofarebný list.

	3♥
	14/13-15 FB, (max) 1336; jednofarebný list.

	3♠
	14/13-15 FB,  (max) 1327/1237; jednofarebný list.

	3BT
	14/13-15 FB,  (max) 0337; jednofarebný list.


Jednofarebné listy s pikovou (najvyššou) krátkosťou aj rozlohu 2236 (s károvým trojlistom) draží OTV s maximálnym listom okamžite, nad úrovňou 3♣. Ale ak je minimálny, nesmie prekročiť úroveň 3♣, preto všetky tieto rozlohy draží jednou hláškou: 3♣. ODP s forsujúcim listom pokračuje v dražbe  RB(3♦), na ktoré OTV dolicituje rozlohu, aspoň v hrubých rysoch. Detialná dražba je uvedená v tabuľkách nižšie.
Všetky ostatné prvé rebidy otvárajúceho nehovoria nič o sile listu, preto ODP sa musí limitovať sám, ak má invitujúci list. Prvý rebid 3♣ odpovedajúceho vyjadruje vždy invitujúci list, bez ohľadu na prvý rebid otvárajúceho. Hláška v poradí (ale 3♦ namiesto 3♣) je RB a FG; ďalšia dražba je potom pokračovaním v reléovej dražbe rozlohy a každá hláška v poradí (aj 3♣) je  RB.

Po rebide 2♥ a 2♠ musí mať ODP dve možné pokračovania s invitujúcim listom: bez štvorlistej podpory, resp. so štvorlistou podporou. Pričom nie je možné použiť rovnakú metódu po obidvoch rebidoch, lebo rebid 2♥ nezaručuje 4♥, kým rebid 2♠ zaručuje. Okrem toho, musí mať možnosť rozlíšiť invitujúci list od forsujúceho.

Po rebide 2♥ ODP nemôže zvýšiť srdcia so štvorlistom, preto draží: 

· 2BT: so 4♥:  OTV s minimom môže pasovať alebo korigovať do 3♣, ak nemá 4♥; so 4♥ draží 3♥ (niekedy aj 4♥). OTV s maximom a so 4♥ draží 4♥, inak (s 2-3♥) draží 3BT, alebo bočnú farbu (3♦/3♠) bez zádrže; nemôže dražiť 3♣, ktoré vyjadrujú jednoznačne slabosť. 

· 3♣: bez 4♥ – OTV s minimom má pasovať; s maximom draží 3BT, alebo farbu v ktorej chýba zádrž, počínajúc hláškou 3♦.

· 2♠: relay, FG. Po tomto RB je každá ďalšia hláška v poradí (aj 3♣) RB, teda forsujúca.

Po rebide 2♠, ODP s invitujúcim listom môže zvýšiť piky so 4♠, preto draží: 

· 3♠: so 4♠: OTV s minimom môže pasovať alebo dražiť 4♠; OTV s maximom draží obyčajne 4♠. ale vo výnimočných prípadoch sa môže pokúsiť o slem. 

· 3♣: bez 4♠: OTV s minimom má pasovať; s maximom draží 3BT, alebo farbu v ktorej chýba zádrž, počínajúc hláškou 3♦.

· 2BT: FG, relay.

Po rebide 2BT otvárajúceho (2♣-2♦; 2BT-?), ODP s invitujúcim listom má len jednu hlášku k dispozícii: 3♣, ktoré OTV s minimom pasuje a s maximom draží 3BT, alebo farbu bez zádrže. ODP s gémovým listom draží gém (3BT) alebo pokračuje v dražbe rozlohy hláškou 3♦, čo je RB.

Pokračovanie dražby po jednotlivých rebidoch je uvedené v nasledujúcich tabuľkách.

	Tabuľka 5.1.

	OTV má 4( alebo jednof. 6+♣ a 0/1( alebo 2227 alebo (23)26

	OTV 
	ODP 
	Začiatok dražby jednofarebných listov s károvou krátkosťou alebo 2227/(23)26, resp. dvojfarebných listov so 4♥

	2♣
	2♦
	

	2♥
	2♠
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	2BT
	Jednof. 6/7♣ s 0/1♦ alebo 2326/3226

	3♣
	4♥+0/1♦(krátkosť v nižšej nemej farbe)

	3♦
	1417
	Rovnako dlhé nemé farby (u dojfarebných 2 nemé farby; u jednofarebných 3 nemé farby)

	
	2227
	

	3♥
	1426; krátke ♠

	3♠
	0436; krátke ♠

	3BT
	0427; krátke ♠


Dvojfarebné listy s krátkymi pikami sa dolicitujú okamžite podľa SR od úrovne 3♥; s krátkymi kárami sa najprv vloží do dražby hláška 3♣ a konrétne rozlohy sa dolicitujú na ďalší RB(3♦) rovnakými hláškami, podľa SR. Zmena oproti SR je hláška 3♦, ktorú draží s jednofarebným aj dvojfarebným listom, ak nemé farby sú rovnako dlhé. Tieto zriedkavo sa vyskytujúce rozlohy nie je možné vsunúť inde, bez porušenia princípov SR. Presná rozloha sa dolicituje na ďalší RB(3♥) – najprv jednofarebný, potom dvojfarebný list (poradie podľa frekvencie výskytu). S jednofarbnými listami s krátkosťou károvou, OTV najprv vloží do dražby hlášku 2BT a konkrétnu rozlohu dolicituje podľa SR, na ďalší RB(3♣). Postup dolicitovania všetkých rozlôh je v nasledujúcich tabuľkách.

	Tabuľka 5.1.1.

	Dolicitovanie jednofarebných listov s károvou krátkosťou.

	OTV 
	ODP 
	

	2♣
	2♦
	

	2♥
	2♠
	

	2BT
	3♣
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♦
	3226/2326

	3♥
	3316

	3♠
	3217/2317

	3BT
	3307


Jednofarebné listy s rozlohou (32)26 sa dolicitujú na  ďalší RB(3(): 3♠= 3226 (nižší drahý dubel); 3BT=2326 (vyšší drahý dubel). 

Dvojfarebné listy s krátkymi kárami:
	Tabuľka 5.1.2.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4♥ a károvou krátkosťou.

	OTV
	ODP
	3♣=dvojfarebný list a nižšia krátkosť (0/1♦)

	2♣
	2♦
	

	2♥
	2♠
	

	3♣
	3♦
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♥
	2416

	3♠
	3406

	3BT
	2407


Zriedkavý jednofarebný aj dvojfarebný list s rovnako dlhými nemými farbami, sa dolicituje podľa nasledovnej tabuľky:
	Tabuľka 5.1.3.

	Rovnako dlhé nemé farby (2227/1417).

	OTV
	ODP
	

	2♣
	2♦
	

	2♥
	2♠
	

	3♦
	3♥
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♠
	2227, najprv jednofarebný list (pravdepodobnejší),

	3BT
	1417, potom dvojfarebný list.


Listy s pikovým štvorlistom sa dolicitujú podľa SR: So srdcovou (vyššou) krátkosťou okamžite, na ďalší RB(2BT), od úrovne 3♥, kým s károvou (nižšou) krátkosťou OTV vloží do dražby najprv hlášku 3♣. Rovnako dlhé nemé farby (4117) dolicituje hláškou 3♦.
	Tabuľka 5.2.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4♠.

	OTV
	ODP
	

	2♣
	2♦
	

	2♠
	2BT
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♣
	0/1♦ (krátkosť v nižšej nemej farbe)

	3♦
	4117: rovnako dlhé nemé farby

	3♥
	4126

	3♠
	4036

	3BT
	4027


Dvojfarebné listy so 4♠ a krátkymi kárami dolicituje OTV na ďalší RB(3♦), podľa tabuľky 5.2.1.
	Tabuľka 5.2.1.

	Dolicitovanie dvojfarebných listov so 4♠ a 0/1♦.

	OTV
	ODP
	3♣=krátke kára

	2♣
	2♦
	

	2♠
	2BT
	

	3♣
	3♦
	

	OTV4
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♥
	4216

	3♠
	4306

	3BT
	4207


Po ukázaní jednofarebného listu so srdcovou krátkosťou (rebidom 2BT) odpovedajúci nemôže použiť hlášku 3♣ ako RB, lebo táto hláška je rezervovaná pre invitujúce listy, teda neforsuje. So silným listom môže ODP použiť RB, ktorý v tomto prípade je hláška 3♦. 

Dolicitovanie týchto rozlôh je uvedené v nasledujúcej tabuľke.
	Tabuľka 5.3.

	Jednofarebné trefové 6/7-listy s 0/1♥.

	OTV
	ODP
	

	2♣
	2♦
	

	2BT
	3♦
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♥
	3136

	3♠
	3127/2137

	3BT
	3037


Potom, čo OTV ukázal minimálny jednofarebný list s krátkymi pikami, hláškou 3♣, ODP môže pokračovať reléovou dražbou, hláškou 3♦ (RB). OTV draží svoju rozlohu podobne ako s krátkymi srdcami.

	Tabuľka 5.4.

	Jednofarebné trefové 6/7-listy s 0/1♠.

	OTV
	ODP
	

	2♣
	2♦
	

	3♣
	3♦
	

	OTV3
	Význam rebidov otvárajúceho

	3♥
	2236/1336

	3♠
	1327/1237

	3BT
	0337


Ak ODP sa zaujíma o slem, hláška 3♠ (po 3♥) slúži ako slemový RB, po ktorom OTV draží 3BT s rozlohou  2236 a s rozlohou 1336 draží esá, počínajúc hláškou 4♣.

Po zahájení reléovej dražby, hláškou 2♦, ODP s invitujúcim listom nemôže prekročiť, z vlastnej iniciatívy, hlášku 3♣; jedinou výnimkou je zvýšenie pikov. 

Nereléová dražba.

ODP draží:

a) Do 9 (zlých 10) FB obyčajne pasuje, ale môže tiež dražiť blokujúco 2BTresp. 4♣/5♣. 

b) 6-11(12) FB s (dobrým) drahým 5+listom môže ODP ukázať svoj 5-list na druhom stupni, hláškou 2♥/2♠ – tieto hlášky neforsujú. OTV s minimom môže pasovať, ak má 3-4-listú podporu a s vhodným listom môže aj zvýšiť. Výnimočne (obyčajne s deravými trefami), môže OTV pasovať odpoveď 2♥/2♠ aj s dublom vo farbe, ak je minimálny. OTV bez podpory má s minimálnym listom korigovať do 3♣, ale ukázanie pikového štvorlistu je povinné (po 2♥), bez ohľadu na silu otvárajúceho – jeho hláška 2♠ je nepasovateľná. Podobne po odpovedi 2♠, ak OTV nemá pikový fit (3/4♠) je povinný ukázať srdcový štvorlist hláškou 2BT, nezávisle na sile. Aj táto hláška forsuje na 1kolo.

c) 11(10)-12/13 FB, bez drahého 4+-listu invituje hláškou 3♣.

d) 11(10)-12/13 FB s približne pravidelnou rozlohou, bez drahého 5+-listu, ale s drahým štvorlistom, ODP draží konvenčne RB, 2♦. Pokiaľ sa nájde drahý fit, bude sa hrať záväzok v drahej farbe, inak musí odpovedajúci v druhom kole korigovať do 3♣, aby ukázal túto silu. ODP môže prekročiť úroveň 3♣ len v prípade, že sa našiel drahý fit. ODP s dobrým trefovým fitom (napríklad ♣QJx) a drahým štvorlistom, môže dražiť RB 2♦ aj s mierne slabším listom – 9-10 FB – lebo na linke ľahko môže byť podlimitný gém. Nakoľko rebid 2♥ otvárajúceho nesľubuje 4♥, ODP so 4♥ má dražiť konvenčne 2BT. Inak, hláška 3♣ ukazuje invitujúci list odpovedajúceho.

e) S invitujúcim listom, bez drahého štvorlistu a bez trefovej podpory, s dlhými kárami (6+♦) môže invitovať hláškou 3♦.

f) S invitujúcim listom, bez drahého štvorlistu, s dobrým trefovým fitom a krátkosťou v jednej drahej farbe (0/1), môže invitovať (obyčajne) do lacného gému ukázaním svojej krátkej farby na treťom stupni (3♥/3♠). OTV obyčajne koriguje do 4♣ alebo draží 5♣. Môže sa tiež pokúsiť o drahý gém na Moyseov tromfový fit (4-3), hláškou v druhej drahej farbe. ODP môže pasovať s dobrým trojlistom (alebo zvýšiť na 4♠), inak má korigovať do 4/5♣. Výnimočne môže OTV pokúsiť sa o slem hláškou RKCB(♣), 4♦, obyčajne s listom bez figúry v partnerovej krátkej farbe a pri maxime figúrovej sily. 

g) So silou na gém, ale nie na slem a bez drahého štvorlistu, ODP má 3 možné pokračovania: 

a. Draží okamžite 3BT, obyčajne len so zádržami vo všetkých bočných farbách.

b. Draží 2BT so silou na gém, ak chýba aspoň jedna zádrž. OTV povinne draží 3♣ a ODP ukáže najbližšiu farbu bez zádrže.

c. Použije konvenčný RB (2♦), nechá otvárajúceho dolicitovať kompletnú rozlohu, a až potom sa rozhodne pre konečný záväzok.

	6. Otvorenie 2♦.


(Verzia 2.)

Hláškou 2♦ sa otvárajú listy s károvou krátkosťou (0/1♦) v bodovom rozpätí 11(10) - 15(16) FB. Sú to  nasledovné rozlohy: 3415 / 4315 / 4414 / 4405.
Prirodzená (nereléová) dražba.

OTV už svojou otvárajúcou hláškou pomerne dobre opísal svoj list, z hľadiska sily aj rozlohy, preto ODP vo väčšine prípadov môže ukončiť dražbu, alebo  môže zainvitovať do drahého gému. 

ODP so slabým listom (0-10 FB)

sa snaží nájsť hrateľný záväzok. Za slabý list môže považovať list, s ktorým nevidí možnosť (obyčajne drahého) gému. Obyčajne je to list do 10 FB, ale ak nie je možné odsúhlasiť drahú farbu, aj silnejšie listy môže považovať za slabé. Napríklad s listom ♠Qx-♥Qx-♦KJxxxx-♣Axx bude ťažké uhrať gém aj v prípade, že OTV je maximálny, napríklad má list ♠AKxx-♥Kxxx-♦x-♣KQxx. Na druhej strane, ak vie, že existuje dobrý drahý fit a má správne posadené figúry, môže zainvitovať aj s figúrovo slabším listom, napríklad s listom ♠KQxxx-♥x-♦xxxx-♠Qxx vie, že OTV je krátky v kárach a nedochádza k duplicite hodnôt; ak OTV nebude mať zbytočné figúry v srdciach, pikový gém môže byť dobrý aj pri minime otvárajúceho, napríklad s listom otvárajúceho: ♠Axxx-♥Axx-♦x-♣KJxxx.

	Tabuľka 6.1.

	Negatívne odpovede odpovedajúceho.

	OTV
	ODP
	Význam

	2♦
	PAS
	Do 9/10 FB. So 6+-listom ♦. Niekedy môže tak učiniť aj s 5-listom ♦ (2353), keď sa obáva, že licitácia by sa mohla dostať na tretí stupeň, ale bez väčšej šance na uhratie záväzku. S dobrým drahým fitom môže invitovať aj s figúrovo slabším listom.

	
	2♥
	Do 9/10 FB. S 3+-listom ♥. Otvárajúci túto hlášku pasuje so 4-listom ♥, inak draží 2♠.

	
	2♠
	Do 9 FB. S 3+-listom ♠. Otvárajúci túto hlášku pasuje so 4-listom ♠, inak draží: 2BT s maximom a 3♣ s minimom.

	
	3♣
	Do 9/10 FB a 4+♣; bez drahého štvorlistu. 

	
	4♥/4♠
	Blok s dobrou rozlohou. Nevylučuje ani možnosť uhratia záväzku.

	
	4/5♣
	Blok s dobrou rozlohou.


ODP s invitujúcim listom (11/10-12/13 FB)

s jedným drahým 4+-listom invituje priamo vo farbe na treťom stupni. Ak má obidve drahé farby, draží relay bid (2BT) a o konečnom záväzku rozhodne podľa rebidu otvárajúceho. So semiautonómnym 6/7-listom károvým môže invitovať hláškou 3♦, smerom k 3BT. Ak chce invitovať do 3BT s trefovým fitom (a károvou zádržou) použije relay bid a prispôsobí sa rebidu otvárajúceho. Podobne draží, ak chce invitovať do trefového gému (bez kárových figúr). ODP bez kárových figúr môže (má) invitovať do drahého gému smelšie – už od 9 FB, a s dobrou rozlohou aj s menším počtom bodov. Ale ak ODP má kárové figúry, konzervatívnejší prístup bude opodstatnený a na invit bude potrebných dobrých 12 alebo 13 FB.

	Tabuľka 6.2.

	Invitujúce odpovede odpovedajúceho (10-13 FB).

	OTV
	ODP
	Význam

	2♦
	3♥/3♠
	4+♥/♠, bez štvorlistu v druhej drahej farbe. OTV pasuje s minimom a draží gém s maximom.

	
	3♦
	Dobrých 6/7♦. OTV pasuje s minimom a draží 3BT s maximom a vhodným listom.

	
	2BT
	Relay; So silou invitu má ODP buď obidva drahé štvorlisty alebo chce invitovať s trefovým fitom.

	
	
	OTV2
	ODP2
	Význam

	
	
	3♣
	Minimum

	
	
	
	PAS
	Invitujúci list s trefovým fitom

	
	
	
	3♥
	Invitujúci list s obidvoma drahými štvorlistami; ODP pasuje so 4♥, inak draží 3♠

	
	
	3♦
	MAX a 4414; ODP draží gém 3BT/endsignal 4♦

	
	
	3♥
	MAX a 3415; ODP draží gém 3BT/endsignal 4♦

	
	
	3♠
	MAX a 4315; ODP draží gém 3BT/endsignal 4♦

	
	
	3BT
	MAX a 4405; ODP draží gém 3BT/endsignal 4♦


ODP so silou na gém, ale nie na slem (13/12-15/16 FB)

draží okamžite gém (3BT/4♥/4♠/5♣) – nemusí použiť endsignal, lebo reléová dražba nebola zahájená. Ak má obidva drahé štvorlisty, bude účelné vyšetriť rozlohu otvárajúceho. V takom prípade použije relay 2BT.

	Tabuľka 6.3.

	Dražba s gémovými listami odpovedajúceho (13-16 FB).

	OTV
	ODP
	Význam

	2♦
	2BT
	Relay; So silou na gém má ODP obidva drahé štvorlisty.

	
	
	OTV2
	ODP2
	Význam

	
	
	3♣
	Minimum (11-12/13 FB), všetky rozlohy

	
	
	
	3♦
	Relay

	
	
	
	
	OTV3
	Význam a pokračovanie

	
	
	
	
	3♥
	4♥+4♠ (4414/4405); ODP draží 4♦

	
	
	
	
	3♠
	4♥ (3415), nižší drahý štvorlist; ODP draží 4♦

	
	
	
	
	3BT
	4♠ (4315), výšší drahý štvorlist; ODP draží 4♦

	
	
	3♦
	MAX a 4414; ODP draží endsignal 4♦

	
	
	3♥
	MAX a 3415; ODP draží endsignal 4♦

	
	
	3♠
	MAX a 4315; ODP draží endsignal 4♦

	
	
	3BT
	MAX a 4405; ODP draží endsignal 4♦


ODP so silou na slem (17+ FB)

zásadne začne relay bidom 2BT. Figúrová sila pre túto hlášku môže byť nižšia, ak ODP nemá kárové figúry. Ak OTV ukáže minimum sily a ODP sa rozhodne ukončiť dražbu v géme, musí použiť endsignal, 4♦. Môže sa vydať do slemu okamžite bez znalosti rozlohy otázkou na kľúčové figúry, pomocou RKCB: 4♣=RKCB(♣) alebo kickback 4♥=KB(♦), 4♠=KB(♥), 4BT=KB(♠). Ale vo väčšine prípadov bude dobré zistiť rozlohu otvárajúceho, preto má použiť relay 3(, po ktorom OTV dolicituje svoju rozlohu. Ak ukáže obidva drahé štvorlisty, ďalší RB (3♠) je už slemový a OTV draží 3BT s rozlohou 4414 a s rozlohou 4405 draží esá podľa FDF, počínajúc hláškou 4♣ (tak ako keby otázka bola položená hláškou 3BT).

	Tabuľka 6.4.

	Dražba so slemovými listami odpovedajúceho (17+ FB).

	OTV1
	ODP1
	Význam

	2♦
	2BT
	

	OTV2
	ODP2
	

	3♣
	3♦
	Relay

	
	
	OTV3
	ODP3
	Význam

	
	
	3♥
	Obidva drahé štvorlisty, 4414/4405

	
	
	
	3♠
	Relay, žiada upresniť rozlohu a/alebo dražiť esá podľa FDF

	
	
	
	
	OTV4
	

	
	
	
	
	3BT
	4414

	
	
	
	
	4♣
	4405 a 0/3A

	
	
	
	
	4♦
	4405 a 1A(♣)/2A(♥+♠), atď.

	
	
	3♠
	3415, nižší drahý štvorlist

	
	
	3BT
	4315, vyšší drahý štvorlist

	3♦
	4414 + MAX

	3♥
	3415 + MAX

	3♠
	4315 + MAX

	3BT
	4405 + MAX


Dražba po zásahu súperov.

Ak do dražby zasiahne 1. obranca (po otvorení 2♦) hláškou:

a. Kontra. Táto kontra môže byť „informačná???“, ale najčastejšie bude ukazovať károvú dĺžku. Bude asi dosť bežné, že súperi nebudú pripravení na obrannú dražbu proti takému otvoreniu a partneri nebudú mať rovnaký názor na význam kontry. Preto, v mnohých prípadoch, bude lepšie sa ich nepýtať na význam kontry – 1. obránca by sa mohol dozvedieť názor svojho partnera na význam svojej kontry.

Odpovedajúci draží:
I. PAS: S 5-6 listom károvým bez bočného štvorlistu. Teda chce hrať 2♦ s kontrou ako najmenšie zlo, napriek eventuálnej károvej dĺžke kontrujúceho. Zároveň bude takto vyvinutý tlak na druhého obrancu, ktorý bude musieť urobiť kľúčové rozhodnutie bez toho, aby poznal presný význam kontry. Ak 2. obranca licituje, otvárajúci má pasovať. Odpovedajúci rozhoduje o tom, či sa záväzok súperov bude kontrovať.

II. REKONTRU: Obyčajne s 5/6 listom károvým bez bočného štvorlistu, ale so silnejším listom ako v bode I. Zmyslom tejto rekontry je pripraviť pozíciu na kontrovanie súperov. Odpovedajúci s 12+ FB môže dať rekontru aj s dobrým 3/4-listom (, lebo záväzok sa pravdepodobne splní zdvihmi na figúry v spoločných listoch a jedným alebo dvoma károvými zdvihmi. Ak 2. obranca pasuje, otvárajúci má pasovať tiež. Teraz sa 1. obranca ocitne pod tlakom. Ak 2. obranca licituje, otvárajúci kontruje s maximom a pasuje s minimom. 

III. 2BT: Otázka na rozlohu, teda rovnako, ako keby kontra nebola prišla.

IV. 2♥/2♠/3♣: Prirodzene a vypínajúco (TP).

V. 3♥/3♠: Invit so 4+-listom vo farbe a bez 4-listu v druhej drahej farbe. Po otvorení 2♦ nie je treba sa obávať Moyseho fitu, ak štvorlist je v ruke odpovedajúceho, lebo tromfový skrat  (kárami)  príde z kratších tromfov (z ruky otvárajúceho).

VI. 3BT/4♥/4♠/5♣: Prirodzene, teda do pasu (TP). Obyčajne s rozlohovým listom. S dostatočným počtom bodov bez veľkej rozlohy obyčajne bude lepšie rekontrovať (so 4/5+♦), a potom kontrovať súperov – podľa stavu hier.

b. Vo vlastnej farbe na druhom stupni. 

Odpovedajúci draží:
I. 2BT:  Otázka na rozlohu a silu - ako bez zásahu.

II. KONTRU: trestne.

III. Iné: S prirodzeným významom a neforsujúco.

c. 3♦. Iné zásahy na treťom alebo vyššom stupni neočakávame.

Odpovedajúci draží:
I. PAS: So slabým listom, obyčajne bez drahého štvorlistu, ale tento pas môže byť trapping pas. V tejto situácii ODP nevie dať trestnú kontru, lebo kontra slúži pre účely správnej dražby vlastných záväzkov. 
II. KONTRU: relay, ktorý forsuje do gému. Je jediný prípad, keď kontra odpovedajúceho je relay. OTV draží svoju rozlohu podobne ako po RB(3♦), po ukázaní minima (teda 3♥=4♥+4♠, 3♠=3415 atď.) V tomto prípade draží rozlohu nezávisle na sile. Po ukázaní rozlohy, hláška v poradí (4( miesto 3BT) je otázkou na počet a farby es (FDF), 4♦ je endsignal, 4♥-4BT = KB. 

III. Iné: Naturálne a neforsujúco.

2. Po zásahu 2. obrancu kontrou alebo vlastnou farbou bez skoku :

· Po negatívnej odpovedi odpovedajúceho OTV buď pasuje, alebo zvýši farbu partnera. Kontra od otvárajúceho, v týchto prípadoch, obyčajne nebude dobrá. ODP však môže kontrovať trestne – len ODP môže o tom rozhodnúť.

· Po odpovedí 2BT odpovedajúceho je nepravdepodobné, že súper zasiahne, ale keď tak urobí a draží:

I) kontru, otvárajúci draží:

a. PAS s minimom. Ak prvý obránca pasuje, ODP môže pasovať trestne. Ak chce pokračovať v slemovej dražbe, draží 3♣ a OTV  dolicituje svoju rozlohu ako bez zásahu (s maximálnym listom). Rekontra odpovedajúceho je trestná, s úmyslom kontrovať trestne súperov. Každá iná hláška odpovedajúceho je naturálna a pod gémom neforsujúca. Ak prvý obranca draží farbu na treťom stupni, kontra odpovedajúceho je trestná; kjúbid súperovej lacnej farby na štvrtom stupni je  prejavom záujmu o vlastný drahý gém (v drahom štvorliste otvárajúceho).

b. REKONTRU s maximom. Ak odpovedajúcemu vyhovuje rekontrovaný záväzok 2BT, pasuje (po pase prvého obrancu). Ak chce pokračovať v pokuse o slem, draží 3( ako otázku na rozlohu. OTV dolicituje svoju rozlohu odstupňovane a podobne ako s maximom bez zásahu súpera (3♦=4414 atď.). Každá iná hláška odpovedajúceho je naturálna a pod gémom forsujúca.

II) 3♣/♦/♥/♠ (najpravdepodobnejší bude zásah 3♦), otvárajúci draží:
a. PAS s minimom. Ak prvý obranca pasuje, ODP môže kontrovať trestne. Kjúbid súperovej lacnej farby na štvrtom stupni je prejavom záujmu o drahý gém vo štvorliste otvárajúceho, kým hláška 3♥ (po 3♣/3♦ súpera) je prejavom záujmu o drahý čiastočný záväzok vo štvorliste otvárajúceho. 

b. KONTRU s maximom. Ak odpovedajúcemu vyhovuje kontrovaný záväzok, pasuje. Inak draží naturálne, pričom hlášky pod úrovňou gému sú forsujúce. 

Resumé: Ak druhý obranca zasiahne po (polo-)pozitívnej odpovedi odpovedajúceho (2BT), OTV má k dispozícii len 2 hlášky PAS s minimom a KONTRU/REKONTRU s maximom. Ak OTV ukáže minimum (pasom), hláška odpovedajúceho vo vlastnej farbe pod úrovňou gému neforsuje, ale po ukázaní maxima otvárajúcim, hláška vo vlastnej farbe odpovedajúceho pod úrovňou gému forsuje do gému.

· Po inej (invitujúcej) odpovedi odpovedajúceho majú hlášky otvárajúceho prirodzený význam.
	7. Dražba figúr podľa dĺžky farieb (FDF).



Úvod

Priestor medzi 3BT a slemom využíva väčšina systémov na zistenie kľúčových figúr pre slem, pritom, vo väčšine prípadov, sa uspokojí s tým, ak sa v danom priestore podarí zistiť presný počet es a prítomnosť najvyšších figúr (AKQ) v tromfoch. Táto metóda je postačujúca aj pre prípady, keď rozloha jedného hráča bola detailne vylicitovaná. Ale ak hráč, ktorý sa pýta na kľúčové figúry (PÝT/relayer), jednu farbu nepozná, bude pre určenie správneho záväzku dôležité poznať nielen počet, ale aj umiestnenie es u partnera. Umiestnenie nižších figúr (K/Q) je dôležité v každom slemovom záväzku, a zvlášť u veľkoslemových záväzkov. Pre PÝT, ktorý už pozná presnú rozlohu partnera, by bolo dobré, keby poznal nielen počet vysokých figúr, ale aj ich umiestnenie. Je možné vylicitovať v obmedzenom priestore počet a umiestnenie kľúčových figúr? 
Na jednoznačné a presné určenie počtu aj umiestnenia figúr určitej výšky (napríklad es) potreboval by hráč 16 rôznych odpovedí, lebo toľko je možných kombinácií: po 1 možnosti pre 0 a 4 figúry, 4 pre 1 a 3 figúry a 6 s 2 figúrami. Pritom na vyšetrenie počtu a umiestnenia nielen es, ale aj kráľov a dám, prípadne aj bubov je k dispozícii priestor len okolo 10 hlášok – medzi 3BT a slemom. Je jasné, že okamžitými jednoznačnými odpoveďami daný priestor nestačí ani na vylicitovanie jednej figúry, napríklad es. Usporiadaním odpovedí podľa Fibonacciho čísiel dokážeme presne určiť počet a umiestnenie jednej figúry (napríklad es) a možno, čiastočne ešte jednu figúru (kráľov). Lepšie vyžitie priestoru môžeme dosiahnuť viacznačnými odpoveďami, ktoré sú usporiadané tak, že PÝT dokáže rozlíšiť na základe vlastných figúr a/alebo známej figúrovej sily partnera. Takýmto spôsobom sú usporiadané odpovede po otázkach typu RKCB. Napríklad jedna odpoveď môže ukazovať 0 alebo 3 esá. V prípade, že PÝT nevie rozlíšiť, musí mať možnosť prikázať partnerovi, aby upresnil, že ktorú z možných kombinácií má. 

Šetrenie s dražobným priestorom nám môžu pomôcť aj informácie o štatistickom výskyte určitej figúry. Ak ODP má rozlohu napríklad 6331, výskyt určitej figúry (hociktorej) vo farbe šesťlistje je pravdepodobne šesťkrát častejšie ako vo farbe singla. Ak po dolicitovaní rozlohy usporiadame farby podľa dĺžky tak, aby prednostne, nižšími hláškami sa dražili figúry v dlhej farbe, vo väčšine rozdaní bude stačiť na vylicitovanie umiestneni určitých figúr (es) 2-3 stupne. Potom dokážeme presne zistiť v danom priestore aj nižšie figúry (napríklad dámy). Ale môže to byť, najmä zo začiatku, namáhavé pre hráčov. Čiastočne môže pomôcť usporiadanie farieb v ruke napríklad sprava doľava (alebo obrátene) podľa dĺžky farieb v ruke odpovedajúcho.

7.1. Spojenie dolicitovania rozlohy so špecifikáciou sily.


Po všetkých otvoreniach, s výnimkou 1♣, ODP riadi dražbu, teda je v skutočnosti pýtajúcim s hráčom (PÝT), relayerom a otvárajúci draží svoju rozlohu, teda je respondentom, odpovedajúcim (ODP). Figúrová sila otvárajúceho (vo funkcii ODP) je úzko ohraničená, preto jeho partner vie dobre posúdiť, či sa má vydať smerom ku slemu. OTV (v úlohe ODP) nemusí bližšie špecifikovať figúrovú silu svojho listu.
Po otvorení 1♣, bude v reléovej dražbe odpovedajúcim (ODP), respondentom odpovedajúci, ktorý po pozitívnej odpovedí ukazuje aspoň 8 figúrových bodov, ale zhora nie je jeho sila ohraničená. Ak má pravidelnú rozlohu, reléová dražba mu umožní, z hľadiska figúrovej sily, vytvoriť dve dražobné skupiny: slabšiu skupinu so silou buď 8-10 FB alebo 14-16 FB a silnejšiu skupinu so silou 11-13 FB alebo 17+ FB. Aj u vyfarbených listov je možné vytvoriť podobné dražobné skupiny, ale je potrebná k tomu pomoc od súperov. Bez tejto pomoci, ODP draží svoju rozlohu nezávisle od figúrovej sily. U obidvoch dražobných skupín je silnejší variant silnejší o 2-3 zdvihy od slabšieho, preto pri dokončovaní dražby rozlohy je nutné dať najavo pýtajúcemu sa hráčovi silovú rezervu, aby mohol lepšie posúdiť slemové možnosti. U farebných rozlôh, kde neboli vytvorené dražobné skupiny, môže bodová rezerva odpovedajúceho hráča ľubovoľne veľká (obmedzená len balíčkom kariet). Veľký pozor musí dávať ODP najmä v prípade, že dolicitováva rozlohu hláškou 3BT, ktorú PÝT, predpokladajúc minimum u partnera, môže zapasovať. Ale bude dobré dávať pozor aj v prípadoch, keď posledná hláška, ktorou sa dolicitováva rozloha (vyššie hlášky už nie sú využité) je nižšia ako 3BT. Ukázanie väčšej sily spolu s dolicitovaním rozlohy šetrí priestor a zabezpečí lepšiu orientáciu pre PÝT.

List odpovedajúceho, po otvorení 1♣, rozdelíme do dvoch silových skupín:

1) Slabá skupina: Listy 8-13 FB a obyčajne menej ako 4 kontroly. U dražobných skupín patrí sem len slabý variant danej skupiny.

2) Silná skupina: Listy od 14 FB a obyčajne aspoň 4 kontroly. U dražobných skupín patrí sem len silný variant danej skupiny.

ODP  so slabým listom (1) ukončí dražbu rozlohy a z vlastnej iniciatívy sa nepúšťa do vyšetrovania slemu, aspoň nie okamžite. Ak OTV po tomto vyjadrení minima sily partnerom sa chce pokúsiť o slem, mal by mať list, ktorý obyčajne už pri 3 alebo menej kontrolách u partnera môže produkovať slem. Pokus o slem môže urobiť:

a) Otázkou na počet a umiestnenie es (podľa týchto pravidiel – FDF), hláškou v poradí, ale  4♣ miesto 3BT.
b) Otázkou typu kickback (KB), pomocou hlášok 4♥(=() / 4♠(=() / 4BT(=(),  s určením farby tromfov.

RKCB na trefovej báze nie je možné použiť, ak licitácia rozlohy bola ukončená hláškou 3♠ alebo 3BT. Ak licitácia rozlohy bola ukončená hláškou 3♥, alebo nižšou, potom hláška v poradí štartuje dražbu umiestnenia es (FDF) a hláška 4♣ je k dispozícii pre RKCB na trefovej báze. 

Ak OTV, po dolicitovaní rozlohy a ukázaní slabého listu odpovedajúcim, nechce hrať slem, ukončí dražbu hláškou 3BT alebo ENDSIGNAL-om 4♦. V tomto prípade ODP ešte môže urobiť pokus o slem z vlastnej iniciatívy, ale len keď má aspoň 4 kontroly a aspoň 14 FB tým, že po 3BT draží 4( so 14-16 FB a draží esá, počínajúc 4(, ak má 17 a viac bodov. Ak PÝT draží endsignal  4♦, ODP draží povinne  4(, ak má do 13 FB, inak, so 14-16 FB draží 4( a od 17 FB draží esá, počínajúc hláškou 4BT. Teda so silou od 14 FB odmietne inak povinné 4(. Na taký pokus má mať ODP skutočne pekný list a aspoň 4 kontroly. O konečnom záväzku rozhodne vždy PÝT (v tomto prípade OTV).

Pri dolicitovávaní rozlohy bude dosť často poslednou hláškou hláška 3BT. Ak ODP draží svoj list po otvorení 1( a jeho hláška 3BT by bola použitá len na základe špecifikácie rozlohy, bez ohľadu na silu, mohlo by sa stať, že PÝT (OTV) zapasuje, lebo je minimálny, pritom ODP by mohol mať napríklad 16 FB a slem môže byť bezproblémový. Aby PÝT mohol hlášku 3BT pasovať, bez obáv o vynechanie slemu, musí byť hláška 3BT silove obmedzená, preto bude účelné príjať nasledovné pravidlá.

	Pravidlo 1 (Bez dražobných skupín.).

	Ak poslednou hláškou dražby (nepravidelnej) rozlohy je hláška 3BT, ODP draží túto hlášku len so silou 8-13 FB. Ak ODP má 14-16 FB draží hlášku 4(; od 17 FB vyššie, draží esá podľa tejto konvencie, počínajúc hláškou 4( (teda tak, ako keby PÝT sa bol pýtal na esá hláškou 4(). 


Takto, po dokončení dražby rozlohy hláškou 3BT, PÝT  pozná pomerne presne aj silu partnera (8-13 FB), aby sa mohol rozhodnúť pre pokračovanie v dražbe, alebo môže ukončiť dražbu v géme, pasom (na 3BT) alebo endsignálom (4(). So slemovým typom listu môže sa pokúsiť o slem otázkou na kľúčové karty pomocou otázok typu kickback (KB): 4(= KB((), 4(=KB((),  4BT=RKCB((), alebo sa môže spýtať na počet a umiestnenie es podľa tejto konvencie, hláškou 4( (FDF). Kickback na trefovej báze nie je k dispozícii – s trefovou tromfovou farbou musí sa použiť táto konvencia (FDF). 
Ak ODP namiesto 3BT draží svoj posledný typ rozlohy hláškou 4(, PÝT má ešte presnejší obraz o sile partnera (14-16 FB) a má aj dostatočný priestor na to, aby mohol pohodlne ukončiť dražbu v géme. Každá jeho hláška, s výnimkou 4(, je sign off (presnejšie, to play – TP). Hláška 4( je otázkou na esá, podľa tejto konvencie. Otázky typu RKCB/kickback(KB) nie sú k dispozícii.
Príklad 7.1.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	3♣

	3(
	3BT1)

	PAS2)
	

	4♣3)
	

	4(4)
	

	4(5)
	

	4♠6)
	

	4BT7)
	


Legenda: 


1) Rozloha 1651 a sila 8-13 FB

2) Misfitový list a nezáujem o slem.

3) Otázka na počet a farby es (FDF).

4) Endsignal. PÝT chce vypnúť vo farebnom géme.

5) Kickback (KB) na károvej báze.

6) Kickback (KB) na srdcovej báze.

7) Kickback (KB) na pikovej báze.

Príklad 7.2.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	3♣

	3(
	4♣1)

	4(2)
	

	4(3)
	

	4♠4)
	

	5(5)
	


Legenda: 


1) Rozloha 1651 a sila 14-16 FB

2) Pokus o slem, otázka na počet a umiestnenie es (FDF)

3) Konečný záväzok. 

4) Konečný záväzok. Napriek tomu, že partner ukázal 1♠.

5) Konečný záväzok. 

Ak ODP spojí dokončenie dražby rozlohy s okamžitou dražbou es podľa tejto konvencie (zoom) so silou od 17 FB, draží svoje esá tak, ako po otázke 4(. Endsignál ani RKCB/KB neexistujú. Dražba figúr má v tomto prípade vyjasniť situáciu medzi malým a veľkým slemom – minimálne malý slem musí byť takmer vždy dosiahnutý. Dražbu naďalej riadi PÝT a on rozhodne o konečnom záväzku.
Príklad 7.3.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	3♣

	3(
	4(1)

	
	4(2)

	
	...


Legenda: 


1) Rozloha 1651 a sila 17 a viac FB & 0-4A

2) Rozloha 1651 a sila 17 a viac FB & 1A(() alebo 2A((+♣) atď.

	Pravidlo 2 (Bez dražobných skupín.).

	Ak poslednou hláškou dražby rozlohy je hláška 3(, ODP draží túto hlášku len so silou 8-10 FB. Ak ODP má silu 11-13 FB, draží hlášku 3BT; ak ODP má 14-16 FB draží hlášku 4(; ak ODP  má silu od 17 FB vyššie, draží esá podľa tejto konvencie, počínajúc hláškou 4( (teda tak, ako keby sa PÝT bol pýtal na esá hláškou 4(). 


U farebných typov rozlôh len výnimočne sa môže dražba skončiť hláškou 3♠ (t.j. keď už neexistuje ďalšia rozloha, ktorú by bolo treba licitovať hláškou 3BT). Po otvorení 1♣ bude to len u trojfarebných listov, ale môže sa vyskytnúť aj po otvorení 1(, ak OTV má rozlohu 4171/1471. Po dokončení dražby rozlohy hláškou 3(, PÝT sa musí pýtať na esá hláškou 4( (podobne ako po dokončení dražby hláškou 3BT), preto obe hlášky 3♠/3BT sa majú odpovedajúcim využiť na presnejšiu špecifikáciu sily slabších listov. Dražba silnejších variantov sa nemení.
Príklad 7.4.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1(1)

	1♠
	1BT2)

	2♣
	2(3)

	2(
	2♠4)

	2BT
	3♠5)

	
	3BT6)

	
	4♣7)

	
	4(8)


Legenda: 


1) 4+♠
2) 4+♣
3) Trojfarebný list s červenou krátkosťou.

4) Krátke kára (0/1()

5) 5404 a sila 8-10 FB

6) 5404 a sila 11-13 FB

7) 5404 a sila 14-16 FB

8) 5404 a sila 17+ FB & zoom es, 0-4A atď.

Pri dražbe pravidelných rozlôh, po otvorení 1(, sa sila listu už v priebehu dražby rozlohy rozloží do dvoch dražobných skupín, pričom v každej z nich sú 2 varianty sily, preto po dolicitovaní rozlohy má ODP diferencovať len 2 možné varianty sily. Slabší variant sa draží hláškou, ktorou sa dolicitováva rozloha a silnejší sa draží ďalšou hláškou v poradí, pričom so silou 17+ FB draží esá podľa tejto konvencie.

	Pravidlo 3 (Pravidelné rozlohy / dražobné skupiny.).

	Ak poslednou hláškou dražby pravidelnej rozlohy (alebo nepravidelnej rozlohy so známymi  dražobnými skupinami) je hláška 3(/BT, ODP draží túto hlášku len so slabším variantom. Ak ODP má silnejší variant sily, draží hlášku v poradí, ak jeho silnejší variant je v hraniciach 14-16 FB – táto hláška ukazuje len silu a nič nehovorí o esách. Ak silnejší variant predstavuje list od 17 FB vyššie, draží okamžite esá podľa tejto konvencie, počínajúc hláškou v poradí, za slabým variantom. 


Ak ODP ukončuje dražbu rozlohy hláškou 3BT, táto hláška ukazuje silu 8-10 FB alebo 11-13 FB, podľa aktuálnej dražobnej skupiny. Ak draží 4( a jeho silnejší variant je 14-16 FB, ukazuje túto silu (nič nehovorí o esách), ale ak jeho silnejší variant je 17+FB, potom hláška 4( ukazuje túto silu a zároveň draží esá (zoom), podľa tejto konvencie tak, ako keby PÝT sa bol pýtal na esá hláškou 3BT.

Príklad 7.5.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1♠

	1BT
	3BT1)

	
	4♣2)

	
	...


Legenda: 


1) Rozloha 4333 a sila 11-13 FB;

2) Rozloha 4333 a sila 17+ FB; 1.° FDF s esami (0-4A) atď.

Príklad 7.6.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1♠

	1BT
	2♠1)

	2BT
	3BT2)

	
	4♣3)


Legenda: 


1) Pravidelná rozloha , 4♠ a sila 8-10 FB/14-16 FB;

2) Rozloha 4333 a sila 8-10 FB; nič nehovorí o esách.

3) Rozloha 4333 a sila 14-16 FB; nič nehovorí o esách.

U pravidelných rozlôh len výnimočne končí dražba hláškou 3♠, ale ak sa to stane, potom hláška 3( ukazuje 8-10 alebo 11-13 FB, v závislosti na  dražobnej skupine.  Ak namiesto 3♠, ODP draží 3BT a jeho silnejší variant je 14-16 FB, ukazuje túto silu (nič nehovorí o esách), ale ak jeho silnejší variant je 17+FB, potom hláška 3BT ukazuje túto silu a zároveň draží esá podľa tejto konvencie tak, ako keby sa bol PÝT  pýtal hláškou 3( atď.
Príklad 7.7.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1♠

	1BT
	2(1)

	2(
	2BT2)

	3♣
	3♠3)

	
	3BT4)


Legenda: 


1) Pravidelná rozloha, bez drahého štvorlistu

2) 2♠, 8-10 FB alebo 14-16 FB

3) 2335 a 8-10 FB, nič nehovorí o esách

4) 2335 a 14-16 FB, nič nehovorí o esách

Príklad 7.8.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1♠

	1BT
	2BT1)

	3♣
	3♠2)

	
	3BT 3)

	
	4♣4)

	
	...


Legenda: 


1) Pravidelná rozloha, bez drahého štvorlistu, 2♠ a sila 11-13 alebo 17+ FB

2) 2335 a 11-13FB, nič nehovorí o esách

3) 2335 a 17+ FB &1.° FDF (0-4A)

4) 2335 a 17+ FB & 2.° FDF (♣A/(A+(A) atď.
Len výnimočne a len s nepravidelnou rozlohou (s trojfarebným listom) sa môže stať, že poslednou hláškou na dolicitovanie rozlohy bude hláška 3(. V takom prípade hláška 3( ukazuje 8-10 FB a ostatné hlášky v poradí postupne vyššiu silu, rozdelenú do skupín.
	Pravidlo 4. (Špeciálne rozlohy bez dražobných skupín.)

	Ak poslednou hláškou dražby rozlohy je hláška 3( (len u zvláštnych rozlôh bez dražobných skupín), ODP draží túto hlášku len so silou 8-10 FB. So silou 11-13 FB draží 3(; so silou 14-16 FB draží 3BT; so silou od 17 FB vyššie draží esá, podľa tejto konvencie, počínajúc hláškou 4(. 


Príklad 7.9.

	PÝT 
	ODP 

	1♣
	1(

	1♠
	1BT1)

	2♣
	2(2)

	2(
	3(3)

	
	3♠4)

	
	3BT5)


Legenda: 


1) Dvojfarebný alebo trojfarebný list

2) Trojfarebný list s červenou krátkosťou

3) 5044 a 8-10 FB, nič nehovorí o esách

4) 5044 a 11-13 FB, nič nehovorí o esách

5) 5044 a 14-16 FB, nič nehovorí o esách

6) 5044 a 17+ FB, 1.° FDF (0/3A) atď.

	Pravidlo 5. (Špeciálne rozlohy s dražobnými skupinami.)

	Ak v priebehu dražby došlo k rozdeleniu listu do dražobných skupín (súper kontroval RB) a poslednou hláškou dražby rozlohy je hláška 3( (len u zvláštnych rozlôh), ODP draží túto hlášku len so silou 8-10 alebo 11-13 FB. So silou 14-16 FB draží 3( a so silou 17+ FB draží draží esá, počínajúc hláškou 3♠, podľa tejto konvencie. 


Príklad 10.

	PÝT 
	O1
	ODP
	O2

	1♣
	P
	1(
	P

	1♠
	P
	1BT1)
	P

	2♣
	P
	2(2)
	P

	2(
	X3)
	3(4)
	

	
	
	3♠5)
	


Legenda: 


1) Dvojfarebný (♠+♣) alebo trojfarebný list s červenou krátkosťou

2) Trojfarebný list s červenou krátkosťou

3) Výnosová kontra

4) 5044 a 11-13 FB, slabší variant silnejšej dražobnej skupiny

5) 5044 a 17+ FB, silnejší variant silnejšej dražobnej skupiny a zároveň prvý stupeň dražby es podľa FDF (0/3A)

7.2. Zahájenie dražby figúr.

Po úplnom dolicitovaní rozlohy, hláška v poradí (relay) štartuje dražbu es, s výnimkou hlášky 3BT. Hláška 3BT má v priebehu dražby rozlohy a okamžite po jej dolicitovaní  prirodzený význam (to play). Ak rozloha bola dolicitovaná hláškou 3(, dražba es sa štartuje hláška 4( (namiesto 3BT).

PÝT môže predčasne ukončiť dražbu rozlohy (najmä u pravidelných rozlôh), ak po získaní čiastočnej informácie o rozlohe odpovedajúceho zistí, že slem je závislý od počtu a umiestnenia figúr a bude užitočnejšie využiť zostávajúci priestor na dražbu figúr odpovedajúceho. Na zahájenie dražby figúr (a teda ukončenie dražby rozlohy)  použije PÝT super-relay, t.j. druhú hlášku v poradí. Po zahájení dražby figúr aj hláška 3BT od pýtajúceho sa hráča (relayer/PÝT) je relay, bez ohľadu na to, či predtým bola, alebo nebola dolicitovaná rozloha.

Po zahájení reléovej dražby rozlohy, bez ohľadu na to, či dražba rozlohy bola dokončená alebo bola prerušená, hlášky 4(/4(/4BT slúžia ako kickback, preto ukončiť licitáciu vo farebnom géme je možné len cez endsignal 4(. Po 4( pýtajúceho sa hráča, ODP je povinný zalicitovať 4( a pasovať každú hlášku partnera. Po otvorení 1♣ môže PÝT použiť endsignal bez toho, aby ODP mohol v predchádzajúcej dražbe bližšie špecifikovať svoju silu, preto ODP draží 4( len v prípade, že jeho sila je 8-13 FB. So silu 14-16 FB draží 4( a so silou od 17 FB vyššie draží esá podľa tejto konvencie, počínajúc hláškou 4BT.

Príklad 7.11.

	ODP 
	PÝT

	1BT
	2(

	2(
	2(

	3(
	3BT


Hláška 3BT je sign off. PÝT sa pravdepodobne obával záväzku 3BT s krátkymi pikami, ale keď ODP potvrdil pikový 4-list, chce ukončiť dražbu v 3BT. Nebola zahájená dražba figúr.

Príklad 7.12.

	ODP 
	PÝT

	1BT
	2(

	2♦
	2♠

	2BT
	3(

	3(
	3(

	3(
	3BT


ODP hláškou 3( dolicitoval svoju rozlohu (2335), teda hláška 3( je otázkou na esá. Odpoveď 3( ukazuje 0-4A. Hláška 3BT je relay – bola zahájená dražba figúr – a dražba pokračuje dražbou figúr (es) podľa tejto konvencie. 

Príklad 7.13.

	ODP 
	PÝT

	1BT
	2(

	2(
	3(

	3(
	3BT


PÝT hláškou 3( prerušil dražbu rozlohy (musel by pokračovať hláškou 2♠) a zahájil dražbu figúr. Hláška 3( ukazuje 1A(♣)alebo 2A((+♠).  Hláška 3BT je relay, Bola zahájená dražba es. PÝT  dokázal rozlíšiť počet es, teda je to otázka na krále.
Vo väčšine prípadov je výhodné pre PÝT nechať dolicitovať rozlohu partnera, ale v prípade dražby pravidelných rozlôh, kde sa nepoužívajú transfery na dražbu dlhých farieb odpovedajúceho, pokiaľ zohrávajúcim bude OTV, môže byť výhodné neposkytnúť priveľa informácií o rozlohe budúceho hlavného hráča súperom a ušetriť priestor pre dražbu figúr, najmä v prípadoch, v ktorých pre určenie správneho záväzku presná rozloha nie je nevyhnutná. V takom prípade PÝT preruší dražbu rozlohy a buď sa spýta na esá, alebo ukončí licitáciu dražbou 3BT, alebo endsignalom, resp. zaháji naturálnu dražbu alebo okamžite zaháji slemovú dražbu pomocou FDF/RKCB/KB.

7.3. Určenie poradia farieb.

Dražba slemov prebieha, obyčajne, za situácie, že PÝT má silnejšiu ruku a ODP najčastejšie bude mať 1 alebo 2 figúry rovnakej výšky (napríklad es), prípadne 0 figúr vo svojom liste. Prípad, keď ODP má 3 figúry bude veľmi zriedkavý a 4 figúry (najmä tie vyššie – A/K) nebude mať ODP takmer nikdy. Ak ODP má vylicitovať počet aj umiestnenie figúr, potom systém sa má sústrediť predovšetkým na vylicitovanie jednej alebo dvoch figúr v ruke odpovedajúceho. Tým, že jedna figúra môže byť v ktorejkoľvek farbe, nie je možné vopred povedať, že koľko priestoru spotrebuje ODP na ukázanie farby figúry. Ale vieme povedať (alebo aspoň predpokladať), že výskyt určitej (hociktorej) figúry v jednotlivých farbách nie je rovnako pravdepodobný. Napríklad pri rozlohe 6331 je výskyt určitej figúry (hociktorej) najpravdepodobnejší v šesťliste a najmenej pravdepodobný vo farbe singla. Ak farbu danej figúry dražíme priamo, dražbou jej farby, potom vzdialenosť odpovede (počet spotrebovaných stupňov od relay-bidu) je závislá na náhode. Nie je dobré odignorovať vysokú figúru ani v krátkej farbe, lebo môže doplniť farbu v ruke partnera. Napríklad singel kráľ do farby AQJ10xx má obrovskú cenu pre slemové účely (najmä pre veľkoslemové) a môže mať väčšiu váhu pri rozhodovaní o výške záväzku ako kráľ vo vlastnom šesťliste, ktorý inak je prázdny. Ignorovanie singel kráľa pri používaní metódy Denial Cue Bids – DCB (singel kráľ sa nepočíta medzi kontroly a pri postupnom prechádzaní farbami sa táto farba vynecháva) znehodnocuje túto metódu. Práve tento problém v systéme DCB bol jedným z dôvodov, ktoré viedli k vypracovaniu systému FDF. V praxi nebude tento prípad častý, vzhľadom na zriedkavý výskyt singel kráľa, ale psychologicky môže pôsobiť rušivo, najmä, keď existuje aj pre tieto prípady možnosť presnej licitácie, bez ohrozenia dražby častejších prípadov.

Ak systém dražby figúr nám umožní dražiť figúru v šesťliste bližšou hláškou ako v ostaných farbách, nezávisle od farby šesťlistu, štatisticky ušetríme priestor. Zároveň však nebolo by dobré, keby sme figúru v najdlhšej farbe dražili odpoveďou prvým stupňom, keď do prvého stupňa chceme dať mnohé kombinácie figúr, ktoré takmer vždy vyžadujú ďalšie upresnenie. Ak figúru  v najdlhšej farbe budeme dražiť odpoveďou druhým stupňom, štatisticky ešte stále ušetríme dosť priestoru, pričom táto hláška už bude dobre rozlíšiteľná, teda vo väčšine prípadov nebude potrebné ďalšie spresňovanie a dražba môže pokračovať ekonomicky dražbou nižších figúr, podľa rovnakých princípov. 

Samostatný problém predstavuje aj dražba troch figúr. PÝT vo väčšine prípadov bude mať jednu figúru, preto dražba troch figúr štyrmi hláškami je väčšinou zbytočná. Ak dražbu troch figúr umiestnime do prvého stupňa a odpovede druhým až štvrtým stupňom budú predstavovať len 2 možnosti – buď jednu alebo 2 figúry – k potrebe rozlíšenia bude dochádzať zriedkavejšie a tým, že pre rozlíšenie existujú len dve možnosti, s druhým stupňom môže dôjsť k zoomu dražby nižších figúr

Ak niektorá odpoveď obsahuje ľahko rozlíšiteľné alternatívy, napríklad buď 0 alebo 3 figúry, obyčajne už nepredstavuje potrebu ďalšieho rozlíšenia. Podobne to platí, ak odpoveď obsahuje jednu alebo štyri figúry. Tieto odpovede nie je možné upresňovať ani po Blackwoode. Aj pri možnosti 0 alebo 3 figúry dokáže PÝT rozlíšiť počet figúr, podľa počtu bodov, ale môže sa vyskytnúť situácia, že bude potrebovať poznať farbu bez figúry u partnera, pokiaľ sám nemá ani jednu figúru. V takom prípade bude dobré, ak systém umožní zistenie farby bez figúry.

Aby sme mohli dražiť pravdepodobnejší výskyt figúry bližšou hláškou, musíme mať jasne definované poradie farieb, ktoré v konkrétnom rozdaní budú považovať obidvaja partneri za pevne stanovené (a najmä, obidvoma partnermi rovnako chápané).
Nasledovné pravidlá poslúžia pre jednoznačné určenie poradia farieb:

· Ak všetky farby majú odlišnú dĺžku, [5431]/[7321] ap., farby sú zoradené podľa dĺžky tak, že najdlhšia farba je prvá v poradí, druhá najdlhšia je druhá v poradí, tretia najdlhšia (druhá najkratšia) je tretia v poradí a najkratšia (štvrtá najdlhšia) je štvrtá v poradí.

·  Ak 2 alebo 3 farby sú rovnakej dĺžky, usporiadanie týchto farieb je podľa anglickej abecedy. Napríklad s rozlohou 3-3-4-3 je usporiadanie farieb: (((((((. s rozlohou 4-5-2-2 je (((((((.

·  Ak ODP ukázal len najdlhšiu farbu a PÝT prerušil dražbu rozlohy, najdlhšia farba bude prvá v poradí a ostatné farby budú zoradené podľa anglickej abecedy.

·  Ak ODP ukázal len najkratšiu farbu a PÝT prerušil dražbu rozlohy, najkratšia farba bude štvrtá v poradí, kým ostatné farby (s neznámou dĺžkou) budú usporiadané podľa anglickej abecedy. Príklad: 1(-1(; 1BT-2BT; 3(-. PÝT vie o partnerovi, že má dubel pik – piky sú štvrtou farbou v poradí, kým ostatné farby sú usporiadané podľa anglickej abecedy.

·  Ak PÝT zaháji dražbu figúr bez toho, aby bola známa najdlhšia alebo najkratšia farba, všetky farby sú usporiadané podľa anglickej abecedy. Napríklad 1(-1(; 1BT-2(; 2(-? PÝT prerušil dražbu rozlohy, pričom nie je známa ani najdlhšia ani najkratšia farba – farby sú usporiadané podľa anglickej abecedy. (((((((. Podobne po licitácii: 1(-1(; 1BT-2(; 2(- 2(; 3(-? PÝT prerušil dražbu rozlohy, pričom ODP stihol ukázať len to, že má 3(, ale neukázal ani najdlhšiu ani najkratšiu farbu – všetky farby sú usporiadané podľa anglickej abecedy.

7.4. Odpovede na prvú otázku na esá.
Návrh dražby, ktorý rešpektuje vyššie popísané požiadavky je uvedený v nasledujúcej tabuľke (Tabuľka 7.1). Pre účely zápisu farby bude poradové číslo farby označené rímskou číslicou, podľa dĺžky, t.j. najdlhšia farba sa označí „I“ a najkratšia „IV“ ap., a pri značke figúry alebo počte figúr budú uvedené ako dolný index v zátvorkách. Tabuľka obsahuje odpovede na prvú otázku, teda otázku na esá. Nižšie figúry sa dražia podľa tej istej schémy. Výnimky pri zoome viď nižšie!

	Tabuľka 7.1. (Odpovede na 1. otázku.)

	Stupeň
	Význam

	1.°
	0 es

	
	1 eso, v najkratšej farbe (IV.)

	
	2 esá „nesusediace“, (I.+III), alebo (II.+IV).

	
	3 esá, ľubovoľné

	
	4 esá

	2.°
	1 eso, v najdlhšej farbe (I.)

	
	2 esá „susediace“, v druhej (II.) a tretej (III.) farbe

	3.°
	1 eso, v druhej najdlhšej farbe (II.)

	
	2 esá „susediace“, v tretej (III.) a štvrtej (IV.) farbe

	4.°
	1 eso, v tretej najdlhšej farbe (III.)

	
	2 esá „susediace“, vo štvrtej (IV.) a najdlhšej (I.) farbe

	5. +°
	2 esá, v dvoch najdlhších farbách (I.+II.) & zoom dražby kráľov


Odpoveď prvým stupňom predstavuje až 9 možných kombinácií, ale väčšinou bude možné ich zaradiť do dobre rozlíšiteľných rebidov po ďalšom (rozlišovacom) relay-bide (RB). Nakoľko je dosť pravdepodobné, že PÝT bude potrebovať rozlíšiť skutočný počet a umiestnenie figúr po odpovedí prvým stupňom, bude hláška v poradí, relay-bid na rozlíšenie, po ktorom ODP draží podľa nasledujúcej tabuľky (Tabuľka 7.2). Ak PÝT dokáže rozlíšiť odpoveď prvým stupňom (obyčajne s 0 figúrami odpovedajúceho), draží super-relay-bid (SRB), t.j. druhú hláškou v poradí, na ktorú ODP draží podľa rovnakého algoritmu krále (nižšie figúry).

	Tabuľka 7.2. (Rozlíšenie po odpovedi prvým stupňom.)

	Stupeň
	Význam

	1.1.°
	2 esá „nesusediace“, (I+III), alebo (II+IV).

	1.2.°
	0 alebo 3 esá, ľubovoľné

	1.3.°+
	1(IV) alebo 4 esá & zoom dražby kráľov.


Po odpovedí prvým stupňom (1.1.), PÝT, ak má aspoň 1 eso, dokáže rozlíšiť farby es (figúr), preto RB slúži ako otázka na nižšie figúry (krále) a SRB  ako rozlišovacia otázka. Na rozlišovaciu otázku ODP draží odpoveď prvým stupňom, ak má horšiu dvojicu figúr, t.j. II+IV. S lepšou dvojicou (I+III), aj s častejším výskytom, zároveň draží nižšie figúry od druhého stupňa (zoom), pokiaľ pravidlá pre zoom to dovoľujú.

Aj po odpovedí druhým stupňom dokáže PÝT,  vo väčšine prípadov, rozlíšiť správny počet figúr, ale ak nemá ani jedno eso (figúru) môže byť pre neho dôležite poznať farbu, v ktorej ani partner nemá eso (danú figúru). Problém teda nespočíva v neschopnosti rozlíšiť počet 0/3, ale v rozpoznaní farby chýbajúceho esa (figúry). Po takej otázke môžu byť odpovede odpovedajúceho priestorovo náročné, preto sa prikláňam k tomu, aby rozlišovacou otázkou bola hláška v poradí (RB) a otázkou na nižšie figúry (pokračovaním v dražbe figúr) bude druhá hláška v poradí (SRB). Aby sme pri rozlíšení využili pravdepodobnosť výskytu farby bez figúry, tak farbu bez figúry dražíme odstupňovane od najkratšej po najdlhšiu v nádeji, že daná figúra obyčajne bude chýbať v najkratšej farbe, podľa nasledujúcej tabuľky (Tabuľka 7.3).

	Tabuľka 7.3. (Rozlíšenie s 3 figúrami)

	Stupeň
	Význam

	1.°
	0 alebo 3 esá, chýba eso v najkratšej farbe (IV)

	2.°
	3 esá, chýba eso v druhej najkratšej farbe (III)

	3.°
	3 esá, chýba eso v druhej najdlhšej farbe (II)

	4.°+
	3 esá, chýba eso v  najdlhšej farbe (I) (& zoom dražby kráľov)


Po každej odpovedi je RB otázkou na nižšie figúry; SRB neexistuje. O obmedzení použitia zoomu viď nižšie! Po odpovedi prvým stupňom (0/3), v niektorých prípadoch (PÝT nevie rozlíšiť počet es), by sa mohla vyskytnúť potreba rozlíšenia, ale tých prípadov bude veľmi málo, a aj tie sa vyjasnia pri ďalšej dražbe (nižších figúr), podľa figúrovej sily odpovedajúceho. Ani RKCB takú možnosť nepozná, a oproti RKCB je u nás situácia lepšia, lebo ak PÝT má jedno eso, dokáže jednoznačne rozlíšiť v troch zo štyroch prípadov.

Ak pri prvom rozlíšení má ODP jedno eso (IV.) alebo 4 esá, draží okamžite krále od tretieho stupňa, pokiaľ pravidlá zoomu to dovoľujú, viď nižšie! Ani v tomto prípade PÝT nemá možnosť ďalšieho rozlíšenia medzi jedným a štyrmi esami (figúrami).

Po každej odpovedi druhým až štvrtým stupňom na prvú otázku na esá dokáže PÝT rozlíšiť význam odpovede vo väčšine prípadov. Preto RB je otázkou na nižšie figúry (pokračovaním v dražbe). Ak PÝT nedokáže rozlíšiť odpoveď, môže sa spýtať druhou hláškou v poradí (SRB). ODP odpovedá prvým stupňom, ak má 1 eso (figúru), inak (s 2 figúrami) draží krále (nižšie figúry), podľa rovnakého algoritmu (viď pravidlá pre zoom nižšie!).

Ak ODP má 2 esá (figúry) v dvoch najdlhších farbách (po prvej otázke na figúry), okamžite draží krále (nižšie figúry) od piateho stupňa. Obmedzenia platné pre zooom viď nižšie!

Dražba pokračuje rovnakým spôsobom aj s nižšími figúrami, pokiaľ PÝT môže zadať otázku (RB) na piatom alebo nižšom stupni. Najvyššou hláškou, ktorú ešte je možné považovať za relay-bid je hláška 5BT.

Rozdanie 7.1.

	PÝT  
	
	ODP  

	(KQJ876

(KJ93

(–

(QJ2
	
	(A102

(A2

(865

(AK765


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	
	1BT
	15-16 FB, PR

	2(
	2(
	Bez drahého štvorlistu

	2(
	3(
	5(+3(

	3(
	3(
	3235, (((((((

	4(
	4(
	0-4A

	4(
	4BT
	0/3A

	5(
	5(
	Bez esa vo farbe II (()

	5BT
	6(
	(K alebo (K+(K  ( (K (nemôže mať 2K)

	7(
	
	


ODP nemôže mať 0A, ale pri 3A je dôležité vedieť, že v ktorej farbe nemá eso. Na ukázanie farby bez esa sa spotrebovala takmer celá piata úroveň, ale ešte stále ostal priestor na ukázanie kráľov. Potreba poznať farbu bez danej figúry nebude veľmi častá, lebo PÝT dokáže rozpoznať na základe vlastnej figúry, ale môže sa vyskytnúť aj prípad, že potreba tu je, ale nie je priestor pre rozlíšenie. V takom prípade musí sa PÝT rozhodnúť na základe štatistických alebo taktických úvah. Aj v takom prípade môže znalosť o troch figúrach pomôcť pri rozhodovaní. Viď nasledovný príklad.

Rozdanie 7.2.
	PÝT  
	
	ODP  

	(AKJ10

(AKJ64

(A62

(A
	
	(64

(Q983

(Q74

(KQ64


Dražba:
	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	1(
	1(
	8+FB, PR alebo obe lacné farby

	1BT
	2(
	PR, 4(

	2(
	2BT
	Bez 4(, 8-10 alebo 14-16 FB

	3(
	3(
	2434, (((((((

	4(
	4(
	0-4A

	4(
	5(
	(K/((K+(K) ( (K

	5(
	5(
	0-4Q

	5(
	6(
	0/3 Q

	(6)7(
	
	


Po ukázaní 1K ešte je vždy šanca na veľký slem, ak ODP  má (Q+(Q alebo (Q+(Q, pričom ODP musí mať aspoň 2Q. Keby na RB 5( bol ODP dražil 6( ((Q+(Q), PÝT by mal ľahkú úlohu. Teraz má problém, napriek tomu, že ODP ukázal 3Q, lebo nemá priestor na zistenie farby bez dámy: ak je to srdcová farba, má ostať v malom sleme, ale v ostatných prípadoch má dražiť veľký slem. Je pravdepodobnejšie, že chýbajúca figúra je v niektorej kratšej farbe odpovedajúceho, preto v mnohých prípadoch bude správne zalicitovať veľký slem. Keď sa ukáže, že predsa chýba (Q, záväzok ešte stále môže byť splniteľný. 

Rozdanie 7.3.
	PÝT  
	
	ODP  

	(AQJ10872

(982

(–

(AQ5
	
	(K93

(A3

(A93

(KJ964


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	
	1BT
	PR, 15-16 FB

	2(
	2(
	No 4M

	2(
	3(
	5(+3(

	3(
	3(
	3235, (((((((

	4(
	4(
	0-4A

	4(
	4(
	(A+(A alebo (A+(A ( (A+(A

	4BT
	5(
	0-4K

	5(
	5(
	(K+(K alebo (K+(K

	5BT
	6(
	(K+(K

	7BT
	
	


PÝT nemá ani 1K, preto potrebuje rozlíšiť odpoveď s dvoma nesusediacimi kráľmi a má k tomu dostatočný priestor. 

Pre PÝT nebolo nutné poznať detailne rozlohu partnera. Znalosť 5(+3( je postačujúca pre dražbu slemu. Ak PÝT preruší dražbu rozlohy, poradie farieb sa zmení a mení sa aj dražba. 

Rozdanie 7.3a.

	PÝT  
	
	ODP  

	(AQJ10872

(982

(–

(AQ5
	
	(K93

(A3

(A93

(KJ964


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	
	1BT
	PR, 15-16 FB

	2(
	2(
	No 4M

	2(
	3(
	5(+3(

	3(
	4(
	(A/(A+(A, ( (A+(A (poradie farieb: ((((((()

	4(
	5(
	(K+(K & 0-4 Q

	7BT
	
	


Niekedy sa podarí vylicitovať aj buby v priestore pre dražbu figúr. Bude to obyčajne vtedy, ak sa dražba figúr začne na nízkom stupni a figúry budú sústredené v dlhej farbe (dlhých farbách).

Rozdanie 7.4.
	PÝT  
	
	ODP  

	(965

(–

(AKQJ5

(KQJ87
	
	(AKQJ2

(J1093

(10

(A64


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	1(
	1(
	8+FB, 4+(

	1(
	3(
	5413, (((((((

	3(
	3(
	0-4A

	3BT
	4(
	(A+(A alebo (A+(A ( (A+(A

	4(
	4(
	(K alebo (K+(K  ( (K

	4BT
	5(
	(Q alebo (Q+(Q  ( (Q

	5(
	6(
	(J+(J

	7(
	
	


(J je dôležitá figúra, z hľadiska bezpečnosti veľkého slemu, lebo je pravdepodobné, že súperi ho nedokážu vylicitovať a náš veľký slem môže byť pre nás stratový, ak budú piky delené na obrane 4:1. Ale s (J v liste partnera môžeme smelo dražiť veľký slem (asi 96%-ný) a nemusíme brať ohľad na to, ako sa trápia naši súperi.
Rozdanie 7.5.

	PÝT  
	
	ODP  

	(AKQ4

(AKJ1095

(–

(KQJ
	
	(65

(Q74

(K864

(A1082


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	1(
	1(
	8+FB, PR alebo obe lacné farby

	1BT
	2(
	PR, bez drahého štvorlistu

	2(
	2BT
	2(, 8-10 alebo 14-16 FB

	3(
	3(
	2344, ( ( (( ( ( (

	3(
	4(
	(A alebo (A+(A ( (A

	4(
	4BT
	(K alebo (K+(K ( (K

	5(
	5BT
	(Q alebo (Q+(Q ( (Q

	7(
	
	


Počas dražby, PÝT počíta s eventuálnou potrebou pikového rafu na stole, ak bude musieť 4-krát tromfnúť. Keď sa objaví stôl, už pikový raf nepotrebuje – po úplnom dotromfovaní, prevezme tretiu trefovú figúru esom a (10 je 13. zdvih. Môže okamžite dotromfovať
7.5. Zoom.

V reléovej dražbe je výhodné s poslednou možnou odpoveďou na určitú otázku napojiť odpovede na predpokladanú ďalšiu otázku (relay). Šetrí sa tak dražobným priestorom – nie je potrebný priestor pre RB. V anglickej terminológii sa na spojenie odpovedí  na dve otázky používa výraz zoom [zu:m] – slovenský výraz zatiaľ nemáme. Piaty stupeň, podľa tabuľky 1, je takým zoomom: Na otázku na esá odpovie, že má 2 esá, v dvoch najdlhších farbách (I.+II.) a zároveň už draží krále, teda je to zároveň prvý stupeň odpovede (akoby na ďalšiu otázku) s kráľmi, ktorý ukazuje 0-4 K, keď 1K, tak IV. atď. Teda draží krále tak, ako keby PÝT bol položil otázku na počet kráľov hláškou, ktorá sa rovná odpovedi štvrtým stupňom na predchádzajúcu otázku ( v našom prípade hláškou 4BT).

Zoom s 2A môže mať, teoreticky, za následok, že dražba prekročí hrateľný záväzok na piatom stupni, pričom budú chýbať 2A. Táto možnosť je skutočne len teoretická, lebo PÝT takmer vždy bude mať aspoň jedno eso. Môžeme to porovnať so situáciou, keď hráč používa hlášku 4BT ako RKCB so srdcovou farbou ako tromfovou (väčšina bridžistov) a dostane odpoveď 5(, t.j. 2A+(Q. Ak PÝT nemá ani jedno eso, už neexistuje hrateľný záväzok, ale nikoho to neodradí od pokračovania používania tejto konvencie. Dôvod je jednoduchý, také prípady sa v praxi takmer nevyskytujú, a keď predsa, tak myknú nad tým plecom.

Iná otázka je, keď zoomom môže byť prekročená hrateľnosť malého slemu. Tomu sa musí zabrániť. Najjednoduchší spôsob ako to urobiť, keď sa zoom nebude používať v prípadoch, ak pomocou zoomu by mohla byť prekročená hláška 6(. Inak povedané, ak prvý stupeň zoomu dražby nižšej figúry sa začína hláškou 5( alebo vyššou, už nie je možné napojiť zoomom dražbu nižších figúr. V takom prípade, napríklad, piaty stupeň odpovede znamená 2 figúry (v dvoch najdlhších farbách), ale nič nehovorí o nižších figúrach. A naopak, keď posledný stupeň odpovede (a prvý stupeň pre nižšie figúry) je hláška 5( alebo nižšia, v takom prípade sa napojí zoomom dražba nižšej figúry.

Príklad: ...3(-4(; 4(-5(; PÝT  hláškou 3( sa spýtal na esá a ODP ukázal 1A(I)/2A(II+III).. Na ďalší RB(4() draží ODP 2K(I+II) a napojí zoomom dražbu dám: 0-4Q, ak 1Q=Q(IV) atď.

Príklad: ...3(-4(; 4(-5(. PÝT  hláškou 3( sa spýtal na esá a ODP ukázal 1A(II)/2A(III+IV).. Na ďalší RB(4() draží ODP 2K(I+II), ale nič nehovorí o dámach. 

Vyššie popísané obmedzenia platia aj pri iných spojeniach, kde zoom je možný, t.j. pri spojení s poslednou odpoveďou napríklad po rozlišovacom RB. Zopakujme si to na príkladoch:

1) ....4(-4(; 4(-5(=1A(IV)/4A & zoom 0-4K, ak 1K(IV) atď.

2) ....4(-4(; 4(-4(; 5(-5(= 2A(I+III) & nič nehovorí o kráľoch, ale ...3(-3BT; 4(-4(; 4(-5(=2A(I+III) & zoom kráľov 1K(II)/2K(III+IV). 

3) ....3(-3(; 3BT-4(; 4(-5(=3A(II+III+IV, t.j. chýba v I) & zoom kráľov, 0-4K, ak 1K(IV) atď.

4) ....4(-4(; 4BT-5(=2A(II+III) & 1K(I)/2K(II+III) alebo ...4(-4(; 4BT-6(=2A(II+III) & 2K(I+II) a nič nehovorí o dámach.

Špeciálny prípad zoomu je vtedy, ak posledný stupeň odpovede (a teda prvý stupeň dražby nižších figúr) je hláška 5BT. Podľa pravidla pre zoom platí, že už nie je možné napojiť dražbu nižších figúr, ale v tomto prípade už PÝT nemá k dispozícii ani ďalšiu otázku, pričom odpoveď 5BT alebo 6( má rovnaký efekt na konečný záväzok (je nepravdepodobné, žeby PÝT chcel hrať 5BT). Niektoré systémy používajú v takých prípadoch konvenciu podobnú turbo, t.j. 1.°=párny počet figúr a 2.°= nepárny počet figúr. V našom prípade sa však väčšinou jedná o nižšie figúry (Q/J), preto ich počet nebude môcť PÝT rozlíšiť, ani podľa bodovej sily partnera, ani podľa vlastných figúr. Inými slovami, taká konvencia nenesie vôbec nijakú informáciu pre PÝT. Bude lepšie zadefinovať tento dvojstupňový zoom tak, aby poskytol zaručenú, hoci nepatrnú informáciu. Pre PÝT majú figúry v najdlhšej farbe odpovedajúceho väčšiu cenu ako v ostatných farbách, preto doporučujem dražiť nasledovne:

· 5BT: nemá nižšiu figúru v najdlhšej farbe

· 6(: má nižšiu figúru v najdlhšej farbe

Takto sa to podobá konvencii DCB, ale hláška 6( nič nehovorí o druhej najdlhšej farbe (ani o ostatných farbách). Nižšou figúrou bude obyčajne dáma, ale v zriedkavých prípadoch sa môže jednať aj o buba.

Príklad: ...4(-4(; 4(-5(; 5(-5BT=? ODP ukázal 1A(I)/2A(II+III) & presne 2K(II+III) & nemá Q(I). Ak by bol ODP licitoval 6(, bol by ukázal to isté o esách a kráľoch, ale zároveň by ukázal aj dámu v najdlhšej farbe. Dáma v najdlhšej farbe odpovedajúceho môže byť kľúčová pre dražbu veľkého slemu a ODP ju môže ukázať bez toho, aby prekročil hrateľnosť malého slemu.

Pre zoom teda platí pravidlo, že k zoomu dochádza len vtedy, ak posledný stupeň (napríklad piaty) zoomom dražených nižších figúr neprekročí hlášku 6(. V opačnom prípade k zoomu nedochádza, s výnimkou, ak posledný stupeň odpovede je 5BT: vtedy dvojstupňove sa ukáže neexistencia/existencia nižšej figúry v najdlhšej farbe odpovedajúceho.

Ak PÝT môže položiť otázku (na nižšie figúry alebo rozlišovaciu) na piatom stupni, ODP draží kompletnú sadu odpovedí (bez zoomu), bez ohľadu na ktorom stupni je odpoveď. Je úlohou PÝT zabezpečiť, aby žiadna odpoveď odpovedajúceho neprekročila hrateľnosť záväzku. Teda ak PÝT dá otázku na nižšie figúry hláškou 5BT, ODP môže dražiť aj odpoveď 6BT, ak má 2 figúry v najdlhších farbách.
Rozdanie 7.4a.

	PÝT  
	
	ODP  

	(J65

(–

(AKQJ5

(KQJ87
	
	(AKQ2

(J1093

(102

(A64


Príklad je podobný príkladu 7.4, ale so zmenenou rozlohou odpovedajúceho tak, že sa zmení poradie farieb a dražbu figúr nie je možné zahájiť pod úrovňou 3BT.

Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	1(
	1(
	8+FB, PR alebo obe lacné farby

	1BT
	2(
	PR, 4(

	2(
	3(
	4423 8-10/14-16 FB, (((((((

	4(
	4(
	(A alebo (A+(A, nejasné

	4BT
	5(
	(A+(A & (K alebo (K+(K  (  (K

	5BT
	6(
	(Q alebo (Q+(Q (  (Q

	7((/7()
	
	


Po prvej odpovedi 4(, môže mať ODP 1A(() alebo 2A((+(). Pre správny záväzok je kľúčová presná znalosť počtu a farby es, preto PÝT žiada rozlíšenie. ODP s dvoma esami napojil dražbu kráľov zoomom a ukázal, že má buď (K alebo obe lacné krále, teda vie, že je to (K. Po ukázaní 2A a1K je jasné, ODP je v bodových hraniciach 14-16 FB, a teda musí mať aspoň jednu dámu. Ak je to srdcová dáma, musí sa hrať malý slem a v lacnej farbe. Našťastie, kárová farba je dosť silná na to, aby aj s dublom u partnera bol záväzok 6( hrateľný (ODP by dražil odpoveď 6(). Ak ODP bude mať (Q alebo 2Q (odpovede 6(/6BT) veľký slem je takmer istý, dokonca aj topskórový záväzok 7(, ktorý bude top aj v najsilnejšom poli a má veľmi dobré šance na splnenie (84%).

7.6. Dražba figúr, keď ODP jednu farbu nepozná.

Keď ODP jednu farbu nepozná, v odpovediach netreba sa starať o:

· 4 figúry

· 2 nesusediace figúry

· figúru vo štvrtej farbe

· s 3 figúrami o farbu bez figúry.

Najviac sa to prejaví pri odpovedí prvým stupňom. Pri ostatných odpovediach, pri dvoch figúrach, sa namiesto 4. farby nasunie prvá farba. Inak celý systém ostáva v platnosti, viď porovnanie v tabuľke 4.

	Tabuľka 4. (Porovnávacia tabuľka)

	Stupeň
	4 farby
	3 farby

	1.°
	0 / 1(IV) / 2(I+III) / 2(II+IV) / 3 ľubovoľné / 4
	0 / 3

	2.°
	1(I) / 2(II+III)
	1(I) / 2(II+III)

	3.°
	1(II) / 2(III+IV)
	1(II) / 2(III+I)

	4.°
	1(III) / 2(IV+I)
	1(III)

	5.°
	2(I+II) & zoom nižších figúr
	2(I+II)  & zoom nižších figúr


Dražba s jednou figúrou je bez zmeny, ale štvrtý stupeň neobsahuje.2 figúry, tzn. nemôže prísť rozlišovacia otázka (SRB). Dražba s dvoma figúrami v dvoch najdlhších farbách je tiež bez zmeny. Pri dražbe ostatných dvoch figúr sa namiesto 4. farby zasunie 1. farba (v kruhu). Najviac sa zjednoduší odpoveď prvým stupňom, preto hláška v poradí (RB) je otázkou na nižšie figúry. Rozlišovacia otázka po odpovedí prvým stupňom (SRB) je teoreticky možná, ale praktická potreba nízka, preto nebudeme používať.

Príklad 7.6.

	PÝT  
	
	ODP  

	(753

(AKQJ102

(–

(AKJ3
	
	(AK1094

(–

(A9643

(Q82


Dražba:
	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	
	1(
	5+(, 11-15 FB

	1BT
	2(
	4+( alebo špec. rozloha

	2(
	2(
	5/6(+5/6(

	2BT
	3(
	5053, (((((

	3(
	5(
	(A+(A & (K alebo (K+(K , jasne (K

	5(
	6(
	(Q (nemôže mať 2Q - (Q+(Q sa draží hláškou 6()

	7BT
	
	


13 zdvihov je takmer istých – listy sa figúrovo veľmi dobre doplnili. Ak by odpoveď 6( bola dvojznačná ((Q/(Q+(Q), nebolo by možné s takou istotou zalicitovať veľký slem.

Príklad 7.7.

	PÝT  
	
	ODP  

	(A

(K1092

(AKQ62

(KQ8
	
	(108654

(A64

(–

(AJ965


Dražba:

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	1(
	1(
	4+(, 8+ FB

	1(
	1BT
	4+(

	2(
	2(
	5/6(+5/6(

	2BT
	3(
	0(

	3(
	3(
	5305, ( ( ( ( (

	3(
	4(
	(A alebo (A+(A ( (A

	4(
	4(
	0/3K ( 0K

	4BT
	5(
	0/3Q (  0Q

	6(
	PAS
	


Po ukázaní dvoch es dokáže PÝT napočítať 12 zdvihov v trefovom záväzku (s jedným pikovým rafom z krátkych trefov), a pokiaľ by mal partner ešte aj (K, mal by 13 zdvihov. Podobne by mu pomohla (Q k 13 zdvihom. Keď ODP všetky tieto možnosti poprie, PÝT sa musí uspokojiť s malým slemom.

7.7. Pokračovanie dražby po vylicitovaní singel esa/kráľa.

Ak ODP má singel eso, po jeho vylicitovaní pre nižšie figúry existujú len 3 farby. Dražba nižších figúr beží podľa schémy pre 3 farby. Podobne to platí, ak ODP má singel kráľa alebo dubel AK – dámy (buby) sa dražia podľa schémy s troma farbami.

Skôr teoreticky, než prakticky, je možné, že odpovedajúci má 2 singel esá. Potom pre nižšie figúry sú k dispozícii len 2 farby, teda ODP nemôže mať 3K, ani inú kombináciu ako 2K v dvoch najdlhších farbách a s jedným kráľom existujú len dve možnosti. Potom odpovede sa zjednodušia podľa nasledujúcej tabuľky 7.5.
	Tabuľka 7.5.

	Stupeň
	Počet K/Q

	1.°
	0

	2.°
	1(I)

	3.°
	1(II)

	4.°
	2(I+II) & zoom nižších figúr


7.8. Súperi zasiahnu do dražby figúr.

Nie je pravdepodobné, že súperi zasiahnu do dražby figúr, lebo táto beží na vysokom stupni. Nemôžeme však úplne vylúčiť zásahy, najmä výnosovú kontru na ľubovoľnom stupni. Súperova kontra ušetrí jeden alebo dva stupne priestoru, preto nie je pravdepodobné, že dobrí hráči ju použijú, ale úplne vylúčiť ju nemôžeme. Aby sme sa vysporiadali so zriedkavou situáciou zásahov, bude dobré, ak zmeny v pokračovaní budú jednoduché a ľahko zapamätateľné. Platí zásada, že keď ODP má k dispozícii PAS aj REKONTRU, použije PAS namiesto prvého stupňa a REKONTRU namiesto druhého stupňa. Ostatné hlášky sa odstupňovane pripoja.

Súper kontruje otázku na figúry (RB): ...4( - X - ?

ODP získal 2 hlášky, ktoré využije na rozlíšenie možností, ktoré skrýva odpoveď prvým stupňom. Zvoľme si princíp, že PAS bude slúžiť namiesto prvého stupňa pri rozlíšení a REKONTRA namiesto druhého stupňa. Ostatné odpovede sú bez zmeny. Príklad:

	PÝT
	O1
	ODP
	Význam

	4(
	X
	PAS
	2(II+IV)/2(I+III) A

	
	
	XX
	0/3A

	
	
	4(
	1(IV)/4A

	
	
	4(
	1A(I)/2A(II+III) atď.


Po pase odpovedajúceho ( a druhého obrancu) PÝT draží: 

· REKONTRU, namiesto prvého stupňa, teda ako otázku na krále a

· hlášku v poradí (4() ako rozlišovací RB.

Po REKONTRE odpovedajúceho PÝT draží:

· hlášku v poradí (4() ako rozlišovací RB a

· druhú hlášku v poradí (4() ako otázku na krále (RB)

Po odpovedi 4( odpovedajúceho je hláška v poradí otázkou na krále (RB). Superrelay bid neexistuje.

Vyššie odpovede sú rovnaké ako bez zásahu, preto ďalšia dražba je bez zmeny (RB=K? a SRB = rozlíšenie).

7.8.1. Súper kontruje rozlišovaciu otázku, po odpovedi prvým stupňom.
Odpovede odpovedajúceho sú rovnaké ako po kontre na prvú otázku na esá (dané figúry), ale automaticky sa napojí dražba kráľov (nižších figúr) zoomom s kombináciou es A(IV)/4A, podľa pravidiel zoomu.

	PÝT
	O1
	ODP
	O2
	Význam

	4(
	PAS
	4(
	PAS
	

	4(
	X
	PAS
	2(II+IV)/2(I+III) A

	
	
	XX
	0/3A

	
	
	4(
	1(IV)/4A  &  zoom 0-4K

	
	
	4BT
	1(IV)/4A  & zoom 1K(I)/2K(II+III) atď.


Pre napojenie dražby nižších figúr zoomom platia zásady, ktoré boli definované pri zoome. 

Ďalšia dražba beží podľa algoritmu dražby tak, ako keby nebolo došlo k zásahu. Vďaka odstupňovaným odpovediam (nezávislosť od draženej farby) nie je potrebné meniť algoritmy.

7.8.2. Súper kontruje rozlišovaciu otázku, po odpovedi druhým až štvrtým stupňom. 
V tomto prípade rozlíšenie má len dva stupne, pričom druhý stupeň sa využije na zoom dražby nižších figúr. Aj v tomto prípade platí, že PAS je namiesto prvého stupňa a REKONTRA namiesto druhého stupňa. Ostatné hlášky sa prispôsobia (dražia sa o stupeň nižšie ako bez zásahu). 

	PÝT
	O1
	ODP
	O2
	Význam

	4(
	PAS
	4(
	PAS
	

	5(
	X
	PAS
	1A(II)

	
	
	XX
	2A(III+IV)  & 0-4K

	
	
	5(
	2A(III+IV)  & 1K(I) alebo 2K(II+III)

	
	
	5(
	2A(III+IV)  & 1K(II) alebo 2K(III+IV) 

	
	
	5(
	2A(III+IV)  & 1K(III) alebo 2K(IV+I)  

	
	
	5BT
	2A(III+IV)  & 2K(I+II) & bez Q(I)  

	
	
	6(
	2A(III+IV)  & 2K(I+II) & Q(I)  


Po pase odpovedajúceho, REKONTRA od PÝT je RB – otázkou na krále. SRB neexistuje. Po ostatných odpovediach platia bežné zásady pokračovania dražby.

7.8.3. Súper kontruje odpoveď odpovedajúceho. 
PAS od PÝT je namiesto RB (hlášky v poradí) a REKONTRA je namiesto superrelay bidu (druhej hlášky v poradí). ODP, po pase PÝT, draží rekontru namiesto prvého stupňa odpovede a napojí dražbu ostatných odpovedí (o stupeň nižšie). Príklad: ...4(-P-4(-X; P-P-XX=2/2A atď.

7.8.4. Súper zasiahne dražbou vlastnej farby po RB/SRB. 
Pravdepodobne sa taký prípad nevyskytne, ale aj tak je potrebné, aby obidvaja partneri mali rovnaký názor na jednotlivé hlášky, ak sa to stane. Súperova hláška nemôže byť bez kontry prepasovaná, ale to neznamená, že sa máme sústrediť na kontrovanie. O tom, či kontra bude trestná, rozhoduje vždy PÝT. Pokračovanie dražby musí byť jednoduché a dobre zapamätateľné. ODP draží:

· PAS namiesto 1.°

· KONTRU namiesto 2.°

· Ďalšie hlášky odstupňovane, t.j. hláška v poradí (od súperovej hlášky) je namiesto 3.°, ďalšia hláška namiesto 4.° atď.

Po PAS-e odpovedajúceho, KONTRA od PÝT je trestná. Hláška v poradí je RB a druhá hláška v poradí je SRB (ak taký existuje).

Pokračovanie dražby beží ako bez zásahu.

7.8.5. Súper zasiahne dražbou vlastnej farby po odpovedi odpovedajúceho.
KONTRA od PÝT  je trestná. Jeho PAS je namiesto RB a hláška v poradí namiesto super-relay bidu.

7.8.6. Zhrnutie dražby po zásahu súpera.
ODP používa hlášky PAS a KONTRA/REKONTRA namiesto odpovedi 1.°, resp. 2.°, bez ohľadu na to, či súper zasiahne kontrou alebo vlastnou hláškou. 

PÝT po zásahu kontrou využíva hlášky PAS a REKONTRU  tiež konvenčne. Nie je pravdepodobné, žeby PÝT chcel hrať záväzok s rekontrou na vysokom stupni, keď vie, že súper má vo farbe silu alebo aspoň dĺžku. Výnimočne však môže prepasovať PAS aj REKONTRU odpovedajúceho, ale sám nemôže trestne rekontrovať. 

Ak súper zasiahne vlastnou hláškou, situácia pre PÝT je iná. Súper nám mohol poskytnúť alternatívu k vlastnému záväzku a PÝT má možnosť voľby namiesto komplikovaného vlastného slemu, kontrovať súperov. V týchto prípadoch je KONTRA od PÝT trestná a častejšie môže prepasovať aj konvenčnú kontru partnera. PAS od PÝT (po zásahu súpera) je naďalej konvenčný a slúži ako RB a hláška v poradí (od súperovho zásahu) ako SRB.

7.9. Záver.

Vyššie navrhnutý systém preferuje presnú dražbu jednej alebo dvoch figúr v liste odpovedajúceho takým spôsobom, aby figúry v dlhých farbách nezaberali veľa priestoru. Iné počty figúr v liste odpovedajúceho sú menej pravdepodobné a sú sústredené v odpovedi prvým stupňom. 

Nijaký systém však nie je dokonalý (našťastie!) a každý systém môže vytvoriť nejasné situácie. Ešte aj najjednoduchšie odpovede na Blackwooda podľa SAYC (1.°=0/4A, 2.°=1A, atď.) môžu vytvoriť nejasnú situáciu aj u hráčov najvyššej kvality. Nasledujúci príklad pochádza z Majstrovstiev sveta v roku 1971.

Rozdanie 7.8.

	PÝT  
	
	ODP  

	(Q

(KQJ83
(Q

(KQJ1093
	
	(KJ43

(10972

(J9762

(–


Dražba (naturálna):

	PÝT
	ODP

	1(
	1(

	1(
	3(

	4BT
	5(

	7(
	


Súperi tento záväzok okontrovali a nemali problém ho poraziť. 

Tento príklad ilustruje problém s tzv. ľahko rozlíšiteľnými dvojznačnými hláškami. Hoci v navrhnutom systéme existuje možnosť rozlíšenia, ide to na úkor dražobného priestoru a PÝT sa musí rozhodnúť, či túto možnosť využije, alebo radšej odhadne počet a umiestnenie partnerových figúr na základe získaných informácií o nižších figúrach. 

Videl som na BBO, ako Garozzo elegantne a s dobrým citom „nakopol“ slem v nasledovnom rozdaní:

Rozdanie 7.9.

	Partner  
	
	Garozzo

	(QJ10

(AK532
(Q2

(A82
	
	(AK87653

(Q106

(8

(J6


Dražba prebehla asi nasledovne:

	Partner
	Garozzo

	
	1(

	2(
	2(

	2BT
	3(

	3(
	6(


Výborný záväzok! Ak sú srdcia na obrane 3:2, je záväzok bezproblémový, ale splní sa aj vtedy, ak srdcia budú na obrane 4:1, pokiaľ súperi zo štartu nevyrazia trefové eso alebo piky budú delené 2:1 (spolu nad 90%). Dobrý „cit“ majstra pre konkrétne karty. Kto taký cit nemá, radšej nech to neskúša, lebo lacné figúry budú v partnerovej ruke navzájom vymenené. Pre obyčajného smrteľníka bude lepšie, keď sa spoľahne na dobrý licitačný systém. Tu navrhnutým systémom by išla licitácia nasledovne.

	PÝT
	ODP
	Význam hlášky odpovedajúceho

	
	1(
	11-15 FB, 5+(

	1BT
	2(
	Jednofarebný

	2(
	2BT
	Kára sú najkratšie

	3(
	3(
	7312, (((((((

	3(
	4(
	(A/((A+(A) ( (A

	4(
	4(
	(K/((K+(K) ( (K

	4BT
	5(
	(Q/((Q+(Q) ( (Q

	6(
	
	


Keby mal PÝT vymenené lacné figúry, pasoval by 4(. 4( by boli konečným záväzkom aj vtedy, keby bol ODP ukázal 2(+1( a PÝT by mal nezmenené figúry. Ale so správnou rozlohou ODP a so správnymi figúrami PÝT, slem je na 26 FB (z ktorých 3 sú nepotrebné) veľmi dobrý.


76/117

77/117

